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1884 TIZENNYOLCZADIK ÉVFOLYAM BUDAPEST, SZERDA, TVX’JÁTí 2-
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ.
KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 20 írt Egy negyedévre 5 írt 
Egy fél évre __ 10 írt Egy hóra 1 írt 80 kr. 
Külföldre: 3 bóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-.Olasz-.Orosz-.Tövök-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy «ám 6 krajcaár.

EGYETÉRTÉS 
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST. IV. KIMZÖ-UTCZA 1. SS. 
HIRDETÉSEKET ES NY1LTTÉRBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz & külföldön: 
Béesben: Föügynöksétrünk: Stern Moritz hir­

detési irodája, 1. Woilzeile Nr 22.
Oppeiik A., i. Stubenbastei Nr. j 
Müsse Rudolf, f. Seiierstiitte Nr. 2. 
Haaseusteio és Vogler, 1. Walllischeasse 10. 
Daube G. L. es Tarsa, I. Wollztiie Nr. H. 
Dukes Miksa, 1. Kiemergasse Nr. 12.
Schaiek iieurik, 1. Woilzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I. Wollzeiie Nr. 20. 

Frankfurtban a Al.: Daube G. L. és Tarsa. 
Parisban: H. Müsse, 40, r. Notrc-D ime-d.-VieL 

Agence Havas (place de la Bourse).

Az uj évi üdvözlések.
A szabadelvű párt, helyesebben mondva: 

a kormánypárt megtette ma is szokott uj évi 
üdvözlő utazását először a kormány elnöké­
hez, azután a képviselőház elnökéhez.

A kormányelnöknél sok éven át gróf Csáky 
László szokott lenni a párt szónoka. Bágyadt 
termetét s galambősz alakját ma a sokkal 
ifjabb és erőteljesebb b. Bánffy Béla helyet- 
tesité. De bár az alak üdébb s a hang erőtel­
jesebb : a beszéd maga semmivel se tartalma­
sabb , eszmékben semmivel se gazdagabb, 
mint szokott lenni az ősz gróf Csáky ide­
jében.

Ennek azonban — bizonynyal mondjuk 
—- nem b. Bánffy Béla az oka, hanem maga 
a párt, melynek ma élén állott, melynek ma 
szónoka volt.

Van-e e pártnak vezéreszméje! Van-e csak 
eszméje is? Van-e e pártban kezdeményezés ? 
Vezérli-e ezt más elv s a kötelességnek más 
érzete, mint a rideg létfentartás önmagára s 
a meggondolás és alku nélküli támogatás a 
kormányra nézve ? Báró Bánffy mindenek 
fölött jó pártbarát s kitünően loyális politikus, 
ki még gondolatban is irtózik attól, hogy ő 
pártja iránt valami hűtlenséget kövessen el. 
Pedig átkozott hűtlenséget követett volna el, 
ha ö különben alakilag eléggé csinos üdvözlő 
beszédében még eszmékkel, a párt önérzeté­
nek bizonyítékaival merészelt volna elö- 
állani.

Valamit azonban mégis mondott, miután 
semmit nem mondania mégis lehetetlen lett 
volna. Elitélte az antiszemitizmust, hangoz­
ta tá a főrendiház reformjának szükségességét, 
s a főrendeknek, kik leszavazták a polgári 
házasságot, még egy érezhető oldalvágást is 
adott. Adott azzal, mikor hangsulyozá, hogy 
a reformált főrendiháznak a korszerű fejlődés 
követelményeire tekintettel kell lenni. Beszé­
dének minden egyéb része vagy üres bók volt 
Tisza Kálmán személye iránt, vagy azon száz­
szor agyoncsépelt tétel ismétlése, melylyel 
egyébiránt az adóemelés ténye lepleztetik, 
hogy a nemzet legyen munkás s hozzon ál­
dozatot.

Hanem Tisza Kálmán beszéde tán még 
üresebb s még inkább általánosságokban 
mozgó volt, mini tavaly és harmad éve. Meg­
köszönni az eddigi, kikérni az ezentuli támo­
gatást s megígérni, hogy ö és minisztertársai 
ezentúl se fogják elveszteni a miniszterke- 
deshez való kedvüket és ragaszkodásukat.

Egyetlenegy pontban volt éle beszédének. 
Ott, hol a főrendekre czélozva kimondá, hogy 
a klerikálisoknak és konzervativeknek furcsa 
szövetsége e pillanatban csak azoknak hajtja 
malmukra a vizet, kik Magyarország rende­
zett állapotát felforgatni akarják. De vájjon 
kiket értett ezek alatt? A horvátokát? Vagy a 
bécsi udvar némely befolyásos tagjait? Vagy 
a dualizmusnak osztrák ellenségeit? Vagy a 
federalizmusnak cseh barátait? Vagy pusztán 
csak egy frázist akart ezzel elmondani ?

Fáik Miksa volt a szónok a képviselöház 
tisztelt elnökénél. Csinos, irodalmilag is és 
ékesszúnoklatilag is szép beszédben intéző 
felküszöntöjét a jó Péchy Tamáshoz. Hogy 
azonban az uj év örömnapján mint foglalko­
zott oly hosszan Gorove István és gr. Ráday 
Gedeon szomorú halálával: ezt nem vagyunk 
képesek egészen megérteni. Hogy a szabad- 
eivüséget úgy ideális magasságban dicsőité: 
ez jól van, ezt értjük is, helyeseljük is. De 
hogy miért maradt meg e tárgynál pusztán 
a legideálisabb általánosságban s miért nem 
alkaimazá a szabadelvüséghez való jól ismert 
ragaszkodását néhány, épen most l en forgó 
nagy politikai kérdésre is: ezt Fáik Miksától 
megint nem értjük.

Péchy Tamás jobb elnök, mint a minő szó­
nok ; jobb szónok, mint a minő politikus és 
sokkal jobb ember, mint a minő elnök, szó­
nok és politikus összevéve. Épen ezt bizo- 
nyitá be mai feleletével is, — érezvén iga­
zán, beszélvén szépen s mondván semmit.

Budapest, jan. 1.
A pénzügyminisztériumban a mai nappal kezde­

tét vette az uj ügybeosztás és személyzeti beosztás.

A szegedi királyi biztosság megszüntetése alkal­
mából a Budapesti Közlöny következő kitüntetése­
ket közli:

Kedves Tisza Lajos! Midőn önt az 1879. XX. t. 
ez. hatályának megszűntével magyar miniszterelnököm 
előterjesztésére a szegedi királyi biztosi állástól ezennel 
felmentem, az államnak tett kiváló szolgálatai s különö­
sen Szeged város rekonstrukeziója müvének sikeres vég­
rehajtása körül szerzett kitűnő érdemei elismerés ül 
önnek s egyenes törvényes utódainak a magyar grófi 
méltóságot díjmentesen adományozom s megengedem, 
hogy a «borosjenői» nemesi elöneve mellé a «szegedi» 
előnevet is felvehesse. Kelt Becsben, 1883. évi decz. hó 
27-én. Ferencz József s. k. Tisza Kálmán s. k. B. Or- 
czv Béla s. k.

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 
folytán Szabados János Szeged városi tanácsnoknak, a 
közszolgáiul terén és Szeged rekonstrukeziója körül szer­
zett kiváló érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi czi- 
met díjmentesen ; László Mihály czimzetes városi al ka­
pitánynak és Leók Iván királyi mérnöknek Szeged ujjá- 
alkotása körül szeizett érdemeik elismeréséül a koronás 
arany érdemkeresztet és végre Lauer Károly telek­
gondnoknak, szintén ez alkalommal szerzett érdemei 
elismeréséül az arany érdemkeresztet adományozom. 
Kelt Béesben, 1883. évi decz. hó 31-én. Ferencz József 
s. k. B. Orczy Béla s. k.

A honvédelmi minisztériumban már felállito- 
ták az újonnan szervezett két ügyosztályt s az uj sze­
mélyzeti beosztás a mai nappal foganatba lépett.

A határőrvidéki kir. biztosságot a mai hivata­
los lapban közlőit kézirat szerint ő felsége megszüntette. 
Az erre vonatkozó kir. kézirat köveik: zöleg hangzik:

Kedves gróf Khuen-Héderváry! Bekövetkezvén azon 
időpont, midőn az 1881. évi julius hó 15-én kibocsátott 
rendeletem 2. §-a értelmében az ugyanazon évben Hor- 
vát-Szlavonországokkal egyesített volt határőrvidéken a 
királyi biztosi működés megszüntethető, magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére Ont ezen királyi biztosi tiszt­
jétől ezennel felmentem. Siclielburg őrülete és Marien­
thal községére nezve a fentidézett rendeletem 2G. §-ában 
foglalt ideiglenes határozat továbbra is érvényben marad. 
Kelt Béesben, 1883. évi deczember hó 25-én. Ferencz 
József, s. k. Tisza Kálmán s. k.

A pénzügyi közigazgatási bíróság ma reggel 9 
órakor tartotta első ülését, melyen Marinovics, mint leg­
idősebb bíró elnöklete alatt letévén Madarassy Pál az 
elnöki esküt, ezután a bírák is letették esküjüket. A bíró­
sági helyiségei még nem lévén berendezve, a bíróság két 
heti szabadságot vett, mely időköz után működését meg 
fogja kezdeni.

Az ügyvédvizsgáló bizottság tagjaivá az igazság­
ügyi miniszter a hivatalos lapban közzétett elnökkel, 
Szabó Imre, Szenigyörgyi Imre kúriai I érákkal együtt a 
következő urakat nevezte ki az 1884. év tartamára: 
Andrásovits Béla kir. kúriai bírót, dr. Antal Gyula és 
dr. Apathy István egyetemi tanárokat, Béres János pest­
vidéki kir. törvényszéki bírót, Csatlió Ferencz kir. táblái 
potbirót, Czorda Éudog, Hal mossy Endre kúriai bírákat. Ha­
vas Sándor nyug. helyettes államtitkárt, dr. Herezegh Mihály 
egyetemi tanárt, dr. lading Konrád, kir. it. táblai pót- 
birút, Keresztszegi Lajos, dr. Kiszely Tibor, kir. táblai 
bírákat, dr. Lászy József, bpesti kir. táblai bírót, Mar- 
ezeglia Antal, bpisli kir. táblai bírót, dr. Plósz Sándor, 
egyetemi tanárt, Puky Gyula, kir. táblai putbirut, dr. 
Suhay Imre, kir. kúriai birot, dr. Székely Ferencz, kir. 
főügyészi helyettest, Tomcsányi Mór, Vaszilievits Vazul, 
királyi táblai bírákat, dr. Wlassics Gyula, igazság- 
ügyminiszteriumiioz osztott budapesti királyi alügyészt, 
dr. Wekerle Sándor, pénzügyminisztériumi osztályta­
nácsost és Zubnezky József budapesti kir. táblai bírót. 
Egyu tál felhatalmazta az igazságügyminiszter dr. Suhay 
imre és Halmossy Endre kúriai bírákat arra, hogy az 
ügyvédi vizsga szóbeli részénél szükség eseten az elnöki 
tisztet gyakorolhassák. Manojlovics Emil kir. kúriai biro, 
ki több éven keresztül működött mint másodelnök, föl­
mentetni kérte magát ezen tiszt alól és az igazságügy- 
miniszter érdemteljes fáradozásáért elismerését es kúszó- 
n. lét fejezte ki.

A pénzügyminisztérium tisztvis lói kara múlt hó 30-án 
búcsúzott el Madarassy Páltól, mint volt helyettes 
államtitkártól. Délelőtt 11 órakor megjelent a tisztviselői 
kar a tanácskozó teremben. Mar ff y miniszteri ta­
nácsos elbúcsúzott tiszttársai neveljen a távozótól. 
Elmondá, hogy 3ti éves hivatalos működése alatt tiszt- 
társai az államtitkárt úgy tisztelték, mint az igaz­
ság renditbetlen bajnokul, szerencsét kívánt uj pá­
lyájához s kérte, hogy a tisztviselők iránt eddig ta­
núsított jóindulatát továbbra is tartsa meg. Mada­
ras sy Pál meghatott szavakkal megköszönve az irányá­
ban nyilvánítóit elismerést, s hivatkozva az előtte szólott 
által télhozoitakra, felemlité, hogy működése alatt a 
tisztviselői személyzet érdekeit igém- szem elölt tartotta, 
s midón egyfelől tetteiben az igazságos szigor volt irány­
adója, arra törekedett, hogy a tisztviselő helyzetén segít­
sen, s e végből azon volt, hogy az érdekeiket oly közel­
ről érintő nyugdijszabályzat, valamint aszolgálati pragmatika 
valaliara létrenozassek, s e munkálatokat örökségül hagyja. 
Midőn más térre lép, azért a tisztviselői kar kebeleben 
marad, s midőn újabban köszönetét mond tiszttársainak 
támogatásukért, kéri, hogy ama ragaszkodásban, melyet 
iránta tanúsítottak, részesítsék az utódat, az oldala mel­
lett álló, újon kinevezett Köítinger államtitkárt. (Éljen­
zés.) Márjfy miniszteri tanácsos Kéningert, az uj állam­
titkárt üdvözlő, pártfogásába ajánlván a tisztikart. —- 
Kóffinger államtitkár köszönettel fogadja a bizal­
mat, mely iránta nyilvánul, s kijelenti, hogy irány­
adóján a legszigorúbb igazságosság fog szolgálni s 
valamint az o egész működésé alatt a tisztviselői kar 
érdekeinek lehető előmozdítása volt lótörekvése, ezután is 
az leend. Mas le löl szivükre kötötte a puinos és jo adini- 
msztráczio érdekeinek szem előtt tartását. Most Lombos 
miniszteri tanácsos üdvözlő Márílyt uj minőségében, 
melyben az államtitkán teendők egy részét végez,.mii s 
megköszönte, hogy a tiszttársak érzelmed úgy a búcsúzó, 
mint az uj államtitkárnál híven tolmácsolta.

A folyammérnvköknek a közigazgatási bizottsá­
gokban előadói minőségben leendő működése iránt a 
közmunka és közlekedésügyi miniszter a belügyminisz­
terrel egyetértuieg rendeletileg intézkedett, még pedig 
úgy hogy a közigazgatási bizottság mindazon ülésekre, a 
melyekben a lolyamiuérnöki hivatal hatáskörébe eső va­
lamely ügy tárgyalásra ki tüze tik s valahányszor ü köz- 
igazgatási bizottság a közmunka és közlekedési m.Hisz­
tériám ügykörét érintő hatásköréről kiadott utasítás V. 
fejezetének 33 - 40. § faiban említett ügyek érdekéből á 
folyammérnöki hivatalt meghallgatandónak tartja, — az 
illetékes ío yammérnuki hivatalt is hívja meg, mely az e 
részben hozzá intézett meghívásnak mindenkor pontosan 
megfelelni és ezen ügyekben az előadói tisztet teljesíteni 
tartozik. Továbbá megengedi a folyammérnöki hivatal­
nak, hogy a köréből a közigazgatási bizottság illetékes­
ségéhez tartózó t ügyekben előadásra saját kezdeménye­
zéséből is jelentkezhessen. A lói.ammérnöki hivatal io­
noké vagy személyesen fog megjelenni a közigazgatási 
bizottsági üléseken, vagy helyettes állal fogja magút kép­
viseltetni. A folyammérnöki hivatal képviselője "előadói 
tisztet teljesít, de szavazattal nem bir.

A X. Fr, Presse budapesti levelezőjének, érdekes be­
szélgetése volt az arisztokraczia egy előkelő tagjával a 
ki rendkívül figyelemreméltó közléseket tett, a magyar 
belügyi politikára nézve. E közlések nem keveseb­
bel, mmt azt helyezik kilátásba, hogy az ausztriai és 
magyarországi klerikális-feudális pártok azzal 
a világosan kijelentett czélzattal, hogy Tisza Kálmán mi­
nisztériumát megbuktatják, formális szövetségre lépnek. Az 
ilieto arisztokrata —Írja a N. Fr. Presse levelezője—aki­
vel e tárgyról beszélgettem, ezeket mondta: «Kormányunk 
k rében most kizárólag a horvátországi eseményekkel és 
az országgyűlés kél háza közt ten forgo konfliktussal fog­
lalkoznak. Beláthatja, hogy ezek a kérdések legkevésbbé 
sem alkalmasak arra, hogy a kormánykörökben valami 
különösen örve detes hangulatot keltsenek. De még in­
tenzivebb módon foglalkoznak a polgári házas­
sági ól szóló tói vényjavaslat sorsával," mint a hor­
váti viszonyokkal. Az e törvényjavaslat miatt való 
küzdelem olyan jelenségeket hozott felszínre, a melyek 
sok gondolkozásra adnak okot. Úgy latszik, hogy az ön 
lapja altul képviselt az az eszme, hogy a Lajtha nem 
képezhet elválasztó határt politikai áramlatokkal szem­
ben, sokkal gyorsabban fog tökéletesen helyesnek bizo­
nyulni, mint azt a magyar hazafiak szeretnék. Már a fő­
rendiházban lezajlott viták igazolták, hogy a visszaeső 
tendeuczaik olyan köröket is megragadtak nálunk, a me­
lyekről föl lehetett tenni, hogy töltik idegenek maradnak Is­
métlődött itt I észben a régi történet a kis okokról s a nagy 
hatásokról, de csak részben; mert maguk a kicsinyes klub- 
diUerencziák alig bírták volna rá anszlokrácziánkat, hogy 
kifejtsen olyan politikai ambicziókat, a melyektől e"y 
évtized óta tartózkodott. Az ok mélyebben van. Exempla 
trahunt 1 Ausztriában Taaffe-kormány uralkodik. Minél 
tovább marad meg hivatalában ez a kabinet, annál ne­
hézkesebbnek fog mutatkozni parlamentalis konczessziók 
dolgában egyes frakeziokra nézve, s annál lep'ezetleneb- 
bül nyilvánul tendencziája más téreken. Ezeknek a 
köröknek, tendenciáknak és szándékoknak régóta 
kém elmeden már Tisza Kálmán, a liberális államférfin, 
élén annak a tömör, nem konczessziúkkal, hanem egységes 
politikai programmal összetartott többségnek, noha°az 
igazságnak bizonyos látszatával állították folyvást, hogy 
sohasem volt oly kevés diű'erenczia a két faktor közt, 
mint Taaffe gr. és többsége alatt. Tisza Kálmán rég! 
akadálya e körök terveinek, most ez akadály elhárításán 
munkálkodnak. A horvátügy, s a felsőliázzal való kon­
fliktus kétségkivü (kellemetlenek a Tisza-kormányra s 
igy nagyon természetes, hogy azon az oldalon kiaknázni 
törekednek ezt a kellemetlenséget, s terjed az a vélemény, 
hogy elérkezett az alkalom Tisza pozicziójának megingatá­
sára. Ha kételkednének önök e felfogás helyes voltában, 
megtudhatják, hogy az osztrák feudális urak a Schvarczen- 
berger, Lobkoviczok, Lichtensteinok, Metternichek, kik­
nek ősei megkapták egykor a magyar indigenatust, azon 
vannak, vagy már lépést is tettek azért, hogy királyi

meghívólevelet szerezzenek felsőházunkba s ott a házas­
sági törvényjavaslat szavazására megjelenjenek. Tudva­
levő, hogy régentén kitüntetésképen adták ezt az indi- 
genatust, többnyire az ellenséggel szemben tanúsított 
hősiess g jutalmául, tekintet nélkül arra, hogy az illetői 
magyar születésű, vagy pedig magyar birtokos. — 

_ például a Sciivarczenberg-féle majorátus urai 
a török időkben Győr elfogialása után kapták a 
mágnást méltóságot. — Ez az örökös jog soha­
sem szűnik meg, s az illetőknek utódai a magyar tör­
vények értelmében fel vannak jogosítva arra, bogy a fő­
rendiházba való meghívásért, vagyis királyi meghívó 
levelök kiállításáért bármikor folyamodjanak. Ez a ma­
gyar miniszterelnök utján történik, a ki azután ezeket a 
folyamodásokat a főrendiház elnökségéhez juttatja. Ott egy 
igazoló bizottságnak adják ki azokat, mely megvizsgálja a 
kérvényezők jogosultságát, s ha ez nyilvánvaló, s az illető 
ellen eg\éb kifogás sincs, a meghívást tőle megtagadni 
nem lehet. E bizottság elnöke Cziráky János gr. tárnok- 
mester, ki egyúttal névleges feje a felsőházban a kleri­
kális világiaknak. Az osztrák feudálisokon kívül számos 
magyar mágnásban is föléledt egyszerre a vágy az elár­
vult vörös karosszekek után, s az alkotmány helyreállí­
tása óta nem jelentkezett még annyi szavazó, mint most. 
Világos, hogy ily óriási erőfeszítéseknek nagyon silány 
versenydij a keresztény és zsidók közt való házasságról 
szóló törvényjavaslat. Nagyobb dologért folyik a verseny, 
melynek dijat már megjelöltem. Ultramontán mágnásaink 
dicséretére fői kell tennünk, hogy nem kérték az osztrák 
segedelmet, hanem, hogy az a maga jószántából állított 
be; mert a magyar, ha még oly pápistaérzelmü is, ma­
gyar hazafi marad mindig, a ki féltékeny hazája politi­
kai önállóságára. Ausztria feudálisai azonban nemcsak 
kegyesek, hanem a dualizmusnak és a magyar államnak 
esküdt s eddigr kérlelhetetlen ellenségei is. Ha ezek az 
urak itt egyszer megfészkelték magukat, aligha érik be az 
zai, hogy egy nélkülük is elbukott törvényt hoitraverjenek;- 
kétségtelenül rávetemednek arra a kísérletre,hogy a hóival 
ügyből kiindulva a monarchia mag ar felét is belejuttassák 
abba a loederativ politikába, mely Ausztriában uralkodik. 
Régóta tapogatóznak már Magyarországon; egyszer a fri- 
giai süveget viselték, majd meg az ekeszarvát fog­
ták, mint agráriusok; megnyíltak még a politikai 
sírok is, melyekből kikeltek azok az ingadozó kí­
sérletek, a melyeket már régen a halottak közé szá­
mítottak. Gondoljanak csak a házassági vitára és nem 
kell neveket emli.eni. Radikális faltülök, catilináris és 
exczentrikus szellemek mindenütt akadnak, a melyek 
ilyen tendencziákat öntudatlanul, vagy öntudatosan szol­
gálták. innen az a határtalan megfoghatatlan eltévelye­
dés, hogy sajtunk nagy része Magyarország halálos ellen- 
s gei szamara kikaparja a líizbul a gesztenyét. Aligha 
tévedek abban, hogy a kormányt és annak,a feje régó 
és jól vau értesülve ezekről a jelenségekről és aspirá­
ciókról s mint az előrelátás féríiai megtették intéz­
kedéseiket a küzdelemre. A házassági törvényja­
vaslat nem tetszik sem a zsidóknak, sem a ke­
resztényeknek, sem Haynald bíborunknak, sem Andrássy 
groinak, de leginkább nem tetszik a miniszterelnöknek. 
De hál lényegében v, ve egészen közömbös, hogy a ja­
vaslat törv: nynyé válik-e vagy sem. De egeszen más 
szempontok alá esik e kérdés a kormány állását tekintve. 
Ha a javaslatot újra elvetik, úgy könnyen megeshetik, 
hogy a kormány végié mégis levonja következtetéseit a 
szavazásból. De miután a képv.selöház minden pártja 
elfogadta a. törvényjavaslatot, Tisza Kálmán az alkot­
mányos szokásnak hódolva s ebben az esetben csak Gzi- 
ráky János grófot ajánlhatná utódjául a koronának. Te­
hát politikai helyzetünk az ország belsejében igen komoly 
fordulóponton áll és politikai érzékein nagyon megcsalna, 
ha ez a komolyság holnap a nálunk szokásos újévi be­
szedekben épen az általam érintett kérdésekre nézve 
kilejuzé re nem jutna. A magyar hazafiak összetartása 
ma ep annyira kívánatos, mint volt az októberi diploma 
ellen vívott küzdelmekben. A történelem szereti az is­
métléseket.

A szegedi gróf.
Az üdvösség 1884-ik esztendejének első napja 

csinos uj évi ajándékkal kedveskedett ama régi, 
gyökeres nemzetségü, tisztes nemesi tamiljának, mely 
borosjenői Tisza-familia néven nevezetes már száza­
dok óta. Dicsőségesen országoló királyunk ugyanis 
1. Ferencz József, uralkodásának harmineznegyedik, 
királylyá koronáztatásának pedig tizenhetedik esz­
tendejében épen a fönt már említett uj évre adomá- 
nyozá borosjenői Tisza Lajosnak, nemes Biharvár- 
inegye volt főispánjának, Magyarország volt közle­
kedési miniszterének, a Tisza árjai által elpusztított 
Szeged kir. biztosának s ez idő szerint is országgyű­
lési képviselőnek a grófi czimet, rangot és főrendiházi 
jogot és méltóságot, megengedvén egyúttal, hogy ő 
magát szegedi grófnak is nevezhesse. Adományozó 
pedig, miként a hivatalos Budapesti Közlöny bizo­
nyítja, Tisza Kálmán miniszterelnök urnák, az ado­
mányozott saját édes tes tvérj ének előterjesztésére, 
a mi egyébiránt ez idő szerint egészen természetes, 
a mint ezt egyébként az adománylevelet korámizáló 
báró Orczy ö felsége melletti miniszter is bizo­
nyítja.

Szó a mi szó s legyen ez részünkről egész ko­
molysággal mondva, hogy a meddig az lesz a divat, 
hogy a nemzetek fölött trónusok s a trónusok mel­
lett arisztokraták legyenek, addig azon, hogy valaki 
gróffá vagy báróvá vagy akár herczeggé neveztetik 
is ki, mi meg nem ütközünk. Sőt, ha valaki ily kine­
vezésben gyönyörűségét találja, avagy ilyesmire va­
laki érdemekkel bírhat: Tisza Lajos valósággal mél­
tán bírhatja és élvezheti a grófi rangot. Vagyoni ál­
lása elég tekintélyes, a koronának ismételt alkalom­
mal már eléggé bizalmas embere, megfelelő renddel 
és ranggal már eléggé kitüntetve, grófságra emel­
tetésében nincs semmi rendkívüli.

Minisztereink egyébiránt nem igen szokták fel­
használni az alkalmat, hogy főrendi ranghoz, szüle­
tett és örökségben hagyható törvényhozói joghoz 
jussanak. A kiegyezés óta tizenkét esztendő folyt el; 
a hatodik kabinet áll fen, tizenkilencz miniszterünk 
volt, a ki nem volt se gróf, se báró, se herczeg, se 
főpap s a tizenkilencz közt csupán kettő fogadta el 
a grófi jogot és méltóságot. Az egyik Lónyay Meny­
hért 1871-ben, a másik Tisza Lajos 1884-ben.

De Tisza Lajos se a miniszterkedésért. Miniszter­
ségét önkényt letette több mint tiz év előtt s e fe­
jedelmi kitüntetés most azon munkálatokért érte, 
melyeket Szeged ujja teremtése körül teljesített.

Mondjuk ki, hogy e munkálatok körül valósággal 
vannak érdemei, noha vannak hibái, tévedései is. 
Csakhogy az érdemek már most nyilvánvalók; a 
hibák és tévedések következményei pedig csak ez­
után fognak kitűnni.

Nem kis feladat volt az ő feladata.
Mindenekelőtt a hajlékától, kenyerétől, ruháza­

tától, munkájától megfosztott több mint hatvanezer 
főnyi lakosságot kellett ideiglenesen hajlékkal, ke­
nyérrel, ruhával, reménynyel és munkával ellátni.
A Szeged fölött úrrá lett hullámokat kellett mi­
előbb elvezetni. Az óriás terjedelmű alföldi város 
újjáépítési tervét kellett azután elkészíteni. A száz

meg százezer kérdésből álló kisajátításokat kellett 
jól vezetni. Az építési anyagokat messze tőidről : 
gyorsan elő kellett állítani. A sok millióra ! 
menő károkat igazságosan kellett felbecsülni, 
s a müveit világ sok milliós segélyadományát 
igazságosan felosztani. A Tisza-szabálvozást akként 
kellett Szeged körül intézni, hogy hasonló veszély­
nek beláthatatlan jövendőkig eleje vétessék.

Ez volt a feladat.
S tán ezzel egyenlő nehézségű volt az országtól a 

szükséges milliókat megszerezni; a király támogatá- 
sát állandóan megnyerni, s látogatását kétszer is ki­
eszközölni; a városi és megyei hatóságokkal, a kor­
mánynyal és törvényhozással, a sajtóval és közvé­
leménynyel összhangzásban cselekedni.

Mind ennek Tisza Lajos jól megfelelt. Közel öt 
esztendőt töltött Szegeden s öt esztendei munkát 
fordított e nagy műre.

Hogy a mü egészen sikerült-e: ez más kérdés- 
Hogy a Tisza árjai negyed század múlva nem mos­
sák-e el ismét Szegedet; hogy alföldi mezőgazdaság 
közepén czélszerü és virágzó lesz-e a czifra város; 
hogy az óriásűközterhek alatt maga a város s a nagy 
adósságok alatt maguk a polgárok nem fognak-e 
összeroskadni: mindezek oly kérdések, oly aggodal­
mak, melyek e pillanatban alig tárgyalhatok.

De e kérdések és aggodalmak valósággal fenalla- 
nak. S azért kissé gyermekesnek tartjuk a szegedi 
bucsuünnepélyek sokaságát s mindenesetre korai­
nak a szoboremelést. A kormánytól sőt a koronától 
is Tisza Lajos megérdemelheti a grófi kitüntetést, 
de a nép csak eredményeiben is igaznak bizonyult 
érdemek előtt hajoljon meg oly gyakran és oly mé­
lyen, mint a hogy Szeged vezérférfíai most ezt cse­

oldatlanul, de bizonyos az is, hogy még nem átmeneti 
helyzetben levő államban is, mindig kell megoldandó 
kérdéseknek maradniok, mert a fejlődő élet maga min­
dig uj meg uj kérdéseket teremt. (Úgy van !) A mi a 
főrendiház reformjának fontos kérdését, illeti, azt hiszem, 
méltóztattok tudni, hogy a mull ülésszak végén a törvény- 
hozás főrendiházában ez iránt Ígéretet tettem, és ez Ígé­
retet ezen ülésszak elején megújítottam. A íörvényjavas- 
lat kész, minden perezben a t rvényhozás elé terjeszt­
hető ; de épen azért, mert engem is azon szempont ve­
zet, melyet tisztelt szónoktok felemlíteni szives volt, azon 
szempont t. L, hogy lia módosittatik is az újabb viszo­
nyok követelményei szerint a főrendiház, de annak a 
magyar állam eszméje egyik biztosítékának kell maradnia 
(Helyeslés) — szükségessé teszi, hogy ezen reform oly 
körülmények kézi vétessék kézbe, midőn a törvényhozás 
két háza közti jó viszony minden megzavartaU.stól telje­
sen niegóva van, (Tetszés) mert csak ha nyugodtan mér­
legelte tik a k rdés, csak akkor lehet remélni, hogy azon 
czél, melyet a reformmal elérni kell, biztosan elérve is 
legyen. Remélem, hogy mindamellett is Tő lesz ezen 
kész javaslatot még ez ülésszakban a lön nyhozás elbí­
rálása alá bocsátani.

A mi az antiszemitizmust illeti, nem szükséges bőveb­
ben szoknom, nézeteim ismeretesek, most is azt mon­
dom, a mit már más alkalommal mondtam: nem vezet 
engem e kérdésben sem rokonszenv, sem ellenszenv, de 
vezet Magyarország és a magyar nemzet jó hírnevének 
érdé e, melyet megbélyegezte!ni engedni nem szabad. 
(Úgy van!) Hogy mit hoz a jövendő, azt véges ember 
nem tudhatja. Láttunk nehézségeket támadni, melyeknek 
indítói ellenkező szempontból indulnak ki, sokszor ered" 
menyeikben akaratlanul is egyik támogatja a másikat és 
talán mindketten egy újabb irányzatnak szolgálnak, egy 
harmadiknak viszik malmára a vizet, azoknak, kik Magyar" 
ország már rendezett állapotát felforgatni akarják. (Úgy 
van! Úgy van !) Megtesszük ez ellen, azt hiszem együtt, a mi 
emberileg lehelő, megtesszük mint kormány és többség, 
ha a közügyre haszonnal lehet, de meg vagyok győződve’ 
hogy ugyané czélnak fogunk szolgálni, ha megszűnünk 
is kormány és többség lenni, mert a kötelesség teljesi-

lekszik.

Uj évi üdvözlések.
A miniszterelnöknél.

Az országgyűlési szabadelvű 'pártnak a fővárosban 
időző tagjai ma délelőtt 11 órakor a pártkör helyi­
ségébe összegyülekezvén, onnan áthajtattak Budára 
a miniszterelnöki palotába s ott a nagy díszterembe 
gyűltek.

Kevés idő múlva megjelent élénk éljenzés köze­
pette Tisza Kálmán miniszterelnök, Fauler Tivadar, 
Szápáry Gyula gróf, Széchenyi Pál gróf és Trefort 
Ágost miniszterek kíséretében.

Bánffy Béla gróf a következő beszédet intézte 
a miniszterelnökhöz:

Minden újévi üdvözlés kettős jelleggel bir. A jövő üd­
vözlése eszünkbe juttatja az elmúltakat, amazt biztosan 
nem láthatjuk, emezt tudjuk. E tudomásunkból kifolyó­
lag jöttünk mi most tehozzád, hálásan az elmúltért, 
boldogságot, erőt és kitartást kívánni az uj és még be­
következő munkára.

Mi ez évben ujra választóink előtt leszünk, nyugodtan 
megyünk eléjük, mert mi mindig és mindenkor meg­
győződésünket követtük. De midőn ezt tettük, követtünk 
egyszersmind téged, ki annak oly tiszta és ékes kifeje­
zéseket vo tál képes adni. (Úgy van !)

Igaz, mi nem állhatunk elé fényes Ígéretekkel, mert 
nekünk nemzetünknek nemcsak erejét, de gyüngéségét 
is mérlegelnünk kellett. Mi nem hunyhatunk szemet en­
nek helyzete előtt, mi nekünk kellett a bekövetkezhető 
vész elhárítására is alkotnunk s azért áldozatokat köve­
telnünk. Nekünk nem volt szabad a lehető legjobb re­
ményért az elérhető jót feláldozni. Mi nem ígérhetjük a 
tőlünk elérhetlennek veit ábrándok teljesülését; de más­
felől nem is ingathatjuk meg a nemzet önbizalmát. Mi 
munkára és munkásságra hívjuk fel a nemzetet, hogy a 
jelenből a szebb jövő útja felé közeledjék.

E nehézségeket nem mi teremtettük, az átmeneti kor­
szakok történelmi jellege ez, az önrendelkezés kezdeté­
nek követelményei ezek és Te meggyőződésünk szerint 
a helyes utat követted ebben is, midőn tölünk olykor 
áldozatokat, olykor lemondást kérve, a jelenben építesz 
a jövőnek.

A nemzet életképessége az áldozatokat meghívja és 
ugyanaz biztosítja a jövőt is.

Igaz, számos alkozásaink vannak még hátra, a reformok 
hosszú sora áll előttünk; magának a törvényhozás egyik 
faktorának megújítása is a kor követelménye ; de úgy, 
hogy tekintve a nemzet történelmi t,fejlődésén alapuló 
jogokat, az ország különböző hatalmi tényezői helyes 
arányban nyerjenek ott kifejezést és befolyást, mely erős 
támasza legyen nemzetünknek, de ne zárkózzék el a kor 
méltányos követelményei elöl. (Élénk helyeslés.)

Elismerjük azt is, hogy ez év nem tartozott hazánkra 
nézve a legszerenc-ésebbek közé, az álürügyek és nevek 
alatt felkorbácsolt és felkeltett szenvedélyek itt-ott gyalá­
zatos kifejezést nyertek. A polgártársak a polgártársak 
ellen, a vagyontalan tömegek a vagyon ellen, isten ne­
vében szenvedéseket okoztak ember-polgártársaiknak és 
maguknak.

De elmúlt a vész és megtört az e nemzet többségének 
józan eszén és meg a te erélyeden, melylyel védted a 
polgár nyugalmát, tudva azt, hogy a szabadság és tör­
vény legnagyobb megrontója az, ha az olyan gyönge, 
hogy köpenye alatt a polgár békéjét koczkáztatja, mert a 
törvénynek elég erősnek kell lennie arra, hogy a törvé­
nyes rendnek tiszteletet szerezzen. (Úgy van!)

Jól tudjuk tisztelt barátunk, hogy mindezekre erő, el­
határozott szándék és önmegtagadás kell. Erő a mun­
kára, elhatározott szándék a kitűzött czél felé, üumeg- 
tagadás, hogy a gyakran méltatlan megtámadásokkal 
szemben ne vonulj félre családodnak boldog körébe.

De jusson eszedbe mindig az, hogy azon egyének, 
kiket a sors küldetések teljesítésére kiszemelt, gyakran 
ép azoknak kárhoztatásával találkoznak, kikért küzdőt- \ 
tel;. Ez a küzdelmet keservessé, de dicsővé is teszi. 
(Úgy van 1 Úgy van!)

Légy továbbra is úgy, miként eddig kitartó, ne kövess 
semmi mást, ne hajolj meg te semmi előtt, mint meg­
győződésed szerint az elölt, mit e haza javára üdvösnek 
és helyesnek tartasz.

Mi, legyünk a küzdelemben ujra társaid, vagy ma­
radjunk ki a küzdelemből, bizonyosan legjobb erőnkből 
követni fogunk.

Kívánjuk, hogy — mit az isten mennél továbbra há­
rítson el — ha egykor a te küzdelmednek is vége lesz, 
midőn fáradt szemeidet az örök álomra becsukod, lássa 
utolsó pillantásod boldog családodat e boldog hazában. 
Addig pedig isten éltessen társaiddal együtt!

Élénk, hosszantartó éljenzés kisérte e beszédet, 
melynek szüntével következőleg válaszolt Tisza 
miniszterelnök:

Tisztelt barátaim ! Midőn pár szóval azon ékes be­
szédre, melyet barátunk hozzám és társaimhoz intézett, 
Válaszolok, mint máskor, most is legelső kell, hogy le­
gyen a köszönet kifejezése irántatok nemcsak saját ne­
vemben, de fájdalom, most legközelébb megfogyatkozott 
társaim nevében is. Fogadjátok tiszta szívből jövő kö- 
szönetünket a támogatásért, a barátságért a múltból, 
fogadjátok e köszönetét jelen szives szavaitokért is. A 
mint a küzdelmekben, melyeken átestünk, megpróbál­
koztunk már igen sok nehéz kérdéssel isten segítségével, 
úgy ha összetartunk, meg fogunk birkózhatni a jöven­
dőnek tán még reánk várható nehéz kérdéseivel is. 
(Úgy van !) A kormány egy országban legjobb szándéka 
mellett is semmi, ha a törvényhozás tagjai bizalommal 
nem viseltetnek iránta. A mi erőnk a ti bizalmatokban rej­
lett eddig, s abban kell hogy keressük ezentúl is. Az bizo­
nyos. hogy fontos reform kérdések maradtak még meg-

tésének módja változhat ugyan, de a kötelesség maga 
nem szűnik meg. (Élénk helyeslés.) Ezeknek rövid meg­
érintése után biztosíthatlak még titeket arról, hogy eu 
ugyan a ni;.gain részéről, de azt hiszen társaim részéről 
js mondhatom, hogy kifáradni, kedvet veszíteni addig, 
mig sikerrel biztathatjuk magunkat, nem fogunk. 
(Helyeslés.) Nem kedvveszitésból, nem faradságból, de 
ha változnék a helyzet, ha arról győződnénk meg, hogy 
máskép jobban használhatunk a közügynek, hagynék el 
önkényt helyünket. (Elénk helyeslés.i Magam részéről is 

j csak azt kérem, hogy ti is tisztelt barátaim a kedvet ne 
veszítsétek el, ne fáradjatok ci, támogassuk egymást, nem 

I egymásért, de a közügyért, melynek szolgái vagyunk. 
Ismételve köszönetéinél, ajánlom ma am szives barát­
ságié aha. (Hosszas élénk éljenzés.)

Ezzel körbe járt a miniszterelnök s kezet szorított 
a tisztelgőkkel, kik innen kis idő múlva a képviselő- 
ház elnökéhez mentek.

A képviselöház elnökénél.
A miniszterelnöktől a párt tagjai a képviselöház 

elnökének országúti lakására hajtattak. Miután a 
jeienvoiíak a teremben félkört képeztek, előlépett 
dr. Fáik Miksa és nagy tetszéssel kisért, számta­
lanszor éljenzések által félbeszakított következő be­
széddel üdvözölte Péchy elnököt:

«Mól on tisztelt Elnök! Kegyelmes Urunk és bará­
tunk ! Midőn három évvel ezelőtt ugyancsak az uj év 
elsu napján előtted megjelentünk, hogy ez. ünnepélyes 
alkalom al irántad való tiszteletűnknek és szere tétünk­
nek. kifejezést adjunk: akkor is nekem jutott a szeren­
cse, a szabadelvű párt ez érzelmeim;,, tolmácsa lehetni. 
Azt mondám akkor, hogy morituri te salutant, — mert 
akkor is csak kevés hu választott el az országgyűlés vé­
gétül és egyikőnk sem leheteti biztos arról, vájjon a vá­
lasztási csatából L a paizszsal log-c hazatérni vagy a 
pajzsot*? Hozzá ettem azonban, hogy ivgtölebb az egyé­
nek változhatnak, de maga a szabad ivu párt erőben es 
számban meg nem fogyva, fog újra bevonulni a képvi­
selőiláz termébe, azok közt pedig a kiket a közbizalom 
ama terembe küld, minden körülmények közt oil lesz a 
te tiszteletre méltó személyed is és hogy az uj képviselő­
höz ismét a te gyakorlott, ügyes e> szilárd kezedbe 
teendi le tanácskozásainak vezetését.

A nemzet bizalma nemsokára megvalósította azon 
reményt, melynek akkor kiiejuzésl adtam, a szabadelvű 
párt ismét mint imponáló többség vonult be a képvi­
selőházija, az uj képviselöház pedig, kedves örökség gya­
nánt vérén át elődjétől az irániad való tiszteidet es ra­
gaszkodást, ismét téged emelt lói a díszes elnöki székre. 
Midőn tehát ma, ugyancsak újév napjait es szinten ke­
vés szóval az uj választásuk elolt, ismét eu teljesítem a 
szabadelvű párt megtisztelő megbízásából azon kedves 
kötelességet, hogy a párt nevében üdvözöljelek úgy, 
mint képviselöliázunknak ataiáuosan tiszteit é- szeretett 
elnökét, úgy mint pártunk egyik legrégibb és legjelesebb 
tagját, tuiajdonképen csak ismételhetem azt, a mi há­
rom évvel ezeiöti mondtam: a helyzet ugyanaz, irántad 
való érzelmünk ugyanaz, reményünk is ugyanaz, és 
ugyanaz abbeli erős hitünk, hogy o töményünk ép oly 
teljesen fog valósulni, a mint valósult három évvel ez­
előtt.

De hát némi különbség mégis van! Ha ma végig pil­
lantasz sorainkon, nem találod meg kivétel nélkül mind­
azokat, a kik három év előtt az uj ovi tisztelgésre meg­
jelentek. Némelyek más életpályára léptek, masok idő­
közben kikötöttek azon a csendes parton, a hová az élet 
hullámcsapása többé el nem hat és a lioi minden élet­
pálya végződik. Nevezetesen egyel már nem tehetőm; 
ma, a mit három év előtt — fájdalom utoiszor ! — tel­
jesítettünk. Akkor ugyanis, miután elhangzottak volt 
azon zajos éljenek, linkkel az elnököt üdvözöltük, nélia- 
uyan, mindössze liármau-nég en elmentünk ama csendes 
lipót-utezai hajlékba és halk léptekkel, nehogy a beteg nyu­
galmát zavarjuk, közeledtünk ama félhomályban de­
rengő szoba fele, a hol megtört testtel, de ép szel­
lemmel és megtörhetleu hazaszeretettől ihletett szívvel 
pamlagáti feküdve találtuk és — kifejezést adva oly re­
ménynek, m lyet magunk sem tápláltunk, — uj évre 
üdvözöltük azon férfit, a ki évek során át e pártnak 
buzgó, jeles, mindnyájunk előtt lelejthetlen elnöke volt. 
Ma már nem megyünk el hozzá. Ma nem keressük lel 
ót szerencsekivánatainkkal, mert ö ezekre már nem szo­
rul, ö ott van, a hol nincs többé kívánat, hanem csak 
teljesedés, a hol nincs többé remény, hanem csak való­
ság, a hol nincs többé fájdalom, hanem csak nyugalom !

És mintha a sors nem akarná megengedni, hogy e 
sebek az idő enyhítő keze alatt ler alabb lassan-íassan 
behegedjenek, mielőtt a lefolyt év kapui bezárudtak, 
még egy súlyos csapást inert ránk, elragadván körünk­
ből pártunknak egyik, legjelesebb tagját, megállítván egy 
nemes szivet, mely egesz életén ál oly hón dobogott 
hazánkért, nemzetünkért, megbénítván egy kezet, mely 
működésének rövid ideje alatt egyik legbecsesebb intéz­
ményünk felvirágoztatásán oly kiválóan képesítettnek bi­
zonyult. Ez élet napja még alig volt túl a rózsás hajna­
lon, még nem érte el egeszen déli magasságát, mind­
nyájan azt vártuk és reméltük, hogy e déli nap még so­
káig álland az égen, melegítőén, éltetőén, termékenyítő- 
leg, hogy a delet — de csak távol jövőben — követendi 
egy hosszú, szép, hazafias érzelmektől körülsugárzolt al­
konyat és imc a láthatár egyszerre elsötétül, a nap letű­
nik és beáll rögtön, váratlanul a zord éj, mely remé­
nyeink csillagait mind eloltotta és szép álmaink valósu- 
lása helyett nem hagyott fenn egyebet, mint egy rideg 
koporsót, egy kétségbeesett not, két zokogó gyermeket és 
egy gyászba borult nemzetet, mely reszkető kézzel teszi 
le a hála és elismerés koszorúit oly korán elhunyt jele­
sének fris sirhantjára!

Bocsásd meg, tisztelt barátunk, e fájdalmas visszaem­
lékezéseket, de valahányszor egy év bezárüdik mögöttünk 
és főleg ily megdöbbentő veszteségekkel szemben, mi
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idősebbek élénkebben, min! máskor, érezzük azt, hogy 
a természet törvényei szerint az ily veszteségek sora tu­
lajdonképen soha sincs befejezve, hogy maholnap egy­
másután meg fognak ürülni azon helyek is, melleket 
ma mi fogla.unk el. De midőn gyengülő kezünkben 
reszketni érezzük a zászlót és aggódva tekintünk körül, 
a halhatatlan költő zászlótartójával kérdve: «hol van, a 
ki tartsa vészek között, a kéz, hol van, ki védni bírja 
zászlónkat, a vitéz ?» — akkor szemünk megnyugvás ai 
és büszkeséggel pillén meg azon fiatal nem^ga^ken, 
mely a mostani képviselöházban és épen a mi pántunk­
ban oly nagy számmal van képviselve és e fiatal nemze­
dék soraiból «száz kar emelkedik és száz ajakról egy 
szó; — mind, mind ajánlkozik: kevés egy élet, ff/!/ 
kar, e terhet hordani, de mindnyájunkra hízzad s meg 
lúgjuk tartani.» Es e fiatalok meg fogják azt tartani, ha 
pedig mi idősebnek majdan egymásután a küzdők sorá­
ból kilépünk, ugyancsak a költő szavaival fogja mind­
egyikünk mondhatni, «megnyugddva csukódik be szeme, 
meri z dogát jövúnknek jó kézbe tette le.»

Es ha t> várakozásunk teljesül, a mint erős meggyő­
ződésünk, hogy teljesülni fog, abban neked, tisztelt ha­
lálunk kiváló érdemed lesz, mert e fiatal nemzedéknek 
azon szerencse jutott, hogy parlamenti iskoláját a te 
bölcs vezetésed alatt végezheti. Tőled lógja tanulni — 
nem a hazaszeretetet, mely ek le kimagasló mintaképe 
vagy ugyan, de mely c fiatalságban amúgy is meg van, 
mert vele született, — hanem tanulni fogja azt, miképen 
kell állhatatosan és következetes n, de ildomosán és 
óvatosan is haladni azon c.zélok felé, miket a hazaszere- 
let élénkbe tűz, tanulni fogja azt, hogy a parlamentariz­
mus állandóságának valódi biztosítékát nem a fejedelmi 
eskü és nem bármi Írott törvény nyújtja, liánéin u ak 
az, lm a parlament maga képes a nemzettel megbecsül­
teim. megsedveltetni, magát megbecsültetni azon müveit 
hang által, mely a legszenvedélyesebb küzdelem köze­
pette is megállja helyét, megkedvelteim azon üdvös ha­
tás által, melyet törvényhozási alkotásai, e nemzet szel­
lemi és anyagi érdekeire gyakorolnak.

És tanulni fognak tőled még egyet, a mire főleg a 
mai időben nagy szükség van. Ma majdnem divattá vált 
kiesinylúlcg, ienézúleg, hogy ne mondjam megvetőleg 
-zólm a szabadelvűséiről, melynek zászlaja alatt e nem­
zet századokon át küzdött és diadalmaskodott. A mi egy 
óriási széliem szeszélyét, vagy tévedését képezi, annak 
utánzására a törpék egész serege- jogosultnak hiszi ma­
gát, nem érezve, hogy csak azon sváb iiu nevetséges 
szerepét jatsza, a ki Donauschingen mellett a Duna fór­

éi.- odatartva lábát, önelégült mosolylyul conduit 
.................... ’ Du-
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gr. Trefort, Széchenyi gr. és Pauler miniszterek sze- 
rencsekivánataikat tífejezendők.

A jegyzők nevében Rakovszky István üdvözölte 
az elnököt.

Szathmánj Miklós, a szabadelvű párt alelnöke a 
part nevében Vizsolyi Gusztáv pártelnököt, ki a fő­
városból távol van, táviratilag üdvözölte az újév 
alkalmából.

Délelőtt 10 órakor megjelent a miniszterel­
nöknél Percsel Béla, a kúria elnöke és a kúriai 
bírák nevében kifejezte legmelegebb üdvkivánatait 
a kormány irányában.

VIDÉK.
A debreczeni ref. egyháztanács deczembcr 30-án 

tartott ülésében nagyjelentőségű intézőién;t fogadott el.
■ Albert debreczeni ref. lelkész és orsz. képviselőnek 

a jövő szervezkedésre vonatkozó s a többi lelkész által 
is elfogadott emlékiratát vették tárgyalás alá. Ez emlék 
iratban az a nagy óhaj nyer kifejezést, hogy Debreczen 
ben k- t lelkészi állomás szerveztessék egyenrangusitás- 
sal ; állittassék fel központi anyakünyvvezetés s Debre- 
ozen mint külön egyházmegye szerveztessék, központi 
egyháztanáescsal. A nagy horderejű és kiváló becsű em­
lékiratot az egyháztanács elfogadta s kiadta a gazdasági 
szakosztálynak, hogy időről időre jelentést tegyen a felöl, 
miszerint ez ügy megvalósítása miként vihető ki a 
rövidebb idő alatt.

Székesfehérvár város polgármestere, Havrenek 
•lozsef az uj év alkalmából Simor János esztergomi her- 
cz.egprimáshoz és Piónay Jácint püspökhöz, n int a város 
szülötteihez, és nagylelkű jóltevöihez Székesfehérvár kö­
zönségé nevében üdvözlő iratot intézett.

Békésmegye tisztujitásáról közölt távirati tudósitá- 
sunk pótlásául Írják lapunknak B.-Gsabáról, hogy a 
decz. zvl én megtartott megyei választások alkalmával az 
oro házi járás tőszolgabirójának Eördöeh Lajost válasz­
tották zaes.

polgárőrség kürtösei diszüdvözletet fújtak, a zászlókat 
meghajtották Tisza Lajos előtt és a közönség lelkes él­
jenzése volt az utolsó bucsukifejezés a távozó iránt.
• ,®?e6ed jan. 1. Tisza Lajos gr. volt kir. b ztossal egy­
enleg Kelemen és Kállay miniszteri tanácsosok, to­
vábbá Kende Pál és a műszaki osztály tisztriselőinek 
egy ré-ze is elutazott. Lechner min. tanácso a munká­
itok befejezéséig itt marad, Jurasko, Puchala, Kuklay, 
Müller és Medveczky kir. mérnökökkel és Laczkovics 
számtanácsos a számvevőség tisztviselőivel.

EÜLFÖL
jan.

Tisza Lajos búcsúja Szegedtől.

, i, hogyan hamuinak majd Pesten, ha egyszerre a Du­
naiján nein lesz viz. Pt-dia a Duna felséges nyugalom­
mal liümpölygeté tovább óriási hullámait és az emberi­
sé;.; fejlődése is ilynemű reakuzionárius kísérletek daczá­
ra. melyekben sohasem volt hiány, fellartoztatlanul loly- i 
tatja utjai, előre — mindig előre és sohasem hátrafelé, j 
Jól tudjuk mi is, hogy a szabadság egymaga nem elég i 
egy ország lentartására. Ii-iviiáyoztatására, hogy az nem j 
kenyér, mely az állam testet táplálja és hogy e táplálékot j 
■-ak az értelmesség, a szorgalma.-. munka képes meg- j 

adni, de a szabadság igein azon friss éltető levegő, j 
mely nélkül a test sohasem képe.- megerősödni, fejlődni, | 
állandó egészségnek örvendem. E hit az, mely tvgt-d is | 
iiatal korodtól kezdve .i szabadelviiség táborába ve- ! 
/.etett, mely ott megtartott egész eddigi életeden 

és a honnan el nem téríthetett semmi, nem
- zim. nem rang, nem azon s,,k kitüntetés, mei ben hol a 
fejedelem, hol polgártársaid bizalma részesített. A te 
példádból lúgja tanulni az utánunk következő nemzedék, 
miszerint a ivrfias szilárdság, az államférfim józanság 
es bülcseség nem abban áll, hogy fiatalkori eszményein­
ket szégyeijük, vagy épen porba tiporjuk. Te mai fényes 
hivatalodban is ott tündökölsz mindnyájunk elölt, mi t 
a világító torony, melynek a környezet felett messze ki­
magasló e-ucsa a maga világosságát egyarányosan árasztja 
ki minden- felé, jobbra is, balra is és megmutatja a 
is-lyes utat minden hajónak, bármily zászló alatt evez- 
Z"I1 is, de alapjával mégis elválaszthatatlanul ragaszkodik 
a/on talajhoz, raelyiu 1 kiemelkedetl.

így a mai napon lulajdoriképen csak egyet kívánha­
tunk: maradj le ezenml is olyan, a milyen vagv, az
idősebbeknek régi kipróbált kedves bajtársai a ihmdab- 
baknak utánzásra méltó mintaképe az önzetlen szabad­
elvű hazafinak : viseld még sok, sok éven át ép erűben, 
egészségben díszes hivatalodat, élvezd annak örömeit és 
tűrd el önfeláldozással annak kellemetlenségeit. Hiszen 
neked a kegyesség ez utóbbiak elienébeu biztos mene­
déket adott. Ha a közélet viharjai kifárasztanak, betérsz 
••«endes . házi kertedbe, a hol a családi boldogság rózsái 
illatoznak es nőd és gyermekeid szeméből egy egész 
mennyország mosolyog feléd. Maradjon ez is sokaié, 
maradjon mindvégig úgy, a mint van!

Es most úgy-e tisztelt barátim, nemcsak a magam, 
hanem mindnyájatok nevében szólok, midőn igénvtelen 
újévi üdvözletemet, bezárom azon szívből fakadó haj- 
j.d, hogy Péchy lamas elnökünket és barátunkat az 
jsten éltesse!»

A hosszantartó, zajos éljenzés csillapultával l 
Péchy Tamás, a képvisclőliaz elnüké, következő- i 
leg válaszolt:

Igen tisztelt barátaim! Midőn ezelőtt három évvel elő- i 
szűr volt sz rrnesem. mini a ház elnöke üdvözleteteket I 
átvenni, es midőn elhangzott, azon szép szónoklat, a 
melyei n mai napnak szónoka Fáik- Miksa 1. barátunk 
.-ót -zives akkor is elmondani és ti már eltávoztatok 
"’lem. tűnődve gondolkoztam azon, vájjon leszek-e ké­
pe- megfelelni mind. írnak, a mi azon beszédben foglal- 
mtotí. Igaz, hogy cn a parlamenti élei terén nem voltam 
egyszen tijoiicz, ámde a parlamenti működés és az cl- 
nöki >/.|-rx között i£ít*it nagy külunhst"— v.in, croztoin 
inngnmban, imgy neliez lesz működésemben a küzmeg- 
eiegedt -t megnyernem, ha csak igen erős pártoltatás- 
han nem részesülök azok részéről, a kiknek bizalma 

:n i -zekb" ültetett. E ha végig nézek ma, három év 
múlva hivatalos működésemen, most i. azt kell monda­
nom, hogy ha áll az, ., mit legalább én é zleltern, hogy 
a magyar parlament a világ többi parlamentjei ku- 
/.mi aránylag u legkevesebb viharnak van kitéve ta-

- «hozásaiban, úgy ezt bizonyára n m magamnak tu- 
tajaoiiitiiatom, hurium ;>/oji íokf-nszttrivi.-r barátságnak, :i 
m.-lylyel engem az elnöki szikben ti mindig gyámolitűt- 
buuK. h- hogy ma szívesek voltatok ismét hozzám el­
emin es biztosítani szónokotok által irántam való meleg 
vonzalmatokról, ez számomra annak zálogául «zotoál 
houy háromévi működésem alatt szerencsés ‘ voltam ü ti 
ruKoiiszeiiveteket megtartani. jZujos eljenzés.j

Mindennap csak azt tapasztalom az elnöki székben, 
n°gy a Képviselöházban nekem számos barátom ül, ta­
pasz..doni nemcsak azt, hogy a ház tagjainak legnagyobb 
.'.--ze at van hatva altul, hogy a tanácskozások menete 
mindnyájunk kozosiigye, de tapasztaltam azt is, hogy 
meu gyengéim iránt is einézök voltak barátaim, tudván 

' '"’--J t-har.tóomat más, mint az ország érdeke nem 
■ : "He ti. tZajOs éljenzés.)

fiúst isinél választás előtt állunk. Én ma 1« azt i 
a meggyőződést táplálom, hogy ha a történtek felett a I 
nemzet elfogulatlanul ítél <■ - ha bírálatot fog tartani a ! 
partok telelt, a nemzet többsége ismét a szabadelvű 
part - lesz. hn azonban mint a tiaz elnöke — nem t.-e-t- 
dom - az elnöki székben az országnak egyik pártjához 
em tartozom, mert feladatomhoz képest, a tanács­

kozások vezetésében az ivuzsagossag gvaúrlasát tar­
tom s/emeni emit, (Elénk eljenzési és ne vegyétek 
.ölem rossz i.evmi, hogy ambar nem tagadom, iljú ko- 
iómtól lógva Imiidig a szabadelvű parthoz tartozom, 
mint ezt tóik Miksa t. barátom is mondta és tarló ni 
logon útihoz mindaddig, inig lehelek, — mert meir-vo- 
zude-ein szerint - a mely nemzet szabadelvű irányban 
nem n.dad, az nem alt meg ott, a hol van, hanem 1,.- 
zonyar.i visszaesik, — a mi természetesen a nemzet 
romja-.ua vezet — mondom, hogy bár a szabadelvű 
pulthoz tartozom, az elnöki székben kötelességem volt 
.így eljárni, mint a hogy azt misem állásom ' rendeli, 
pártatlanul minden inf«iybau. (Zajos éljenz s.)

Mo-l mar t barátim, ha eljön majd az idő, a mikor 
■‘„vThT •■‘"«•mohiunk kell, „em számolhatok be 
t._yebbi I. mini azzm, eog\ a taiiaeskozásokal vezettem 
úgy, a mint tehetsegem szerint vezethettem. Én a lulai- 
donkepem alkoiasojtitoii, azoknak irányozásában tevékeny 
»l« V«“, vehettem, „e-ri ez állasommal össze nem

Szeged, jan. 1. Tisza Lajos gróf volt kir. biztosnál 
ina délelőtt voltak a bucsutisztelgések. A törvényhatóság 
díszes küldöttsége, a testületeknek, hatóságoknak és 
tisztikaroknak hosszú sora jelent meg a Zsótér palotá­
ban, hogy hálájának és tiszteletének még egyszer kife 
•l' -cAA adjon. A tisztelgések lél tiz órától háromnegyed 
12-ig tartottak.

Első volt a királyi biztosság tisztikara. A bú­
csúza? megható volt Kelemen- szívből fakadt szavak­
kal adott kifejezést a tisztikar hálaérzetének, kiemelte, 
hogy a királyi biztosság megszüntetésével és a kir. biz- 
to'. távoz ávul, ha van oka Szegednek fájlalnia a vesz 
ínségét, úgy kétszeresen fáj a válás a kir. biztosság 
tisztikarának.

A tisztikar csak arra érzi magát feljogositva, hogy há 
lujat fejezze ki a kegyes hivataltőnök iránt es kifejezze 
, • hogy ha olykor fogyatékos volt is a nehéz teendók- 
ben teljesített szolgálata, de meg volt a munka készség 
a torhetlen buzgalma bölcs vezér példáján fulgyult lel- 
kesedes. A váláskor kéri a tisztikar a. kir. biztost, hogy 
emlékezetében hagyjon számára egy kis helyet. A tiszti­
karnak mindig büszkesége lesz, hogy Tisza Lajos kir. 
biztost szolgálta.

Tisza- Lajos gr. meghatotta» válaszolt. Kiemelte a 
tisztikar lelkes, odaadó működését, melylyel öt feladatá- 
, ,n ,a , lkz viszonyok közt támogatta; kiemelte a hiva­
tali kötelezettség határát, messze túlhaladó vasszorgal- 
mnt s a kivivőit eredményekben átadja a tisztikarnak az 
ut jogosan megillető osztályrészt. Végül biz usitutta a 
tisztviselőket, hogy mindenkor kedves emlékében fogja 
tartani az együttműködést és nem fogja őket felejteni 
«oha. ' J

Erre a grófon annyira erűt vett a meghatottság, hogy 
a könnyek elfojtották szavait.

Bzeged város törvény hatásága 10 órakor tisztel 
gett rat-jfg polgármester vezetése mellett. Több száz 
läge kuluuttség jelent meg nagy. bb részt diszmagyarban 
es lelkes ováeziokban búcsúzott el Tisza Lajostól. Pálffy 
r erencz rövid meleg beszédében kifejezte még egyszer a 
tő'vényhatúságnak az ünnepelt iránt érzett háláját.

msza Lajos grol rövid, de bensöségteljes beszédben 
válaszolt, us tnegk. szűnve az őszinte szívből jött meg­
emlékezést, kijein le, hogy ha a hivatalos viszony meg 
szakad is közte es a város közi, de fönnmarad az ősz 
szeköltetés, mert a szegediekkel együtt szegedi polgár 
kivan maradni.

Szívélyes kézszoritásokkal vált cl Tisza Lajos gróf a 
küldöttségtől, mely a távozó grófot éljenzés-<-1 íidvü 
zölte.

Ezután a hetes bizottság tisztelgett Schiller Károly 
pénzügyigazgató vezetése mellen.

Tisza Lajos gróf szívélyes köszönetét 
zottság működéséért.

A tisztelgők sorúban ezután a királyi törvényszék kö­
vetkezett, élén Úrhalmy Lajos helyettes elnökkel 
Tisza- Lajos gr. a törvényszék tagjainak is köszönetét 
mondott azért a buzgó működésért, melylyel a kisajdti 
lási ügyek gyors elintézésében támogatták. Erre a szerb 
hitközség következett Szirmáé Janes és az iskola­
szék Kovács Albert királyi tanácsos és elnök vezetése 
mellett. A katonaság részéről ö0 tagból álló fényes kül­
döttség tisztelgett, élén Görgey Kornél altábornagygyal 
és Georgievies vezérőrnagygyal. * "

A pénzügyminisztériumnak alárendelt tisztikarok, a 
pénzügy igazgatóság, a kincstári jószágigazgatóság és a 
kataszteri hivatalok együttesen tisztelegtek Schiller Ká-

Mancini olasz külügyminiszter sokat emlegetett 
körlevele, mely a német trónörökös római látogatá­
sáról s ezzel kapcsolatban a politikai helyzet ked­
vező alakultáról szól, mint táviratainkban már 
jelezve volt, egyszerűen csak Olaszország külföldi 
képviselőihez van intézve s inkább informáczióul, 
semmint az illető kormányokkal való közlésre van 
szánva, egyszersmind utasításokat tartalmaz arra 
nézve, hogy Olaszország képviselői mily magatartást 
tanúsítsanak a fontos politikai esemény esetleges 
megbeszélése alkalmával. A Vatikán, mint a Moni­
teur de Home nyomán már említettük, szintén gon­
doskodik arról, hogy nuncziusai ilynemű hivatalos 
informácziót nyerjenek a német trónörökös látoga­
tásáról. Jacobini bibornok illető jegyzékének tartal­
máról még semmi sem hallatszik, de valószínű, 
hogy kedvezően szól a látogatásról, mert a Moniteur 
de Rome határozottan kijelenti, hogy a pápa kará­
csonyi beszédének Luther elleni heves támadása 
semmikép sem a protestáns trónörököst, hanem az 
olasz sajtó túlkapásait illeti.

Ugyanez a lap a Nationalzeitungnak a pápa és 
trónörökös közt folyt beszélgetésről szóló közlemé­
nyét izetlen koholmánynak nevezi s azt mondja, 
hogy ezek a közlemények oly oldalról származnak, 
mely bizonyos eseményeknek a benyomását eltörölni 
szeretné. — A berlini- sajtó folyvást vitázik még 
az említett közlemény fölött. E lapok szerint 
Schlözer jelentést küldött a berlini kormánynak, a 
mely szerint a beszélgetés alkalmával az egyházi 
kérdés nem érintetett, mivel a pápa már előzetesen 
értesiítetett a trónörökös látogatásának jellege fe­
lől. .Jacobini jegyzékének tartalma felől, mely, mint

tak meg e székre s kötelességem megtenni mindent, 
hogy e széket elfoglalhassam. S meg akarom kisérleni 
uJra- A ház azt hitte, hogy alkalmatlan vagyok székem 
elfoglalására, bilit küldhetett volna a lordoknak, mely 
engem minden polgári jogtól megfoszszun. Ezt nem tette. 
Meghagyta czimemet s megtagadja választóimtól szolgá­
latomat. Konzervatív tagok azt mondják, hogy egyedül 
állok s az ország nem tart velem; annál rosszabb"rájuk 
nézve, ha ez igaz. Megboesathatailan és tisztességtelen el 
janisa egy pártnak, hogy egyetlen emberrel szemben force 
ma jeurre támaszkodik . .. Manning bibornok el lenem 
van, az államegyház elllenem van, a jezsuiták ellenem van­
nak, a pápai brigade ellenem van, a papok ellenem van- 

a nyugdíjazott családok ellenem vannak: de önök 
tudják azért, hogy nem vagyok egyedül; velem van a 
nép szive, a törvény félő népé, mely ha már minden 
eszköz hiába való, hivatott rá, hogy megbüntesse a tör­
vény-értést. A bíróságok reám bízzák azt a nehéz fel­
adatot. hogy a törvén nek érvényt szerezzek, mert a tör­
vényszékek leheteti nek a ház és annak egy tagja közt. 
A törvény nem dönthet, mert nincs hatalma a ház fölött, 
mvÍ" aIsuház elég oktalanul az erőszak Ítéletét választja. 
Midőn 1880-ban elfogatott a ház, készséggel engedelmes­
kedtem ; ez kötelességem volt. Midőn 1882-ben kirekesz­
tett a ház, eltávoztam békesséj-gel s választóimra apellál­
tam. Azt jogom volt tenni, s a választók megdöntötték 
a ház határozatát. S most az alsóház, folytai ni készen a 
törvénysértést egyedül az erőszakra támaszkodik; nem 
lógat el, nem mer kirekeszteni és mr. Northcote azt 
mondja, hogy «két rendőr elegendő lesz a fejezet vége'g.» 
En azt hiszem, hogy több vers van a fejezetben mint a 
mennyit mr. Northcote elolvasni tud s 1881. febr. 5-én 
egyedül, fegyvertelenül, vála.-ziásom igazolására újra 
megjelenek a ház asztalánál, készen arra, Imgy minden­
ben engedelmeskedjem a törvénynek s követeljem min­
denben a törvény érvényesítését.
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-figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára
egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
két hóra — 3 frt Ü0 kr.
három hóra__5 frt — kr.

hat hóra— — __ 10 frt
egész évre— __ 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ün nepek 
után kővetkező napokon is megjeleli.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 
Clvashatólagklirását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Fégi előfizetőink legczélszerübben csele kész nek, haczimszalagjukat 
a posta-utalvány szelere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala•

fejezte ki a bi-

“IVOtU.'UAoiI,a melyeket a szabad:-ivü pú. I lett, s a melyeket most 
mar tpry.-i.ynye válván, a nemzet magáéiul, i-im-ri el 
az a jótékony érzés hat engem »I, iiugv a nemzet
méréséből'nettem ,s fog annyi reszt „litatni, a meny­
nyit a tanácskozásuk vezetésével kiérdemelni «w»... 
voltam.
tétoLt,1"n11,k' "vt ST" ?rs ki m zv,‘ a nemzetnek
J.lUt. ,11 naivon köszönöm mindnyájatoknak ettv-okiiit 
es összesen azon jó indulatokat, a mellyel engem e m“ 
taltatok'"rd ““^Másztam es abban megta tani méltóz-
ka^Ynmlvív .f01“*** «‘•vesztettem azon bizodalmáto­
kon, a melylyel engem az elnöki székbe helyeztetek bl- 
zonvara nem maradtam volna abban egy perezto 3Vm 
es ker ek kitek. t. hogy mindaddig, „dg ezen Mékre er,le*
mesnek tartotok, meltoztassatok’engem gyámolítani £
tokban l|ín',ftetokfa‘g’la'tSa,"ik "“'K. tziv s juinüntato- 
leaföbíi 1: '''!’ ,l 111 , v miií.ödésemben eeyik“ ««.'■ —• «4

Erre az elnök a jelen voltakkal szívest n kezet szo­
rítván a part tagjai szétoszlottak.

Ezután megjelentek az elnöknél Tisza, Szapáry

roly, Nagy György és André Frigyes főnökei .kel élükön. 
A három tisztikar nevében Tisza Lajos grófot Schiller 
pénzügy-igazgató üdvözölte. Az izraelita ‘hitközség kül­
döttségét dr. P.úsa Izsó vezette.

Majd a szegedi keresztény és izraelita jótékony nőegy- 
letek es a vöröskereszl-egylf t nagyszámú díszes kiildutt- 
,-ege következett. A 2G tagból allo küldöttségben Szeged 
elukelu hölgyeinek di.-zes koszorúja volt képviselve. Sa­
lamon- Z igmond titkár fejezte ki a jótékony egyletek 
háláját és szeleteiét. Tisza Lajos gr. szívélyes köszönetét 
mondott az egyleteknek, hogy humánus föladatai télié- 
Bitesében oly lelkesen támogatták.

A fugimuázium és t'ore.d.s„ola tanári karait Fehér 
pnly lop. .-izgató vezette és emelkedett szellemű beszéd­

ben mondóit búcsút a volt királyi l.iztosnak. A két pro­
testáns egvhuz küldöttsége együtt tisztel...«, leik szeikk.-l 
es gondnokaikkal elükön. N vökben Varga Pál ref 
U-ikesz aduit kifejezést a hálának lelkes támogatójuk 
iránt. Ezután a királyi lolyammérnöki hivatal személyzete 
majd a rum. Lalii, klérus tisztelgett egyházi díszben 
Arennmnger prépost vezetése mellett.

-Majd az állumcpitészeli hivatal, a posta- és távirda- 
hivatatok tisztikarai következtek, Pünkösty FcrcnCZ, Heim 
Matyi.- es Pelikán Étle főnökeik által vezetve.

A /ii;' : «iilal is küldött de,.iitáeziól Nagy Vineze i-mz. 
gatuv.t! t i» n.

E,iii.ui Do J Péter királyi aszlalnok tisztelgett. — 
A király Legátusa .l .almaval alakult polgárőrség tagjai 
/.mlu; ti-zieU-gtek, lestől egyenrnliájukba öltözve. A UU 

lagu Ui.-ze I-iiidennmol Juhász livörgy vezette és o
és bálájának ,V;lkb "1 kll^eM>st a lw|S«rsag szer. telének

Xégili az önkényt, tűzoltók díszbe öltözött küldöttsége 
ti-zleig.U Jmriiivne. topáram okkal élén és Aia-
buesul.^zéd.Á?ril","Í“,,k U ltlZ"a°sul< neveliPii mondott

Szeged, jam I. Tisza- Lajos gróf ma délután 2ióra-
Lndape" tivonnlání'TavoLisliLor jméy^egT:^eti-r ís!I‘I.1i;V‘i|ÍUl 
a lelkes tunlelesvk. D'-lután lt urakor a városi'hatóság 
■s a törve,iyhatósági bizottság tagjai az állam, liivalaíők 
Ionokéi es Szeged értelmiségének és polgái«agának Ive- 
"v'l k'Vk81U P lll> hul-ju-mestermd a Zsoltr palotába 

^ •,0« a '«ee hátralevő rövid időt is a szere­
li i t! ‘ . környezetébe" töltsék s „t a vaspályához 
kisujek. A palota elolt nagy tömegekben 'gyűlt 
v«-ze a nép, lulyioi, eljenezve Tisza Ldu«t Ai kivonultak a polgárőrség gyalog ^

' •*l t-,ro-«a* es az also- es fej őtanyai lovasok

:.ró;, “ ll'rn> n ,I‘«-P által icike éljen/éssei iogadtaua 
mesk-r fo^rhS^i‘,',bi' *** ** ^ ^

ÄiiÄÄÄÄ
“«utiió S-,meímU,u11 :t Tlszu bajost kisero m’c et a 
b ! i'is r :!,,lf‘“leimiu tagjai lovagoltak; a volt 
knalyi unaos fogatát impozáns közönség kísérte A menüt 
nen nnntegy 15U magán.ogat és l.erkocs, veti ^t. A 
mei.e a menet haladt, az utczákun hullámzó kőzonséz .e kes eljenzessel és kalaulengéssel mondÜu bu^n 
l isza Lajos gr. volt királyi biztosnak. Az osztrák-ma^v ír 
.dlaimasitt i-ulyahiaa előtt sok ezerre menő nép ”vuft 
oss/t, mely nado eljeuzéssel fuga dia 2 isza Laos? A 
perionon ,s ezret meghaladó közönség volt, köztuk Sze- 

holdéi nagy számban kéuviselvf* A av-ilmr hon inrmn, és tliszbe o tűzött őnkénks tozoMk sÄ kéuez"
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említők, eddigelé ismeretlen, Berlinben a 
következőket terjesztik: A trónörökös úgy atyja, 
mint. saját nevében azt az őszinte óhajtást fejezte 
ki, hogy a katholikusok összes jogos érdekei Porosz- 
országban és az egész birodalomban is oltalmaztas- 
sanak, egyúttal azt az óhajtását fejezvén ki, hogy a 
porosz kormány ez érdekeket illetőleg ép úgy meg­
egyezhessék a katholikus egyház fejével, mint ez 
más államokkal történt. A trónörökös hízik abban 
hogy- Schlözer missziója, mely magában véve is a 
porosz kormány előzékenységének bizonyítéka, a 
mindkét részről óhajtott czélhoz fog vezetni.

Ferencz József ö felsége, mint Rómából jelentik? 
sajátkezű levelet intézett opápához, melyet Paar gróf, 
vatikáni nagykövet adott át, s melynek tartalma 
nem egyedül a szokásos újévi üdvözletre szorítko­
zik. Kapcsolatba hozzák ezzel azt a magánúton ér­
kezett s legutóbbi táviratainkban szintén említett 
hirt, mely szerint Rudolf trónörökös közelebbi ró­
mai utazása felöl állítólag tárgyalások folynak.

A tönkingi harcztérról, mint igen természetes 
semmi újabb hir sem érkezett. Hongkongból decz 
29-éről a Newyork-Heraldnak a következőt jelen­
tik: «Courbet tábornoknak nincs szándékában győ­
zelmet folytatni és Bakninht megtámadni, a mig 
meg nem érkeznek az erősítések, a mi nem történ­
hetik meg az esőzések évszakának bekövetkezése 
előtt, mikorra a kivívott előnyök mind el lesznek 
veszve. — Tricon ur Hűébe utazott, hogy az uj ki- 
ralvlyal szentesittesse a Harmand által augusztus 
25-én kötött szerződést. Ez idő alatt a szegény ton- 
kingiak mindenfelől szenvednek. A franczia kor­
mány nem oltalmazza őket a bandák ellen, a me­
lyek kifosztják és felgyújtják falvaikat. Magok nem 
védelmezhetik magokat, mert huszonöt, év óta le 
vannak fegyverezve. Minden expediczió csak kifosz­
tott és leégett falvakat s elpusztított pagodákat ta­
lál. A nép egyiránt retteg az éhínségtől és az ellen­
ségtől. Bármilyen katonaság közeledjék is hozzájok, 
mindegyik csak bántja őket, s a hol ezek békén 
hagyják, ott a mandarinok sanyargatják.»

Szófiában, mint távirataink jelentették, eddigelé 
ismeretlen okból hirtelen miniszterválság tört ki 
mely ép oly hirtelen és ép oly ismeretlen okbój 
ugyanaznap estéjén el is intéztetett. Csupán annyit 
sejtenek, hogy c válság az uj sajtótörvény kihirdeté­
sével függ össze. E sajtótörvény, melyet aszobránye 
a limovai alkotmány 79, 80 és 81. czikkei értelmé­
ben határozott el, kimondja, hogy az összes külföldi 
lapoknak és könyveknek, melyek a törvény ponto- 
zataival nem ellenkeznek, szabad Htjuk van Bulgá­
riában. Büntetendőnek jelenti ki a törvény a követ­
kező vétségeket: Az ország fejedelmének és család, 
jának megsértése; lázadásra való izgatás ; a köz- 
nyugalom megzavarása: erkölcs elleni kihágások . 
oly országok fejedelmeinek és ezek képviselőinek 
megsértése, a kik Bulgáriával barátságos viszonyban 
állanak. Az összes sajtóvétségek fölött a rendes bí­
róságok ítélnek.

A spanyol radikális kabinet és a cortesnek Sagasta 
vezérlete alatt álló liberális többség közt a válaszfel­
irati bizottság tegnapi ülése után, melyben Posada 
korrnányelnök és Sagasta személyesen mérték össze 
fegyvereiket,többélchetctlen a megegyezes.A liberális
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az nlkotmánvremiót és az általános szavazati jogot, 
a korrnányelnök pedig kijelentette, hoev ő elmen*
...ói az engedmények végső határáig, melyek politikai 
programmja mellett lehetségesek. Nem marad tehát 
egyéb hátra, mint — ha a király beleegyezik — fel­
oszlatni a cortesl — és uj választásokat kiírni. 
Minthogy pedig Spanyolországban tapasztalás sze­
rint mindig az épen hátaimon levő kormánynak 
kedvez a választási szerencse, hihető, hogy a köze- 
lcnbi cortes többsége radikális lesz.

Charles Bradlaugh Northampton képviselője ma- 
nifesztumot bocsátott ki, melyben többi közt ezeket 
mondja:

KJ DON SÁG OK.
_ , . — jan. 1.
Személyi hírek. Az uralkodó tegnap szá­

mosakat fogadott kihallgatáson, közöttük gróf Kál- 
noky külügyminisztert; ő felsége vasárnap lefénvké- 
peztette magát Angerer udvari fotográfusnál.' — 
A királyné az egész telet Bécsben fogja tölteni és 
nem jó, mint tervezve volt, a farsangon Budapestre.
— A trónörökös vasárnap és csütörtök kivételével 
a 25-ik gyalog-hadosztály irodájában minden nap 
kihallgatásokat fog adni ama katonáknak, kik sze­
mélyesen akarnak előtte megjelenni; a hadosztály- 
parancsnokságot a trónörökös tegnap vette át ün­
neplésen és mintegy két óra hosszáig szemlét tar­
tott a Fercncz József-kaszárnya helyiségeiben. — 
János főherczeg, ki jelenleg Bécsben időz, mellőzni 
kérte a szokásos buesutisztelgéseket, melyek Linczbe 
áthelyeztetése alkalmából történtek volna. — Fii- 
gyes főherczeg nejével együtt Pozsonyból Bécsbe 
érkezett. — Grant, az Egyesült-Államok volt el­
nöke, ki egy baleset folytán megsérült, már jobban 
van. — Andrássy Gyula gróf tegnap este Buda­
pestről Terebesre utazott. — Földvary Mihály pest- 
megyei alispánnál és Ilkey Sándor főjegyzőnél ma 
a megye központi tiszti kara testületileg tisztelgett 
az újév alkalmából. — Erzsébet királyné, mint 
Bécsből táviratozzak, ma délben gróf Foucher de 
Careil franczia nagykövetet és nejét, magánkihall­
gatáson fogadta. — Hegedűs Ferencz volt osztálv- 
tanácsostól, ki a pénzügyi közigazgatási bírósághoz 
neveztetett ki, ma búcsúzott el eddigi osztálya, 
melynek nevében Szántó Sámuel titkár tartott be­
szédet. Kovách Kálmán igazságügvi miniszteri 
tanácsoshoz a Lipót-renddel való kitüntetése alkal­
mából Zalamegye közgyűlése Csertán Károly egy­
hangúlag elfogadott inditvánvára üdvözlő iratot in­
tézett.

~ Tacitne emlékszobra. Térni olasz városban, „ 
hol a legnagyobb romai történetíró született és meghalt, 
szobrot lógnak Állítani Tacitusnak. Tóniiben már volt 
egyszer szobra e nagy embernek, mely évszázadok óta 
hirdette dicsőségét, de az idő vas foga és vandál kezek 
lassankint lerombolták.
. — Gambetta halálának évfordulója. Parisból táv- 
írjak deczember 31-éröi: Lélekemelő műdön ünnepelték 
meg ma Gambetta halálának évfordulóját. A vilié d’av- 
ray-i szerény falusi lakban egvbegyültek mind az elhunyt 
nagy iérliu hívei, kik emlékét kegyelettel őrzik, s kik el­
veszésének fájdalmát, ma is épuirv érzik, mint halá'a 
napján. A házikót, mely gazdájának elköltözése óta kiét 
en es elhagyatott, ma virágokkal és koszorúkkal ékesi 
: 1 lel. A földszinti szalonban óriás babérkoszorú 
tekudt, melyet Amaud de L’Arriége asszony hozott. Az 
ünneplők az első emvleten g. ültek össze, a haluterem- 
ben hol Gambetta ki-zenvedeit. Az ágy helyén ravatal 
állott, mely iekete bársonynyal volt letakarva. Tömérdek 
virág, koszorú, bokréta s nagy sokasága az ibolyáknak 
nehezedett a ravatalra, melynek egyik végéről három- 
szmu lubogo hui ámzott alá. A ravatal fejéi virag-pa- 
nop le álloti e fölirással : «A Léon Gambetta souvenir de 
ses collégues». A vilié davraji tűzoltók tartották fen a 
rendet. Délelőtt kivonult a helység maire-jével az elóljá- 
rósug, hogy megnyissa a kegyeletes ünnepet s attól a 
pil anatlol iegva folyvást érkéz ek újabb vendégek. Kü- 
riilbelul hatvan képviseiö jött, valamennyien az union 
r«,PUD ,‘n az «"Illett virag-panoplict hoz­
tok. Paul Bert ntöven átérz-tt beszédet mondott ez al­
kalommal. Két ói a felé érkezett meg Gambetta nővére • 
Lens asszony, férjével és gyermekeivel. Mikor belépett a 
ravatalos szobnba, nagy meghatottság vett erőt a jelen­
voltakon, sokan künyeztek is, amint oda járult gyerme- 
keivcl a ravatalhoz. Leris a szony nagyon hasonlít Gain- 
bettáhuz; arczán meglátszik, hogy sokat szenvedett Már 
alkonyodm kezdett s az emberek még mindig zarándo­
koltak Gambetta háza leié. Lens assz nv Vdle d’Avrav 
városának ajándékozta a házikót s az elöljáróság kiia"- 
vitatja es Virágukkal ékesitteli lel GambetUi emlékére.

— Forgalmi statisztika a múlt évről. Az állam- 
rendursvgi Jokupitunysuynál a lefolyt 1883. évben 
u-szesen 98,94/ frt ügydarab lolyt be; és pedig 7UU0 
darab elnöki 5114 kdiagási és 8G.S33 közigazgatási és 
buiiug)i. } esti négyénél heiolyt összesen 43 934 
Ui-ydarah; és pedig alispam közigazgatási 34,956 s köz­
gyűlési y/o. A pestvidéki törvényszékhez 62,404

kiáltásukra nem mozdult, hozzá siettek s a rósz takarót 
leemelték róla. Iszonyú látvány tárult szemeik elé. Hege­
dűs János feküdt ott kettéha«itott koponyával, vért 1 el­
borítva, arcza tele súlyos ütések nyomaival, Még volt 
benne valami kis élet, az ajkszélei rángatóztak, mintha 
beszelni akart volna, de mig kocsijára vitték, kiszenve­
dett. A gazdák rögtön a tanyájára szállították vissza a 
szerencsétlen embert, mig mások a pusztai kapitá yság- 
hoz hajtattak. Iszonyú volt nézni a szegény kétségbeesett 
asszonyt a ki, midőn félje zsebében a bugyellárist nem ta­
lálta, a legnagyobb jajveszékelésbe tört ki. «Ezért ölték 
meg az uramat!» tördelte kezeit, «a pénze rt ölték 

S..; sertes ott maradt a kocsin a jó subával

s6£U V/at nak tehát csak a pénz kellelL A evilkos-el s hoev lLtV,rn'ValVal ,?mCrÖS eg>6nek kő«t!-ették 
f ’ , 8yr l?k rea’ mutatJa az is, hogy a tanyához 
közel egy fordulónál rohanták meg. A holttestet tegnap 
a város! kórházba hozták s fölbonczolták. Vadász p ka 
P. ff le§eiéÉesebb nyomozást indította meg, de eddig 
síkéi tulenul. A rémes eset egész Szatymaz környéké! 
a legnagyobb izgatottságban tartja

iPFslESB
meg. íeg,,apei0tU ‘""totés nem széntségtutonitette 

iá,r=°tt brü»^l hóhérról, kit szombaton holtan ta-
latiak ágyában, Brmmben az a hir terjedt el teénJn 
hogy aydkos kéz altat halt- meg. A rendőr-le
du“kt ó tanhl'herL. ti0ltle'tvnek felbonczol^át és af ob- 
iörvoAtiíeg kldentette' 1‘Ogy B„tt két burdaja el van 
lone. A dologról rögtön érteshetiek az államü-vész é- 
get, mely vizsgálatot inditta ott: vájjon a bordatöié-t

ok°,Zta e' v^>' hogy a beivel éves öreg hóhér 
ta,an elesett es úgy szenvedte a sérülést.

ÄffÄS:, 2*

magatartásu öreg ur jelent meg- és a főn kid óhajtott 
beszelni. Behocsatoltak az ügyvéd dolgozó szobájába 
h«mrn.a í-uZ0lllsz,d szobában foglalkozó segédek ísak- 
«Xií .‘alíros szóváltást, aztán három revolverlövést 
hal toltak. Egy szolga rögtön berohant a főnök védelmére 
és lefegyverezte a gyilkost. Az , gy-véd fejé é= vállán
Dábo°lváii°ttSebhV?lt,-de ™ég ei hirt menni a házmester 
mt p=i g’i •3 , 10 össze rogyott. A rendőrség eliogta a 
ettost, a kinek neve Pagot és állítólag sáfár, ügy latszik, 

áDFT-.aZ| oreS ''Idoztetesi mámáb n szenved, mert azt
t kÍnviÍL°M °i flSka ' ?k„Prakllkái tették tönkre. Tavaly 
a képviselőhazban a hallgatóság karzatáról interpellálta 
már ez iránt az igazságügyminisztert.
- A Balatonról. Siófokról- írják nekünk: A Bala 

ton csendes jdóben befagyott és a jég sima hátára né­
hány száz ölnyire korcsolyával már be lehet menni A 
halászok nagyban készülődnek s az első halászat való­
színűleg a bét végén lesz, előreláthatólag nagyobb ered­
ménynyel mint tavaly. — Tihanybái nagy szerencsét­
lenségről , rteritem-k. Karácsony másodnapján este több 
halász, nem törődve a szélvészszel, a vizre bocsátotta 
csonakát. A vihar azonban egyre dühöngöbb lett felfor- 
ditolta a lélekvesztőt és húrom halász beleveszett a 
hullámokba. Egyet közölök, Szabó Jánost, ki a Ga- 
ray-kuuyhó őre volt, már kifogták; a másik kettő bolt- 
testét nem találták meg,
b-tt.e pe5ifZ,ar7u1 emher- A kalkuttai kiállítási 
bizott-ag Ha.shahaiból a következő levelet kapta: 
«Van Szerencsem önökkel közleni, hogy van egy cinbe- 
rém, a kn ek a homlokán kifogástalan szarv nőtt. Szán­
dékom, kiállítani ot a kalkuttai tárlaton és kérem, tu­
dósítsanak, hogy ezért mit fogok jutalmul kapni.. Jou- 
bert, a kiállítási bizottság elnöke azonban azt határozta

toi‘íiet° egyen -a szarvasmarhák» osztályába tar­
tozik, teliát egy run- és gyári termékeknek szánt kiállí­
táson nem lebe mutogatni. — Miss Bird, az ismert 
utazó hölgy különben írja, hogy ö egv kautoni nidon
c?ő íüífkkÜl fin atu,U kuP°-ogni. a ki a homlokán 
e\o tülökkel a tőidet verte es úgy koldult.

r, ~ áhitatoa rabok. Egy Connecticut; börtönben
Fkal e6>iufrre nieSfoghatatlan áhítatosság 

szállta meg. Egy czellában megzendült a szent ének és 
oneklós rögtön szétterjedt az egész bürtcnLen ; min­

den rab szent hymnuszt zengedezett, még pedig olv 
buzgó erővel, hogy az épület falai szinte rázkódtak bele". 
Ajtókon allo orok szív, -sen tapasztalták az őrize­
tükre bízott gonosztevők e dicséretes ájtalosságát, és
énJí,tt0 n gUktian Vegre íiaguk is belevágtak az stenes 
ene-be. De mily nag volt a derék örök csodálkozása, 
mikor masniip reggel azt vették észre, hogy az egyik 
p ,me[l a benne volt hat rab (ezek énekeú-k

rélzelték a rbÜr Va ,h-\m.nus buzgó harsogása közt elfü- 
reszeltek a v-isruCeOiíat es megszöktek,
- Horvátországi idylL Nuvakiból Írják deczember 

r'z'n ; A burvát nép elmaradottságát élen.en illusz­
trálja az a zavargás, mely itt legutóbb történt. A Szava
hií-it11^I3“ Va,° .balászás jogát a zágrábi káptalan 
bírja reBtul lógva s e jogot bérlőivel gyakoroltatja. Pe- 
rakovics stimecz! bérlő úgy találta, hogy Halles halász 
ot megkárosítja s nemcsak hogy legényeivel elv. reite 
ennek a legényeit de még halóját is széivagdaltatá. E miatt 
purre került a d log s az volt a kérdés, vájjon a kápia- 
laneeaz a heh, hol a bérlő hálója volt kheritve. Ennek 
megallapuasa végett ídeerkezeu mérő szerszámaival 
és terveivel a kaplal.in mérnöke és hozzáfogott a mun- 
káh?z. A túlsó part bérlője Mio Gyuian volt pandúrral 
együtt lollazitotta a mérnök ellen a strmt-czi paraszto- 
kat, elhitetvén velük, hogy földjeiket akarja elvenni.
A bujlogatuk _ °lyan izgatottságba ejleiték a „epei, hogy 
haltakkal us fütykösökkel felfegyverkezve udavonult a 
bzava-aghoz, melynek túlsó pártján dolgozott a mérnök, 
álikor meglátta a szitkozódva közeledő tömeget, eleintén 
nem is sejtette, hogy mit akarhatnak a f rnegetódző 
etnbeielv, és miután munkáját elvégezte, visszatért cso- 
nakjáhuz. Köréje gyűlt nuvakii euitierek megértették 
vele, hogy a túlsó partiak életére törnek. A mérnök 
niu. uyuhtató kiáltásokkal akarta lecsende=iteni a zaiun- 
gókat, de ezek - em hallgattak reá s összeütköztek a 
mérnök kis rotvel, kiknek már nem jutott hely a csó­
nakban. A. mérnök ekkor már a foly - közepén evezett, 
j *151 nem leheteti segítségére emberemek. A megtáma­
dottak közt volt a mérő szköz hoidozója is, k t az 
elámított tömeg több társával együtt súlyosan megsebe­
sített. A méroszerszámol darabokra zúztak a dühöngök, 
s ezzel jelentékeny kárt okoztak, melyet majd meg kell 
terittíinok.

23.725 Lei eg, ami a megelőző 1882-ben"felvett' 
zámával szemben 2204 többletet lüntut lel. betegek

Kellesz.“ hoevÓ!l84ÖrftBye-S W eg?ikének- köteles* 
gem iesz, hogy 1884. február 5-én u ra ie'entkezzem
Northampton széke törvény szerint az envém “ S

gs

• „ =»=6«”» meneti, iszonyú
gyilkosság és rablás történt szombaton virradóra a sze 
gedi külterületen a országul aisu részén. Az
esetről a «Szeg. Hír.» a kővetkezőket Írja: Hegedűs 
János szat., mazi fiatal, szorgalmas gazda szombaton haj­
nalban tanyájáról kocsin a városba indult, hoey itt a 
hetivásárban egy szép hízott sertést eladjon. A hízón 
kívül magával vitte a bugyellái isában összes pénzét, 
120. for‘ntot ’ az a szándéka volt, liogy ezt a pénzt meg 
a hízóért nyerendő összeget a takarékpénztárba te­
szi. Még sötét volt, mikor Hegedűs kiliajtatott a ta­
nya udvarából s felesége kapunyitáskor mintegy balsej- 
telemtől ösztönözve megjegyezte, hogy minek is viszi 
magával azt a pénzt, mikor annak az elhelyezésére más­
kor is ráérne. Virradatkor több tanyai kocsi jött arra s 
az abban uto gazdáknak a tanyától alig három dűlőre 
.u tunt, hogy az országúton egy kocsi keresztbe van 
á hívás mellette egy eio lény sem látszik. A kocsihoz érve 
attól mintegy 20 lépésre a szántófö dön egy fekvő ember
mozdulatlan alakja tűnt föl előttük; egy rossz szűr volt rá- 
vetve s úgy látszott, mintha aludnék. Minthogy azonban

— «Derültség.» Göndöcs Benedek apát és orsz. kép- 
uselo ur a Pesti Hírlap-uak e czim alatt közlött cro- 
quisjara hozzánk intézett levélben ezeket jelenti ki: *É:i 
semnntele beszedet nem tartottam és igy :izeinliteit köz­
iemen) t, mely élez akart lenni, mint hazugságot, vissza­
utasítom, azon megjegyzéssel, hogy mindéül, a mi igaz, 
szabad írni: de hazudni nem szabad.»

Rövid hírek. Fogaras mellett Mundra fa­
luban ezigányok, egy oláhot, a ki serteslopáson 
érte őket, agyonütöttek, fejet, kezét levágták és tes­
tét ái okba dobták, hol az ebek másnapra a tetemet 
összemarczangoltak; a tettesek közül kettő már a 
tört ény kezűben van. — Fanjain ka boszniai vá­
rosból Lesz József, a dandárbörtön profósza sikkasz­
tások elkövetése után megszökött. — Frezest 
aradmegyei bányában Bozsár Tódor munkást egy 
szikla leszakadása eltemette és a szerencsetlennek 
csak szétzúzott tetemét húzhatták ki a kövek alól.

Ff ácsán a vasúti állomáson Kügler József ke­
rékkötő a hajnali vonat kerekei alá került és ször­
nyet halt a robogó gép alatt.

= Öngyilkoeságí kísérlet. Wolf Hermina 19 éves 
haladon varrouu a napo..ban, állítólag a miatt, mert 
anyja t hany..g«aga miatt megdorgálta iepyve gvái-utcza 
lo. szám akut: lakásán tiz csomó gyufát vízbe,, feloldott 
S ojTynkos.-ag. szándékból mcgiita. M g jókor észre- 
\ették és bevitték a Rokus-kórbazba, hol ma már job­
ban érzi magát. J

— Az ünnepi lövés. Kafmelovszky János nap­
számos tegnap Újpesten Juzsef-uteza 28. szám aiatti 
lakasan Szilveszter estelyét ünnepelvén, elővette ládája 
tenekerol regen megtöltött rozsdás kétcsövű pisztolvác s 
azt az o év letuntének örömére el akarta sütni. A" régi 
töltés azonban a rozsdás csövet szétiugta s a sőrétek 
egytol-egyig a napszámos bal exombjába fúródtak s an- 
“a,k, fzmail egeszen öss-eszaggi.tlák, úgy hogy sulvos 
sebbel s a nagy vérzéstől önkívületi állapotban szállnot- 
itóCQ f ^okus"k<jrl|ázba. Mcgen ütjük, hogy a ieiolyt 
kórházban611 ^ 8 bete=et Teílék fel utolsónak a Rokus-

=nr, Táneavígaloin. A mezőtúri önálló czipész-ipartár- 
!n'nL Jat ahTtukeje gyarapítására januar lió 6-án a 
«DobOfcU» vendéglő nagytermében zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. D
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idősebbek élénkebben, máit máskor, érezzük azt, íiegy 
a természet törvényei szerint az ily veszteségek s r^tu- 
lajdonképen soha sincs befejezve, hogy maholnap 
másután meg fognak örülni azon helyek is, ice* 
ma mi foglalunk el. De midőn gyengülő _kea$r>«ben 
reszketni érezzük a zászlót és aggódva tekintünk t.eiul, 
a halhatatlan költő zászlótartójával kérdve «hol y in, a 
ki tartsa vészek között, a kéz, hol van, ki véqn bírja 
zászlónkat, a vitéz ?» — akkor szemünk rae^iyn/iMsai 
és büszkeséggel pihen meg azon fiatal nemjs 4$ken, 
mely a mostani képviselőházban és épen s mi pununk­
ban olv nag? számmal van képviselve és e hataj nt mze- 
ilre soraiból «száz Kar emelnem«, ca 
szó; — mind, mind ajánlkozik: kevés egy élet. egy 
kar, e terhet hordani, de mindnyájunkra bízzad «.meg 
lógjuk tartaná» És e fiatalok meg fogják azt tart n, ha 
pedig mi idősebbek majdan egymásután a küzdői, sorá­
ból kilépünk, ugyancsak a költő szavaival lógja 'Mind­
egyikünk mondhatni, «megnyugddva rsukódtk be 
mert zálogát jövőnknek jó kézbe tette le.»

És ha e várakozásunk teljesül, a mint erős meggyő­
ződésünk, hogy teljesülni fog, abban neked, tisztelt ba­
rátunk kiváló erdemed lesz, mert e fiatal nemzedékn k 
azon szerencse jutott, hogy parlamenti iskoláját a te 
bölcs vezetésed alatt végezheti. Tőled fogja tanulni 
nem a hazaszeretetei, mely. ek te kimagasló mintaképe 
vagy ugyan, de mely e fiatalságban amúgy is meg van, 
mert wie született, — hanem tanulni fugja.azt, miképen 
kell állhatatosan és következetes n, de ildomosán és 
óvatosan is haladni azon rzélok felé, miket a hazaszere­
tet elénk tie tűz, tanulni fogja azt, hogy a parlamentariz­
mus állandóságának valódi biztosítékát nem a fejedelmi 
eskü és nem barmi Írott törvény nyújtja, hanem e ak 
az, iia a parlament maga képes a nemzettel megbecsül- 
tetni. megkedvelteim, magát megbecsülteim azon müveit 
hang aha), mely a legszenvedélyesebb küzdelem köze­
pette is megállja helyét, megkedvelteim azon üdvös ha­
tás által, melyet törve nyhozasi alkotásai, e nemzet szel­
lemi és anyagi érdekeire gyakorolnak.

És tanulni fognak tőled még egyet, a mire főleg a 
inai időben nag) szükség van. Ma majdnem divattá vált 
kicsinylolvg, lenézoleg, hogy ne mondjam megvetúleg 
szülni a szabadelvüségról, melynek zászlaja alatt e nem­
zet századokon át küzdött és diadalmaskodott. A mi egy 
óriási szellem szeszélyét, vagy tévedését képezi,^ annak 
utánzására a törpék egész serege jogosultnaK hiszi ma­
gát, nem érezve, hogy csak azon sváb iiu nevetséges 
szerepét jatsza, a ki Donauschmgen mellett a Duna for­
rása elé odatartva lábát, önelégült mosolj'lyal gondolt 
rá, hogyan bámulnak majd Pesten, ha egyszerre a Du­
nában nem lesz viz. Pediu a Duna felséges nyugalom­
mal hömpölygeté tovább óriási hullámait és az emberi­
ség fejlődése is ilynemű rt akezionárius kísérletek daczá­
ra, melyekben sohasem volt hiány, ieilartuztatlanul loly- 
tatja utjai, elvre — mindig előre és sohasem hátrafelé. 
Jul tudjuk mi is, hogy a szabadság egymaga nem elég 
egy ország lentartásara. íeiviragoztatására, hogy az nem 
kenyér, mely az állam testet tap,alja es hogy e táplálékul 
vsak az értelmesség, a szorgalmas munka képes meg­
állni, de a szabadság igém azon friss éltető levegő, 
mely nélkül a test sohasem képes megerősödni, fejlődni, 
állandó egészségnek örvendem. F. Int az, mely b ged is 
liatal korodtól kezdve a szabadelvűsig táborába ve­
zetett, mely ott megtartott egész eddigi életeden 
;ít és a honnan el nem téríthetett semmi, nem 
i’zim. nem rang, nem azon sok kitüntetés, met ben hol a 
fejedelem, hol polgártársaid bizalma részesiteti. A te 
példádból fogja tanulni az utánunk következő nemzedék, 
miszerint a lerfias szilárdság, az államférfim józanság 
és bölcseség nem abban áll, hogy fiatalkori eszményein­
ket szégyeljük, vagy épen porba lipurjuk. Te mai fényes 
hivatalodban is ott tündökölsz mindnyájunk előtt, mi t 
a világító torony, melynek a környezet felett messze ki­
magasló c-ucsa a maga világosságát egyarányosan árasztja 
ki minden felé, jobbra is, balra is és megmutatja a 
helyes utat minden hajónak, bármily zászló alatt evez­
zen* is, de alapjával mégis elvalaszthutatlanul ragaszkodik 
azon talajhoz, melyből kiemelkedett.

Így a mai napon tulajdonképen csak egyet kívánha­
tunk: maradj te ezeniul is olyan, a milyen vagy, az
idősebbeknek régi kipróbált kedves bajtársa, a fiatalab­
baknak utánzásra méltó mintaképe az önzetlen szabad­
elvű hazafinak ; viseld még sok, sok éven át ép erőben, 
egészségben díszes hivatalodat, élvezd annak örömeit és 
tűrd el önfeláldozással annak kellemetlenségeit. Hiszen 
neked a kegyesség ez utóbbiak ellenében biztos mene­
déket adott. "Ha a közélet viharjai kifarasztanak, betérsz 
csendes házi kerted be. a hol a családi boldogság rózsái 
illatoznak és nőd és gyermekeid szeméből egy egész 
mennyország mosolyog feléd. Maradjon ez is sokáig, 
maradjon mindvégig úgy, a mint van!

És most — úgy-e tisztelt barátim, nemcsak a magam, 
hanem mindnyá|atok nevében szólok, midón igénytelen 
újévi üdvözletemet, bezárom azon szívből fakadó haj­
jal, hogy Péchy Tamás elnökünket és barátunkat az 
isten éltesse!»

A hosszantartó, zajos éljenzés csillapultával 
Péchy Tamás, a képviselőhöz elnöke, következő­
leg válaszolt:

Igen tisztelt barátaim! Midőn ezelőtt három évvel elő­
ször volt sz rencsém, mini a ház elnöke üdvözleteteket 
átvenni, és midőn elhangzott azon szép szónoklat, a 
melyet a mai napnak szónoka Fáik Miksa t. barátunk 
volt szives akkor is elmondani és ti már eltávoztatok 
tőlem, tűnődve gondolkoztam azon, vájjon leszek-e ké­
pes megfelelni mindannak, a mi azon beszédben foglal­
tatott. Igaz, hogy én a parlamenti élet terén nem voltam 
egeszen ujoncz, ámde a parlamenti működés és az el­
nöki szék közölt igen nagy különbség van, és éreztem 
magamban, hogy nehéz lesz működésemben a közmeg­
elégedést megnyernem, ha csak igen erős púitoitatás- 
ban nem részesülök azok részéről, a kiknek bizalma 
ama székbe ültetett. E ha végig nézek ina, három év 
múlva hivatalos működésemen, most is azt kell monda­
nom, hogy ha all az, a mit legalább én észleltem, hogy 
a magyar parlament a világ többi parlamentjei kö­
zött aránylag a legkevesebb viharnak van kitéve ta­
nácskozásaiban. úgy ezt bizonyára nem magamnak tu­
lajdoníthatom, hanem azon rokonszenves barátságnak, a 
melylyel. engem az elnöki székben ti mindig gyámolítot­
tatok. És hogy ma szívesek voltatok ismét hozzám el­
jönni és biztosítani szónokotok által irántam való meleg 
vonzalmatokról, ez számomra annak zálogául szolgál, 
hogy háromévi működésem alatt szerencsés voltam a ti 
rokonszenveteket megtartani. (Zajos éljenzés.)

Mindennap csak azt tapasztalom az elnöki székben, 
hogy a képviselőházban nekem számos barátom ül, ta­
pasztalom nemcsak azt, hogy a ház tagjainak legnagyobb 
része át van batva attól, bogy a tanácskozások menete 
mindnyájunk küzüsügye, de tapasztaltam azt is, hogy 
még gyengéim iránt is einézők voltak barátaim, tudván 
azt, hogy eljárásomat más, mint az ország érdeke nem 
vezetheti. (Zajos éljenzés.)

Most ismét választás előtt állunk. Én ma is azt 
a meggyőződést táplálom, hogy ha a történtek felett a 
nemzet elfogulatlanul Ítél és ha bírálatot fog tartani a 
pártok felett, a nemzet többsége ismét a szabadelvű 
párté lesz. Én azonban mint a ház elnöke — nem taga­
dom — az elnöki székben az országnak egyik partjához 
sem tartozom, mert feladatomhoz képest, a tanács­
kozások vezetésében az igazságosság gyakorlását tar­
tom szemem előtt, i.F.iénk éljenzés) és" ne vegyétek 
tőlem rossz néven, hogy ámbár nem tagadom, ifjú ko­
romtól fogva mindig a" szabadelvű parthoz tartozom, 
mint ezt Fáik Miksa t. barátom is mondta és tartozni 
lógok ahhoz mindaddig, mig lehelek, — mert meggyő­
ződésem szerint — a mely nemzet szabadelvű irányban 
nem halad, az nem áll meg ott, a hol van, hanem bi­
zonyára visszaesik, — a mi természetesen a nemzet 
romlására vezet — mondom, hogy bár a szabadelvű 
párthoz tartozom, az elnöki székben kötelességem volt 
úgy eljárni, mint a hogy azt ne>.em állásom rendeli, 
pártatlanul minden irányban. (Zajos éljenz s.)

Most már, t. barátim, ha eljön majd az idő, a mikor 
a nemzet előtt számolnunk kell, én nem számolhatok be 
egyébbel, mint azzal, hogy a tanácskozásokat vezettem, 
úgy, a mint tehetségem szerint vezeihettem. Én a tulaj- 
donképeni alkotásokban, azoknak irányozásában tevékeny 
részt nem vehettem, mert ez állásommal össze nem 
egyezett; de mégis, ha végig tekintek azon alkotásokon, 
a melyeket a szabadelvű párt tett, s a melyeket, most 
már törvénynyé válván, a nemzet magáénak ismert el, 
az a jótékony érzés hat engem át, hogy a nemzet elis­
meréséből nekem is fog annyi részt juttatni, a meny­
nyit a tanácskozások vezetésével kiérdemelni szerencsés 
voltam.

De bármiként üssön is ki reám nézve a nemzetnek 
ítélete, én nagyon köszönöm mindnyájatoknak egyenkint 
és összesen azon jó indulatokat, a melylyel engem e ma­
gas állásra megválasztani és abban megtartani méltóz- 
tai tatok

Ha éreztem volna, hogy elvesztettem azon bizodalmáto­
kat, a melylyel engem az elnöki székbe helyeztetek, bi­
kára nem maradtam volna abban egy perczig sem, 
és kértek titeket, hogy mindaddig, mig ezen székre érde­
mesnek tartotok, meiioztassatok engem gyámohtani ez- 

is úgy, mint eddig, tartsatok meg saves joiiniulato- 
barátságtokban, a mely működésemben egyik 

.legfőbb büszkeségem leend, ezután is úgy, mint eddig. 
‘Hosszantartó zajos éljenzes.)

Erre az elnök a jelen voltakkal szívesen kezet szo­
rítván a párt tagjai szétoszlottak.

Eratán megjelentek az elnöknél Tisza, Szapáry

gr. Trefort, Széchenyi gr. és Pauler miniszterek sze- 
rencsekivánataikat kifejezendők.

A jegyzők nevében Rakovszky István üdvözölte 
az elnököt.

Szathmáry Miklós, a szabadelvű párt alelnöke a 
párt nevében Vizsohß Gusztáv pártelnököt, ki a fő­
városból távol van, táviratilag üdvözölte az újév 
alkalmából.

Délelőtt 10 órakor megjelent a miniszterel­
nöknél Peresei Béla, a kúria elnöke és a kúriai 
t)!r..K nevfovii Kitejezte legiueiegeou uuuuiu..-1". 
a kormány irányában.

VIDÉK.
* A "eoroczeni rét. egyháztanács deczember 30-án 

tartott ülésében nagyjelentőségű intézménxt fogadóit el. 
Kiss Albert debreczeni ref. lelkész és orsz. képviselőnek 
a jövő szervezkedésre vonatkozó s a többi lelkész által 
is elfogadott emlékiratát vették tárgyalás alá. Ez emlék­
iratban az a nagy óhaj nyer kifejezést, hogy Debrecen­
ben k' t lelkészi állomás szerveztessék egyenrangusitás- 
sal; állíttassák fel központi anyakönyvvezetés s Debre- 
czen mint külön egyházmegye szervezessék, központi
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miszerint ez ügy meg valósítása miként vihető ki a leg­
rövidebb idő alatt.

Székesfehérvár város polgármestere, Havrenek 
József az uj év alkalmából Simor János esztergomi her- 
czegprimáshoz és Rónay Jácint püspökhöz, n int a város 
szülötteihez és nagylelkű jóltevőihez Székesfehérvár kö­
zönsége nevében üdvözlő iratot intézett.

Békésmegye tisztujitásáról közölt távirati tudósítá­
sunk pótlásául Írják lapunknak B.-Csabárol, hogy a 
decz. 29 én megtartott megyei választások alkalmával az 
oro-házi járás fuszolgabirojának Eördögh Lajost válasz­
tották zacg.

Tisza Lajos búcsaja SzegedtőL
Szeged, jan. 1. Ti fisa Lajos gróf volt kir. biztosnál 

ma délelőtt voltak a bucsutisztelgesek. A törvényhatóság 
díszes küldöttsége, a testületeknek, hatóságoknak és 
tisztikaroknak hosszú sora jelent meg a Zsótér palotá­
ban, hogy hálájának és tiszteletének még egyszer kife­
jezést adjon. A tisztelgések fél tíz órától háromnegyed 
12-ig tartottak.

Első volt a királyi biztosság tisztikara. A bú- 
esuzás megható volt Kelemen szívből fakadt szavak­
kal adott kifejezést a tisztikar hálaérzetének, kiemelte, 
hogy a királyi biztosság megszüntetésével és a kir. biz- 
tos távoz ával, ha van oka Szegednek fájlalnia a vesz­
teséget, úgy kétszeresen fáj a válás a kir. biztosság 
tisztikarának.

A tisztikar csak arra érzi magát feljogosítva, hogy há­
láját lejezze ki a kegyes hivatallónók iránt és kifejezze 
azt, hogy ha olykor togyatékos volt is a nehéz teendők­
ben teljesített szolgálata, de meg volt a munkakészség, 
a törhetlen buzgalom bölcs vezér példáján fulgyult lel­
kesedés. A váláskor kéri a tisztikar a kir. biztost, hogy 
emlékezetében hagyjon számara egy kis helyet. A tiszti­
karnak mindig büszkesége lesz, hogy Tisza Lajos kir. 
biztost szolgálta.

Tisza Lajos gr. meghatotta» válaszolt. Kiemelte a 
tisztikar lelkes, odaadó működését, melylyel öt feladatá­
ban a nehéz viszonyok közt támogatta; kiemelte a hiva­
tali kötelezettség határát, messze túlhaladó vasszorgal- 
mat s a kivívott eredményekben átadja a tisztikarnak az 
öt jogosan megillető osztályrészt. Végül biz usitutta a 
tisztviselőket, hogy mindenkor kedves emlékében fogja 
tartani az együttműködést és nem fogja őket felejteni 
soha.

Erre a grófon annyira erőt vett a meghatottság, hogy 
a könnyek elfojtották szavait.

Szeged város törvényhatósága 10 órakor tisztel­
gett Falffy polgármester vezetése mellett. Több száz 
tage küluuttség jelent meg nagyi bb részt diszmagyarbau 
és lelkes ovácziokban búcsúzott el Tisza Lajostól. Fálffy 
Ferencz rövid meleg beszédében kíléjc/.te még egyszer a 
tűi vényhatóságnak az ünnepelt iránt érzett háláját.

Tisza, Lajos grut rövid, de bensóségteljes beszédben 
válaszolt, és rnegk, szűnve az őszinte szívből jött meg­
emlékezést, kijele te, hogy ha a hivatalos viszony meg­
szakad is közte és a város közt, de fönnmarad az ösz- 
szeköttetés, mert a szegediekkel együtt szeBedi polgár 
kíván maradni.

Szívélyes kézszoritásokkal vált el Tisza Lajos gróf a 
küldöttségtől, mely a távozó grófot éljenzés1 <1 üdvö­
zölte.

Ezután a hetes bizottság tisztelgett Schiller Károly 
pénziigvigazgató vezetése mellett.

Tisza Lajos gróf szívélyes köszönetét fejezte ki a bi- 
zottság működéséért.

A tisztelgők somban ezután a királyi törvényszék kö­
vetkezén, élén Orhalmy Lajos helyettes elnökkel. 
Tisza■ Lajos gr. a törvényszék tagjainak is köszönetét 
mondott azért a buzgó működésért, melylyel a kisajáti- 
tási ügyek gyors elintézésében támogatták. Erre a szerb 
hitközség következett Szremác Janos és az iskola­
szék Kovács Albert királyi tanácsos és elnök vezetése 
mellett. A katonaság részéről 50 tagból álló fényes kül­
döttség tisztelgett, élén Görgey Kornél altábornagygyal 
és Georgievics vezérőrnagyByal.

A pénzügyminisztériumnak alárendelt tisztikarok, a 
pénzügy igazgatóság, a kincstári jószágigazgatóság és a 
kataszteri hivatalok együttesen tisztelegtek Schiller Ká­
roly, Nagy György és André Frigyes főnökei kel élükön. 
A három tisztikar nevében Tisza Lajos grófot Schiller 
pénzügyigazgató üdvözölte. Az izraelita hitközség kül­
döttségét dr. Rósa Izsó vezette.

Majd a szegedi keresztény és izraelita jótékony nőegy­
letek és a vöröskereszt-egylet nagyszámú díszes" küldött­
sége következett. A 26 tagból álló küldöttségben Szeged 
előkelő hölgyeinek díszes koszorúja volt képviselve. Sa­
lamon Z igmoiid titkár fejezte ki a jótékony egyletek 
háláját és szeretetét. Tisza Lajos gr. szívélyes köszönetét 
mondott az egyleteknek, hogy humánus föladatai telje­
sítésében oly lelkesen támogatták.

A főgimnázium és l'ureal.s^ola tanári karait Fehér 
Ipoly főigazgató vezette és emelkedett szellemű beszéd­
ben mondóit búcsút a volt királyi biztosnak. A két pro­
testáns egyház küldöttsége együtt tisztekéit, leik szeikkel 
és gondnokaikkal élükön. N« vökben Varga Pál ref. 
lelkész adott kifejezést a hálának lelkes támogatójuk 
iránt. Ezután a királyi folyammérnöki hivatal személyzete, 
majd a róni. kalb, klérus tisztelgett egyházi díszben 
Kremminger prépost vezetése mellett.

Máj 1 az államépitészeti hivatal, a posta- és távirda- 
hivatalok tisztikarai következtek, Pünküsty Ferencz, Heim 
Mátyás és Pelikán Ede főnökeik által vezetve.

A sz.intársulat is küldött de^utácziót Nagy Vincze igaz­
gatóval élén.

Ezután Dosits Péter királyi asztalnok tisztelgett. — 
A király látogatása alkalmával alakult polgárőrség tagjai 
szintén tisztelegtek, festői egyenruhájukba öltözve. A till 
tagú dísze- bandériumot Juhász György vezette és ö 
adott telkes szavakban kifejezést a polgárság szeretetének 
és hálájának.

Végül az önkénytes tűzoltók díszbe öltözött küldöttsége 
tisztelgett Juranovics főparancsnokkal élén és Jkig- 
rényi Pál parancsnok a tűzoltóság nevében mondott 
búcsúbeszédet.

Szeged, jan. 1. Tisza Lajos gróf ma délután 2i óra­
kor hagyta el Szegedet az ősz.rák-magyar államvasut 
budapc ti vonatán. Távozásakor még egyszer ismétlődtek 
a lelkes tüntetések. Délután li órakor a városi hatóság 
és a törvényhatósági bizottság tagjai az állaim hivatalok 
főnökei és Szeged értelmiségének és polgái ságának leg- 
ktválubb tagjai Pally polgármesterire! a Zsuter palotába 
gyülekeztek, hogy a még hátralevő rövid időt is a szere­
tett férfin környezetében töltsék s őt a vaspályahoz 
kísérjék. A palota elölt nagy tömegekben gyűlt 
össze a nép, folyton éljenezve Tisza Lajost. Majd 
kivonultak a polgárőrség gyalog és lovas csapa­
tai, a városiak és az also- és fei ötauyai lovasok 
festői egyenruhájukban, zászlóikkal és a nalota hóm 
lokzata előtt sort képezték. 2 urakor jött le" Tisza Lajos 
gróf a térre, a nép által lelkes éljenzéssel fogadtatva. 
Ezután a város disztogatába lépett és balján Paify polgár- 
mester foglalt helyet.

A nagy kíséret, melynek soraiban a szintén távozó 
Kállay Albert mini.-zten osztálytanácsos is ott volt, foga­
tokra ült és megindult a Tisza Lajost kísérő menet a 
vasúthoz. Elöl a baudeuum tagjai lovagoltak; a volt 
királyi biztos fogatát impozáns közönség kísérte. A menet­
ben mintegy 150 magánfogat és bérkocsi vett részt. A 
merre a menet haladt, az utczákon hullámzó közönség 
lelkes éljenzéssel és kalaplengéssel mondott búcsút 
Tisza Lajos gr. volt királyi biztosnak. Az osztrák-magyar 
államvasut palyaháza előtt sok ezerre menő nép gyűlt 
össze, mely riadó éljenzéssel fogadta Tisza Lajost. A 
perionon is ezret meghaladó közönség volt, köztük Sze­
ged hölgyei nagy számban képviselve. A gyalog bandé­
rium és díszbe ö tözutt önkéntes tűzoltók sorfala, képez­
tek a vonat mellett. Az első jeladásra Tisza Lajos gr. 
szalonkocsiba lépett, ezt mege.özőleg szívélyesen kezet 
fogott környezetének tagjaival; utoljára Pálfy polgármes­
ternek nyújtotta jobbját, ki meghatottan mondott még 
egyszer bálás köszönetét Szöged nevében. A válás igen 
megható volt. A mint a vonat elindult, a tűzoltók és a

polgárőrség kürtösei dis.üdvözletet fujlak, a zászlókat 
meghajtották Tisza Lajos előtt és a közönség lelkes él­
jenzése volt az utolsó bucsukifejezés a. távozó iránt 
. Szeged jan. 1. Tisza Lajos gr. volt kir. biztossal egy­
idejűleg Kelemen és Kállay miniszteri tanácsosok, to­
vábbá Kende Pál és a műszaki osztály tisztviselőinek 
egy ré-ze is elutazott. Lechner min. tsr.ácso a munká­
latok befejezéséig itt marad, Jurasko, Puchala, Kuklay, 
Müller és Medveczky kir. mérnökökkel és Laczkovics 
számtanácsos a számvevőség tisztviselőivel.

w W r p A T Te

— jam 1.
Mancim olasz külügyminiszter sokat emlegetett 

küiiweie. mely a német trónörökös római látogatá­
sáról s ezzel kapcsolatban a politikai helyzet ked­
vező alakultáról szól, mint táviratainkban már 
jelezve volt, egyszerűen csak Olaszország külföldi 
képviselőihez van intézve s inkább informáczióul, 
semmint az illető kormányokkal való közlésre van 
szánva, egyszersmind utasításokat tartalmaz arra 
nézve, hogy Olaszország képviselői mily magatartást 
tanúsítsanak a fontos politikai esemény esetleges 
megbeszélése alkalmával. A Vatikán, mint a Moni­
teur de Rome nyomán már említettük, szintén gon­
doskodik arról, hogy nuncziusai ilynemű hivatalos 
informácziót nyerjenek a német trónörökös látoga­
tásáról. Jacobini bibomok illető jegyzékének tartal­
múról még semmi sem hallatszik, de valószínű, 
hogy kedvezően szól a látogatásról, mert a Moniteur 
de Home határozottan kijelenti, hogy a pápa kará­
csonyi beszédének Luther elleni heves támadása 
semmikép sem a protestáns trónörököst, hanem az 
olasz sajtó túlkapásait illeti.

Ugyanez a lap a Nationalzeitungnak a pápa és 
trónörökös közt folyt beszélgetésről szóló közlemé­
nyét ízetlen koholmánynak nevezi s azt mondja, 
hogy ezek a közlemények oly oldalról származnak, 
mely bizonyos eseményeknek a benyomását eltörölni 
szeretné. — A berlini sajtét folyvást vitázik még 
az említett közlemény fölött. E lapok szerint 
Schlözer jelentést küldött a berlini kormánynak, a 
mely szerint a beszélgetés alkalmával az egyházi 
kérdés nem érintetett, mivel a pápa már előzetesen 
értesittetotl a trónörökös látogatásának jellege fe­
löl. Jacobini jegyzékének tartalma felől, mely, mint 
föntebb említők, eddigelé ismeretlen, Berlinben a 
következüket terjesztik: A trónörökös úgy atyja, 
mint saját nevében azt az őszinte óhajtást fejezte 
ki, hogy a katholikusok összes jogos érdekei Porosz- 
országban és az egész birodalomban is oltalmaztas- 
sanak, egyúttal azt az óhajtását fejezvén ki, hogy a 
porosz kormány ez érdekeket illetőleg ép úgy meg­
egyezhessék a katholikus egyház fejével, mint ez 
más államokkal történt. Á trónörökös bízik abban 
hogy Schlözer missziója, mely magában véve is a 
porosz kormány előzékenységének bizonyítéka, a 
mindkét részről óhajtott czélhoz fog vezetni.

Ferencz József ő felsége, mint Rómából jelentik) 
sajátkezű levelet intézett a pápához, melyet Paar gróf, 
vatikáni nagykövet adott át, s melynek tartalma 
nem egyedül a szokásos újévi üdvözletre szorítko­
zik. Kapcsolatba hozzák ezzel azt a magánúton ér­
kezett s legutóbbi táviratainkban szintén említett 
hirt, mely szerint Rudolf trónörökös közelebbi ró­
mai utazása felől állítólag tárgyalások folynak.

A tonkingi hareztérröl, mint igen természetes 
semmi újabb hir sem érkezett. Hongkongból decz 
29-éről a Newyork-Héráidnak a következőt jelen­
tik: «Courbet tábornoknak nincs szándékában győ­
zelmét folytatni és Bakninht megtámadni, a mig 
meg nem érkeznek az erősítések, a mi nem történ* 
hetik meg az esőzések évszakának bekövetkezése 
előtt, mikorra a kivívott előnyök mind el lesznek 
veszve. — Tricou ur Hűébe utazott, hogy az uj ki­
rályival szenlesittesse a Harmand által augusztus 
25-én kötött szerződést. Ez idő alatt a szegény ton- 
kingiak mindenfelől szenvednek. A franczia kor­
mány nem oltalmazza őket a bandák ellen, a me­
lyek kifosztják és felgyújtják falvaikat. Magok nem 
védelmezhetik magokat, mert huszonöt, év óta le 
vannak fegyverezve. Minden expediczió csak kifosz­
tott és leégett falvakat s elpusztított pagodákat ta­
lál. A nép egyiránt retteg az éhínségtől és az ellen­
ségtől. Bármilyen katonaság közeledjék is hozzájok, 
mindegyik csak bántja őket, s a hol ezek békén 
hagyják, ott a mandarinok sanyargatják.»

Szófiában, mint távirataink jelentették, eddigelé 
ismeretlen okból hirtelen miniszterválság tőrt ki 
mely ép oly hirtelen és ép oly ismeretlen okbój 
ugyanaznap estéjén el is intéztetett. Csupán annyit 
sejtenek, hogy e válság az uj sajtótörvény kihirdeté­
sével függ össze. E sajtótörvény, melyet a szobránye 
a timovai alkotmány 79, 80 és 81. czikkei értelmé­
ben határozott el, kimondja, hogy az összes külföldi 
lapoknak és könyveknek, melyek a törvény ponto- 
zataival nem ellenkeznek, szabad ütjük van Bulgá­
riában. Büntetendőnek jelenti Id a törvény a követ­
kező vétségeket: Az ország fejedelmének és család, 
jának megsértése; lázadásra való izgatás; a köz­
nyugalom megzavarása; erkölcs elleni kihágások : 
oly országok fejedelmeinek és ezek képviselőinek 
megsértése, a kik Bulgáriával barátságos viszonyban 
állanak. Az összes sajtóvétségek fölött a rendes bí­
róságok ítélnek.

A spanyol radikális kabinet és a cortesnek Sagasta 
vezérlete alatt álló liberális többség közt a válaszfel­
irati bizottság tegnapi ülése után, melyben Posada 
kormányelnök és Sagasta személyesen mérték össze 
fegyvereiket,többé lehetetlen a megegyezés.A liberális 
párt vezére kijelentette, hogy ők nem szavazzák meg 
az alkotmányreviziót és az általános szavazati jogot, 
a kormányelnök pedig kijelentette, hogy ő elment 
már az engedmények végső határáig, melyek politikai 
programmja mellett lehetségesek. Nem marad tehát 
egyéb hátra, mint — ha a király beleegyezik — fel­
oszlatni a cortest — és uj választásokat kiírni. 
Minthogy pedig Spanyolországban tapasztalás sze­
rint mindig az épen hatalmon levő kormánynak 
kedvez a választási szerencse, hihető, hogy a köze­
lebbi cortes többsége radikális lesz.

Charles Bradlaugh Northampton képviselője ma- 
nifesztumot bocsátott ki, melyben többi közt ezeket 
mondja:

«Mint az alsóház törvényes tagjai egyikének, kötelessé­
gem lesz, hogy 1884. február 5-én újra jelentkezzem. 
Northampton széke törvény szerint az enyém s nekem 
jogom van rá, hogy elfoglaljam. E szék az alkotmány 
értelmében Northampton választóié, ők engem választot­

tak meg e székre s kötelességem megtenni mindent, 
hogy e széket elfoglalhassam. § meg akarom kisérleni 
újra. A ház azt hitte, hogy alkalmatlan vagyok székem 
elfoglalására, bilit küldhetett volna a lordoknak, mely 
engem minden polgári jogtól megfoszszon. Ezt nem tette. 
Meghagyta czimemet s megtagadja választóimtól szolgá­
latomat. Konzervatív tagok azt mondják, hogy egyedül 
állok s az ország nem tart velem; annál rosszabb rájuk 
nézve, ha ez igaz. Megbocsáthatatlan és tisztességtelen el 
járása egy pártnak, hogy egyetlen emberrel szemben force 
majeurre támaszkodik ... Manning bibornok el lenem 
van. az államegyház elllenem van, a jezsuiták ellenein van­
nak, a pápai brigade ellenem van, a papok ellenem van- 

z pilonom vonnak; de önök
tudják aá)rt, Rogy nem vagyok egyedül; velem van a 
nép szive, a törvény félő népé, mely ha már minden 
eezí:5z hiíL„ .«dó, uivaiuu ra. hogy megnuntesse a tör­
vény-értést. A bíróságok reám bízzák azt a nehéz fel­
adatot. hogy a törvén nek érvényt szerezzek, mert a tör­
vényszékek leheteti nek a ház és annak egy tagja közt. 
A törvény nem dönthet, mert nincs hatalma a ház fölött, 
s az alsoház elég oktalanul az erőszak ítéletét választja. 
Midőn 1880-ban elfogatott a ház, készséggel engedelmes­
kedtem ; ez kötelességem volt. Midőn 1882-ben kirekesz­
tett a ház, eltávoztam békességgel s választóimra apellál­
tam. Azt jogom volt tenni, s a választók megdöntötték 
a ház határozatát. S most az alsóház, folytatni készen a 
törvénysértést egvedül az erőszakra támaszkodik; nem 
fogat cl, nem mer kirekcszteni és mr. Northcote azt 
mondja, hogy «két rendőr elegendő lesz a fejezet vége g.» 
Én azt hiszem, hogy több vers van a fejezetben mint a 
mennyit mr. Northcote elolvasni tud s 1881. febr. 5-én 
egyedül, fegyvertelenül, választásom igazolására újra 
megjelenek a ház asztalánál, készen arra, hogy minden­
ben engedelmeskedjem a törvénynek s követeljem min­
denben a törvény érvényesítését.

Figyelmeztetjük éa kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. bó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielö bb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
kel hóra — 3 frt 60 kr.
három hóra __5 frt — kr.

hat hóra— - 
egész évre —

_ 10 frt 
20 frt

Lapu nk mintlenneip, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének sazutolsó postának tisztán 
oh ashatólagklirását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

fiégi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalagjukat 
a posta-utalvány szelere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám■ alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala-

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 1.

— Személyi hírek. Az uralkodó tegnap szá­
mosakat fogadott kihallgatáson, közöttük gróf Kál- 
noky külügyminisztert; 6 felsége vasárnap lefényké- 
peztette magát Angerer udvari fotográfusnál. ■— 
A királyné az egész telet Bécsben fogja tölteni és 
nem jő, mint tervezve volt, a farsangon Budapestre. 
— A trónörökös vasárnap és csütörtök kivételével 
a 25-ik gyalog-hadosztály irodájában minden nap 
kihallgatásokat fog adni ama katonáknak, kik sze­
mélyesen akarnak előtte megjelenni; a hadosztály- 
parancsnokságot a trónörökös tegnap vette át ün­
neplésen és mintegy két óra hosszáig szemlét tar­
tott a Ferencz József-kaszámya helyiségeiben. — 
János főherczeg, ki jelenleg Bécsben időz, mellőzni 
kérte a szokásos bucsutisztelgéseket, melyek Linczbe 
áthelyeztetése alkalmából történtek volna. — Fri­
gyes főherczeg nejével együtt Pozsonyból Bécsbe 
érkezett. — Grant, az Egyesült-Államok volt el­
nöke, ki egy baleset folytán megsérült, már jobban 
van. — Andrássy Gyula gróf tegnap este Buda­
pestről Terebesre utazott. — Földvary Mihály pest­
megyei alispánnál és Ilkey Sándor főjegyzőnél ma 
a megye központi tiszti kara testületileg tisztelgett 
az újév alkalmából. — Erzsébet királyné, mint 
Bécsből táviratozzak, ma délben gróf Foucher de 
Careil franczia nagykövetet és nejét magánkihall­
gatáson fogadta. — Hegedűs Ferencz volt osztály- 
■ .núcsostól, ki a pénzügyi közigazgatási bírósághoz 
neveztetett ki, ma búcsúzott el eddigi osztálya, 
melynek nevében Szántó Sámuel titkár tartott be­
szédet. — Kovách Kálmán igazságügyi miniszteri 
tanácsoshoz a Lipót-renddel való kitüntetése alkal­
mából Zalamegye közgyűlése Csertán Károly egy­
hangúlag elfogadott indítványára üdvözlő iratot in­
tézett.

— Tacitus emlékszobra. Térni olasz városban, a 
hol a legnagyobb romai történetíró szülelett és meghalt, 
szobrot fognak .állítani Tacitusnak. Tóniiben már volt 
egyszer szobra e nagy embernek, mely évszázadok óla 
hirdette dicsőségét, de az idő vas foga és vandál kezek 
lassankint lerombolták.

— Gambetta halálának évfordulója. Parisból táv- 
irják deczember 31-éről : Lélekemelő műdön ünnepelték 
meg ma Gambetta halálának évfordulóját. A vilié d’av- 
ray-i szerény falusi lakban egybegyűltek mind az elhunyt 
nagy férfiú hívei, kik emlékét kegyeletlel őrzik, s kik el­
vesztésének fájdalmát, ma is épugy érzik, mint halála 
napján. A házikót, mely gazdájának elköltözése óta kiet­
len és elhagyatott, ma virágukkal és koszorúkkal ékesi- 
tetté fel. A földszinti szalonban óriás babérkoszorú 
feküdt, melyet Arnaud de L'Arriége asszony hozott. Az 
ünneplők az első emeleten g. ültek össze, a hálóterem­
ben, hol Gambetta ki-zenvedelt. Az ágy helyén ravatal 
állott, mely fekete bársonynyal volt letakarva. Tömérdek 
virág, koszorú, bokréta s nagy sokasága az ibolyáknak, 
nehezedett a ravatalra, melynek egyik végéről három- 
szinü lobogó hűl ámzott alá. A ravatal fején virág-pa- 
nop ie állotté íölirással : «A Léon Gambetta souvenir de 
ses collégues». A vilié d’avraji tűzoltók tartották fen a 
rendet. Délelőtt kivonult a helység maire-jével az elöljá­
róság, hogy megnyissa a kegyeletes ünnepet s attól a 
pillanattól fogva folyvást érkéz ek újabb vendégek. Kö­
rülbelül hatvan képviselő jött, valamennyien az union 
republicaine tarai, kik az említett virug-panopliet hoz­
ták. Paul Bert uflSyen álérZ 'tt beszédet mondott ez al­
kalommal. Két ói a felé érkezett meg Gambetta nővére: 
Leris asszony, férjével és gyermekeivel. Mikor belépett a 
ravatalos szobába, nagy meghatottság vett erőt a jelen­
voltakon, sokan könyeztek is, amint oda járult gyerme­
keivel a ravatalhoz. Leris a szony nagyon hasonlít Gam- 
bettához; arczán meglátszik, hogy sokat szenvedett. Már 
alkonyodul kezdett s az emberek még mindig zarándo­
koltak Gambetta háza felé. Leris assz ny Vüie d’Avray 
városának ajándékozta a házikót s az elöljáróság kija- 
vitatja és virágokkal ékesitteli fel Gambetta emlékére.

— Forgalmi statisztika a múlt évről. Az állam- 
rendörsvgi fokapitányságnál a lefolyt 1883. évben 
összesen 98,947 frt ügy darab folyt be; és pedig 7000 
darab elnöki, 5114 kihágás! és 86,833 közigazgatási és 
bűnügyi. — Festmegyenél belolyt összesen 43 934 
ügydarab; és pedig alispani közigazgatási 34,956 s köz­
gyűlési 978. A pestvidéki törvényszékhez 62,404

fiókjaiban összesen felvétetett 
23.725 beteg, ami a megelőző 1882-ben felvett betegek 
számával szemben 2204 többletet tüntet fel.

— Gyilkosaié és rablás Szeged mellett. Iszonyú 
gyilkosság és rablás történt szombaton virradóra a sze. 
gedi külterületen, a szatymozi országút alsó részén. Az 
esetről a «Szeg. Hir.» a következőket Írja : Hegedűs 
János szat,mazi fiatal, szorgalmas gazda szombaton haj­
nalban tanyájáról kocsin a városba indult, hogy itt a 
hetivásárban egy szép hízott sertést eladjon. A hízón 
kivül magával vitte a bugyellárisában összes pénzét, 
120 forintot; az a szándéka volt, hogy ezt a pénzt meg 
a hízóért nyerendő összeget a takarékpénztárba te­
szi. Még sötét volt, mikor Hegedűs kihajtatott a ta­
nya udvarából s felesége kapunyitáskor mintegy balsej­
telemtől ösztönözve megjegyezte, hogy minek is viszi 
magával azt a pénzt, mikor annak az elhelyezésére más­
kor is ráérne. Virradatkor több tanyai kocsi jött arra s 
az abban ülő gazdáknak a tanyától alig három dűlőre 
föltűnt, hogy az országúton egy kocsi keresztbe van 
állítva s mellette egy élő lény sem látszik. A kocsihoz érve, 
attól mintegy 20 lépésre a szántófö dön egy fekvő ember 
mozdulatlan alakja tűnt föl előttük; egy rossz szűr volt rá­
vetve s úgy látszott mintha aludnék. Minthogy azonban

kiáltásukra nem mozdult, hozzá siettek s a rósz takarót 
leemelték róla. Iszonyú látvány tárult szemeik elé. Hege­
dűs János feküdt ott kettéhajtott koponyával, vért 1 el­
bontva, arcza tele súlyos ütések nyomaival. Még volt 
benne valami kis élet, az ajkszélei rángatóztak, mintha 
beszélni akart volna, de míg kocsijára vitték, kiszenve­
dett. A gazdák rögtön a tanyájára szállították vissza a 
szerencsétlen embert, mig mások a pusztai kapitányság­
hoz hajtattak. Iszonyú volt nézni a szegény kétségbeesett 
asszonyt, a ki, midőn férje zsebében a bugyellárist nem ta­
lálta, a legnagyobb jajveszékelésbe tört kL «Ezért ölték
uivq «mi «••u.vi,«. Jwlív ^-- — "* - — — r — — _i fi» <1_
meg!» — A sertés oti m»«* » ’-vczkTu jó =ubá^á 
együtt, a rablóknak tehát csak a pénz kellett A gyilkos­
ságot a gazda viszonyaival ismerős egyének követhették 
el, s hogy lestek reá, mutatja az is, hogy a tanyához 
közel egy fordulónál rohanták meg. A holttestet tegnap 
a városi kórházba hozták s fölbonczolták. Vadász p. ka­
pitány a legerélyesebb nyomozást indította meg, de eddig 
sikertelenül. A rémes eset egész Szatymaz környékét 
a legnagyobb izgatottságban tartja.

— Ttintetéa a templomban. A 1 gujabb bécsi bot­
rányról közölt tudósításunkhoz nmes mit hozzáadnunk. 
Legtölebb azt írhatjuk még, hogy a templomot nem ál­
dották meg újra, mert egv házi tekintélyek véleménye 
sz- nnt a teguapelötti tüntetés nem szeutségtvlenitette 
meg.

— Bott brünni hóhérról, kit szombaton holtan ta­
láltak ágyában, Brünnben az a hir terjedt el tegnap

gyiUcos Jccz ó/LtaL hAiiLte nveg, A rendőrség el* 
rendelte a h.,hér holttestének felbonczolását és az ob- 
dukczió tényleg kiderítette, nogy Bott két bordája el van 
törve. A dologról rögtön értesítették az államügyész-é- 
get, mely vizsgálatot inditta ott: vájjon a bordatörést 
erőszak okozta-e, vagy hogy a hetven éves öreg hóhér 
taián elesett és úgy szenvedte a sérülést.
, "7,z°lyl^IO,e támadás egy ügyvéd ellen. Páris 
legélénkebb és legelőkelőbb negyedében szombaton szén- 
zácziós eset történt. Benoist-Lucy ügyvéd irodájában, a 
rue de la paix-n, délelőtt tizenegy óra felé egy katonás 
magatartásit öreg ur jeleni meg és a főn kkel óhajtott 
beszélni. Bebocsátották az ügyvéd dolgozó szobájába, 
honnan a szomszéd szobában foglalkozó segédek csak- 
hamar hangos szóváltást, aztán három revolverlövést 
hallottak. Egy szolga rögtön berohant a főnök védelmére 
és lefegyverezte a gyilkost. Az ügyvéd fejé és vállán 
súlyos lőttseb volt, de még el bírt menni a házmester 
páholyáig, a hol összerogyott. A rendőrség elfogta a 
teilest, a kinek neve Pagot és állítólag sáfár. Ügy latszik, 
hogy az öreg üldöztetési mánláb n szenved, mert azt 
álh ja, hogy ót fiskáli ok praktikái tették tönkre. Tavaly 
a képviselő házban a hallgatóság karzatáról interpellálta 
már ez iránt az igazságügyminisztert.

— A Balatonról. Siófokról írják nekünk: A Bala 
ton csendes időben befagyott és a jég sima hátára né­
hány száz ölnyire korcsolyával már be lehet menni A 
halászok nagyban készülődnek s az első halászat való­
színűleg a bét végén lesz, előreláthatólag nagyobb ered­
ménynyel mint tavaly. — Tihanybái nagy szerencsét­
lenségről I rte.-item k. Karácsony másodnapján este több 
halász, nem törődve a szélvészszel, a vizre bocsátotta 
csónakát. A vihar azonban egyre dühöngöbb.lett, felfor- 
ditutta a lélekvesztőt és három halász beleveszett a 
hullámokba. Egyet közülök, Szabó Jánost, ki a Ga- 
ray-kunyhó őre volt, már kifogták; a másik kettő holt­
testét nem találták meg.
,Az egyszarvú ember. A kalkutta! kiállítási 
bizottság Ra.shahaiból a következő levelet kapta: 
«Van szerencsém önökkel közleni, hogy van egy embe­
rem, a kit ek a homlokán kifogástalan szarv nőtt. Szán­
dékom, kiállítani öt a kalkuttai tárlaton és kérem, tu­
dósítsanak, hogy ezért mit fogok jutalmul kapni.» Jou- 
bert, a kiállítási bizottság elnöke azonban azt határozta, 
hogy az illető egyén a «szarvasmarhak» osztályába tar­
tozik, tehát egy mű- és gyári termékeknek szánt kiállí­
táson nem lehet mutogatni. — Miss Bird, az ismert 
utazó hölgy különben Írja, hogy ö egy kantoni iiidon 
légy szarvas koldust látott kuporogni, a ki a homlokán 
evő tülökkel a tőidet verte és úgy koldult.

— Az áhitatos rabok. Egy connecticuti börtönben 
nemrég a rabokat egyszerre megfoghatatlan áhítatosság 
szállta meg. Egy czellában megzendüit a szent ének és 
az éneklés rögtön szétterjedt az egész börtönben ; min­
den rab szent hymnuszt zengedezett, még pedig oly 
buzgó erővel, hogy az épület falai szinte rázkódtak bele. 
A folyosókon álló őrök szívesen tapasztalták az őrize­
tükre bízott gonosztevők e dicséretes ájtatosságát, és 
meghatottságukban végre maguk is belevágtak az stenes 
énekbe. De mily nag volt a derék őrük csodálkozása, 
mikor másnap reggel azt vették észre, hogy az egyik 
czella üres, mert a benne volt hat rab (ezek énekebek 
leghangosabban) a hymnus buzgó harsogása közt elfü- 
részeltéka vasrácsokat és megszöktek.

Horvátországi idylL Nuvakiból írják deczember 
27-érói: A burvát nép elmaradottságát élénkén illusz­
trálj.» az a zavargás, mely itt legutóbb történt. A Szava 
innenső partján való halászás jogát a zágrábi káptalan 
bírja régiül fogva s e jogot bérlőivel gyakoroltatja. Pe- 
rakovics strmeczi bérlő úgy találta, hogy Halics halász 
őt megkárosítja s nemcsak hogy legényeivel elvt reite 
ennek a legényeit de még hálóját is szétvagdaltatá. E miatt 
porre került a d log s az volt a kérdés, vájjon a kápta­
lané e az a hely, hol a bérló hálója volt kheritve. Ennek 
megállapiiása végett ideérkezett mérő szerszámaival 
és terveivel a káptalan méi nőké és hozzáfogott a mun­
kához. A túlsó part bérlője Mio Gyuian volt pandúrral 
együtt, fellázította a méruok ellen a strmeczi paraszto­
kat, elhitetvén velők, hogy földjeiket akarja elvenni. 
A bujtogatuk olyan izgatottságba ejtették a népei, hogy 
haltakkal és fütykösökkel felfegyverkezve udavonult a 
Száva-ághoz, melynek túlsó pariján dolgozott a mérnök. 
Mikor meglátta a szitkozódva közeledő tömeget, eleintén 
nem is sejtette, hogy mit akarhatnak a f nyegetődzó 
emberek, és miután munkáját elvégezte, visszatett csó­
nakjához. Köréje gyűlt nuvakii emberek megértették 
vele, hogy a túlsó partiak életére törnek. A mérnök 
me. nyugtató kiáltásokkal akarta lecsende=iteni a zajun- 
gókat, de ezek . em hallgattak reá s összeütköztek a 
mérnök kis röivel, kiknek már nem jutott hely a csó­
nakban. A mérnök ekkor már a foly, közepén evezett, 
s igy nem lehetett segítségére embereinek. A megtáma­
dottak közt volt a mérő szköz hoidozója is, k.t az 
elámított tömeg több társával együtt súlyosan megsebe­
sített. A mérószerszámol darabokra zúztak a dübönguk, 
s ezzel jelentékeny kárt okoztak, melyet majd meg kell 
teríteniük.

— «Derültség.» Göndöcs Benedek apát és orsz. kép­
viselő ur a Pesti Mirlap-i\ak e czim alatt közlőit cro- 
quisjara hozzánk intézett levélben ezeket jelenti ki: «Éa 
semmiféle beszédei nem tartottam és igy az emüteit köz­
leményt, mely élez akart lenni, mint hazugságot, vissza­
utasítom, azon megjegyzéssel, hogy minde.it, a mi igaz, 
szabad irm: de hazudni nem szabad.»

Rövid hírek. Fogaras mellett Mundra fa­
luban czigányok, egy oláhot, a ki serteslopáson 
érte őket, agy onütöttek, fejét, kezét levágták és tes­
tét árokba dobták, hol az ebek másnapra a tetemet 
összemarczangoltak; a tettesek közül kettő már a 
törvény kezében van. — Fanjainkét boszniai vá­
rosból Lesz József, a dandárbörtön proíósza sikkasz­
tások elkövetése után megszökött. — Frezest 
aradmegyei bányában Bozsár Tódor munkást egy 
szikla leszakadása eltemette és a szerencsdlennek 
csak szétzúzott tetemét húzhatták ki a kövek alól. 
— Jh'ácséin a vasúti állomáson Kügler József ke­
rékkötő a hajnali vonat kerekei alá került és ször­
nyet halt a robogó gép alatt.

= Öngyilkossági kísérlet. Wolf Hermina 19 éves 
haladon varrónő a napodban, állítólag a miatt, mert 
anyja t hany-g.-ága miatt megdorgálta legyve gyái-utcza 
16. szám alatti lakásán tiz csomó gyulát vízbe., feloldott 
s azt öngyilkossági szándékból mcgiita. M g jókor észre­
vették és bevittek a Rókus-kórhazba, hol ma már job­
ban érzi magát.

— Az ünnepi lövés. Kafmelovszky János nap­
számos tegnap Ljpesten Juzsef-ulcza 28. szám aiatti 
lakásán Szilveszter estelyét ünnepelvén, elővette ládája 
fenekéről régen meglöltött rozsdás kétcsövű pisztolyát s 
azt az ó év letüntének örömére el akarta sütni. A régi 
töltés azonban a rozsdás csövet széUugta s a sörétek 
egytől-egyig a napszámos bal ezombjúba fúródtak s an­
nak izmait egészen öss/,eszagg;.tlák, úgy hogy súlyos 
sebbel s a nagy vérzéstől önkívületi állapotban szálhiot- 
ták be a Rokus-korházba. Mögen Ütjük, hogy a lelolyt 
1883. évben ezt a beteget vették fel utolsónak a Rukus- 
kurházban.

~~ Táaozvtgalom. A mezőtúri önálló czipész-fbartár* 
sulat saját alaptőkéje gyarapítására januar bó 6-án a 
«Dobogo» vendéglő nagytermében zártkörű tánczvigal- 
mat rendez.
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n/.imhaZ. MUV ESZET.

_A nemzeti színházban ma este Ádámnak a
Nürnberg i bubán. c imu vig dalművét elevenítették 
fel. A szellemes zeueszt -zenek, kinek csak Gizella czimü 
ballettje maradt műsoron a nemzeti színpadon; ez újabb 
darabjai régóta nem adtak, s csaknem fe.edésbe ment. 
A kedves api óság tárgyát ug.-anaz az esemény képezi, 
melyet Coppel.ábau és a Hoffmann meséiben is feldol­
goztak. Szituaczioi ig n természetesek s végül is jóizüt 
feliét nevetni, midén a rászedett Gorndius mester kény­
telen kiadni az elbaráesőit örökséget Millernek, a ki az­
tán Bertával, a liatal virágá-us leánynyal egybekeiliet, 
nagy bosszúságára a kijátszott mesternek s báliak a 
felsüll Donataimok. A dalmű zenei része, melyet a szerző 
utolsó életeveiben irt, műiden magasabb igények nélkül 
rolisem süllyed köznapivá, közönségessé. Jól esu vigság 
ár..d el minden ré.-z.e.en, sut a pantomimé zenéje vaíó- 
bau remekül festi a komikus hangulatot. Ha ezt tartjuk 
a kis apróság zeneileg iegbecsesb részének, a legtetsze­
tősebb mind ueselre Berta áriája (Hol v gyök...), mely­
ben az eíoiurdulu vukalizaezi. t is (az t lso hegedű kísé­
rete mellett) a legjobb sikerrel eneke tejkor din Marissá 
kisa-szuuy. Igen tetszett ezenfelül Berta es Mnier duo-ja 
is. Halasa az egésznek ha nem volt is zajú-, de eg. sz.e- 
beu mégis annyira Utszeit (becsesebb lesznek tartjuk 
nyitányát is, meiy első hallásra nem tette a várt halasi), 
hogy szlueu maradását batr..u remélhetjük. Az előadók­
nak :S jo 1 esze van e sikerben; első sorban koidui kis­
asszonynak, ki ma is btbizunvítona, mennyiie liaszua- 
veheto tagja az operának. Miller szerepét, melyet ere­
detileg teiüszereplo z,.mara i.t a sz.no, Saxiehner asZ- 
szouy énekelte több kedéiylyel, mmt ju hanggal. Cornelius 
szerepét Sze keress ene. e te ; a halai énekes hangjának 
némi togyatkozásai mellett is határozott tetszést aratott. 
Dalnoki Donalulija tüihetó volt. Az együttesek jók 
voltak. Hisszük, hogy tobn elevenség mellett ez a kis 
boliusag meg a máinál ts nagyobb tetszést érhet el. 
Áltálán véve k.vá atos dolog, hogy az úgynevezett jatt-k- 
operaiiak mind nagyobb tért ngvdjenck. Ezt a 
geuret nálunk oly kévéssé művelik, hogy e mülajból 
egy kisebb igényű mű mar ujd. nságánál fogva is tet­
szést e tarthat szamot. A nőmbe.gi baba után, hogy 
a mester és tanítványa közt való kulömbség annál tei- 
tünouti legyen, Dehbes a Sylvia ezuuü ballette-jet ad­
ták elő.

— A felébredt alvó. Ez a czime Atidran, a J\áp és 
Eola szerzőié uj wg dalművének, melyet szombaton 
adtak elő a Bouffes-Parisiensben először. A szöveg, me­
lyet a Uliivot és Duru ismeretes libieito-gyárus _uzeg ál­
lított elő, az «E. eregy éj» amaz isméietes n esőjéhez ha­
sonlít, rumor a ju Abu Hasszánt, Harusa-al-Rusid kha- 
bta elaltatja, aztan mint szultánt ébreszti tel a saját 
fényes palotájában, kivéve, hogy a párisi újdonságban 
egy paraszt leánykát szunnvaszt el bűvös ital, hogy mmt 
marquise ébredjen fel. Aud’ran könnyed, behízelgőn da.- 
lamos zeueje vs a vidám szöveg egyirant tetszetlek, leg­
jobban pedig a couplet-k, melyek a tonkingi kérdésén 
kívül mi. den egyéb tranczia aktualisság t megbolygattak.

— A német színházban ma este Jacobson és L p- 
pert «Em geuiaenter Mann» czimü bohózat i kei ült 
sz.nre először. A dar bban egy gazdag hentesből lett 
maganzo leányának minden áron a túrni körökből akar 
férjei keresni E terve akadályokra talál, amennyiben a 
leány egy fiatat festőbe szerelmes. A már eléggé kopott 
alapgondolat ügyesen van feldolgozva a a darab íulyio- 
nos derültségben tariá a közönséget. A darabot, mehet 
Berlin szamara írtak, Becsben az ottani helyi viszonyok­
hoz alkalmazva átírlak. A nagyszámú közönség tapsok 
kai és hihivásokkal jutalmazta a íoszerep vivőit. A dara­
bot holnap ismétlik.

SPORT.
— Hajtó- éegkörvadászat volt deczember hő 30-án 

Apezou ili. SzenUVaiiyi Parkas urnái, melynek eredmé­
nye a következő volt: 37 nyúl, 9 róka es 1 óz. A há­
ziúron kivüi többen vettek reszt a vadászatban.

— Ügetó-derby. Az 1885. övben Becsben tartandó 
ügt to lény ész verseny re tegnap zárultak a nevezések, ne­
vezhetők vofeak a,.’ 1881-ben Becsben ellett mének vs 
kauezak. Az aláírók száma 37-et tesz szemben a múlt 
évi 17 aiá russ.il, jeléül annak, hogy az iigeiö-tenyeszLes 
egvre orvendetesenb módon halad.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A főváros háza. Ama díszes két emeletes palota

épifesét, melyet a lovarus a fereuczvatOsi templommal 
szemuen a Bakács-téren építtet, a tavasz: zal kezd.k meg 
ugv, hugv jövő őszre már tető aia kerül. Az épület lo­
bom,okzíta 117 meter ho.-szu lesz. A díszes renaissance- 
modorú épület kel tnivietes le^z, középen ;i pléuáitiaxíil, 
jobbról pedig lesZ az elöljáróság es balról az eieuu es 
polgári iskola. A második emeleten összejövetele^ sza­
mara egy esetleg ball terem g anant is használható luU 
negvszöcmeter uag'Ságu terem lesz, a szükséges mei- 
lékhel>isefcekkel, mig a toldszmten üzl- U helyiségek 
lesznek.

Badara jól köszönt be az uj év csinosítás tekin­
teteben. A tov. tanucs . pen most irta ki az árlejtést egy 
csomó u.cza kövezést1 é' t atornázá-ára. Az 1. kerület­
ben kiépítő. a szent Uellerthegy oldalán terv zett illat, 
a mely a villákhoz vezet, him mint 1 d.UUU Irt költség- 
gél. Lzenkivül iiiukadíiiiiozzak a Uzak .-uLczat. A 11« ke* 
rületnen a inkor- és kút u.cza, az iskola utcza inat.ad.i- 
moz a tik, s Uepülend az llvna-ut, a mire elő van irá­
nyozva 14,000 í.t. Elkészítik a Lukacs-lürdui to bebul- 
tőzasat (12,'jOU lrll s csatornázzak a tegla-utczát, retek- 
utczat, hokus-utezat s hogy a 111. kerületnek is jusson 
valami, keresztüli iszik a Zsigmuud-uicza csatornázását. 
Az ajánlatokat mmuezen munkákra január 11-ik nap­
jáig keli benyújtani Kiss U> uia tanácsnoknál.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar or sza gi hírlapírók nyugdíjintéze­

tének igaZ„atOsága Vasárnap, Januar 6-an U. v 11 u.a- 
ko; az írok és művészek társasága heivisegubeu ülést 
tart. Tárgy : Folyó ügyek, bejelentések, tagfelvétel.

_ A fBld:anl társulat január 2-an, szerdán d. u. 5
órakor a m. t. akauémia lo.dszn.ti kis lei meüen szűk­
ülést tart, melynek tárgyai a kővetkezők : di. bzab Jó- 
Zsei te.entést tesz a nemzetközi gcv.ogiui bizottság zürichi 
megállapodásai.ol. Di. Kremier .fez ef Sándor : Lj.tub 
ásványok Tiszolczról. Ur. Su..mi(it Sándor: A .feruamt 
és a Mo-negiiiuit isomorphiája.

_Budapesti munkáskor czim alatt uj egylet ala­
kult ma a lovai osouii. Csak örvendeni lehet, bog; a 
mérsékelt munkáspárt a mozgalmat a közművelődés te­
re;« vezette. Az első törekvés ily kór alakítására egy 
lsS2. deczember 26-..U t rtott gyűlésen iiyilvá.,u,l. 
Akkor : z alapszabály .kát elke.-zitetfek, de az ta a «or­
ma, y kelsz r kenvs.entette okét változtatásokat eszkö­
zölni. Végre a műit november hó végén megerősítést 
mertek az alapszabályok s ma megtarthattak az alakuló 
kózgvülést. A kor Czeija könyvtár szerzése es hírlap- 
olvasás áltál, valamint [elolvasásuk rendezésével a inun- 
kásos értelmi színvonalát emelni, ízlésüket nemesíteni 
é- a tarsas szellemet mulatságok, kunczertek tendezése 
által fejleszteni. A kör választmánya így alakíttatott 
nic"T" lurlmger Antal, Kirschner Jakab, dr. Csillag Zsig- 
mouil, Gombosy Béla, Fnikurn Juzsel, Prenicz Fér. néz, 
Witunan Antal, Befeczy István, B scher Juzsel. Hiedl 
József, Eudrödy Géza. A szervező bizottságnak, ku,önö­
dén elnökének, Kirscnner Jakabnak, köszönetét szavaz­
tak. A kör helyisege a kiralymczai Nicoleli-kavéliázban 
van egyelőre.

_ Ám. tört. társulat jan. 3-án d. u. ü órakor az
akadémia Kislaludy te, menen közgyűlést tart. lárgyai . 
Választmányt tagok választása s a mcyüresüit uelyek 
betöltése, relolvasások : 1. Ballag! Aladár: A hatarum- 
dék s legújabb monographusa. 2. Majláth Béla : A «Ka- 
larnlo C. - lörteiieteböl. E közgyűlésen minden tag sza­
vazattal bir.

_ Ä oeivárosi társaskör január hó 5 én szombaton
esti 8 órakor tarsus vacsora v a. egybekötött felolvasó es­
télyt tart, mely alkalommal dr. Kautz G_,ula egyetemi 
tan .r a kör elnöke, a nők politikai egy enjonOsitasanak 
kérdéséről fog ér.ekez i.

— A kassai társalgási egylet dr. Verédy Károly 
tanfelügyelő i. ditványara e batar zta, hogy jövőre kuzér- 
desü felolvasásokat lóg rendezni. Juhász .Mihály, dr. 
Verédy és dr. kiupathv, mint az e czcira kiküldött bi- 
zott-ag tagjai közvetítése következtében legközelebbről 
Szécsen Antal gr., Puiszky K-rencz vs Xambery Annin 
fo“iiak Kassán felolvasást tartam. .1 ka -Mórt a bizottság 
szintén meg fogja keresni felolvasás tartasa végett.

— Az óbudai torna-egylet jövő január hó 6-án d. 
u u.akor az obudn Korona vendéglő helyiségében 
közévüiest tart, táigyak : 1. Évi jelentés. 2. As. am vizs­
gáló hi ott ág je.ei,lése. 3. A választmány elolerieszté-

Tiszt újítás, o. Jövő évi költségvetés meg.dlupi- 
5a. 6. Indítványok.

— Az egri dalkör, mint nekünk Egerből írjak, e 
hó 96-án tárni az egn kaszinó dísztermében első hang­
versenyei. A da.árda, daczára rövid knállasauak szép 
síken aratott. E hangversenyben Puks Ferencz budapesti 
zei edei ta ár vezetése alatt bzell Slelama. Bárdos Ma­
ria kisa szó yok es Rigó Gyula ar a budapesti ; emzeti 
zenede novei dékei, valamint Rácz Gyula a nemzeti szín­
ház tagja működtek közre. A budapesti vendegek kozni 
Szél! Gard. s kisasszonyuk Mendelssohnnak «A sóhaj» 
és «Őszi dal» czimü kettőseit énekeitek Rácz Gyű.a ur 
a .Bűvös vadászból* recilativet s a nagy áriát énekelte, s

előadása nagy routine-ra vall. Rigó Gyula a hegedű 
szépen kezeli, s f. leg a «Plevna» nótában nagy gyako- 
rollsákOt tanusitott. Mind az ének-, mind a hegedű-elő­
adásokat Puks tanár kisérte a zongorán. A dalárda csak 
három darabot énekelt s előadását zajos tapsokkal jutal­
mazta a közön ég. — A hangversenyt kedélyes táncz- 
vigalom követte, melynek csak a hasadó hajnal vetett 
véget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az eszéki vasúti katasztrófa ügyében a pécsi 

kir. törvényszék tegnap decz. 31 -én hozta meg a vád- 
határozatot, miután par héttel előbb Czicjlányi- 
Béla vizsgálóbíró és Angyal Pál kir. alügyész e terje­
delmes és bonyodalmas ügyben a vizsgálatot befejezték. 
A törvényszék a következőket helyezte vád alá : Eéczey 
Gyula igazgató helyettes , Jobbágyi Ottó főmérnököt, 
títelzl Frigyes osztály-mérnököt és Koch Józst-1 bid fel­
ügyelőt, ellenben Murgreiter Ede eszi ki állomásfőnök 
és Schüller mérnök irányában a további eljárást meg­
szüntette. A végtárgyalásra határnap később tüzelik ki, 
ha a vád határozat jog erejű lesz. A vád alá helyezettek 
felebbviteli jogaikkal fognak élni.

— A mariséi! rabló gyilkosság. A napokban mon­
dott itéfe-tet a maros-vásárhelyi kn. Ítélő U.bla a sokat 
emlegetett s abban az időben nagy érdekeltséget kellett 
mai iseli rabi. gyilkosságra vonatkozó bűntettben. A kir. 
tábla a minősítés tekintetében a kolozsvári kir. törvény­
szék ítéletét helyben hagyta, de a büntetés fokát mind­
egyik vád'otln 1 felemelte, Így a felettes és vezető 
Dobra Juon H.u liula büntetését 13 évi ól 15 évi (egy­
házra, Láza Touor Zsakebinye második felettesét 10 év­
ről 14 évre emelte. Lege zékenyebb a kir. táblai ítélet 
Avrám Juon Vupra, kinek 3 évi fegyházbüntetése tizen­
egy évi tégy házra emeltetett föl.

— Felsőbb bíróságok ügyforgalma 1883-ban.
A m. kir. kúriához érkezeit 1883-ban polgári ügy 
8165, 1882-ben 9549, az apadás 1384, büntető ügy 
18b3 ban 123U7, 18b2-ben 17225, npadas 4918, váltó 
és kereskedelmi ügy 1883 ban 1136, 1882-ben 1003,
szaporodás 136, urücri ügy lbS3-ban 175, lSS2djeu 
221, apadas 46, össze.'C-n érkezett 1883-ban 21783, 
1882-ben 27995, apadas 6212. Ezenfelül érkezett a kú­
riához képviselő választási fclszulamlási ügy 1883-ben 
460, 1882-ben 176, szaporodás 284. —A budapesti kir. 
itélii táblához érkezett polgári ügy l8$3-ban 52614, 
1882-ben 61272, apadás 8658, bűnlefe ügy 1883-btui 
50360, 1882-ben 67UOO, apadás 166Í0, váltó és_keres- 
kedelmi l8S3 ban 6249, 1882-ben 63üü. apadás 71, űr­
ben ügy 1883-ban 429, 1882-ben 579, apadás 150, 
össze un érkezett a kir. léniához 1883-ban 109652, 
1882-ben 135171, apadás 25519.

— A gyékényes! zavargások tárgyában Bück kir. 
ügyész mar clkesutetté a vádmditvaiiyt. A esurroi zavar­
gást követő napon, augusztus 26-án este 10 urakor tör­
tént, hogy Gyékényesen Somogybán, gyékény esi, csur­
gói és e yéb helységekből való egyéneit megrohanták a 
gy kenve 1 Zsidók házait és 1 zokbau mintegy 20 ezer 
Irinyi kart tettek. A vádindilvány nem kevesebb mint 
negyvennégy egyént súrol fel, a kik a lázadás bűnté­
nyéért vad alá üelyezendok. Ezek közi Túri Pál és Ko­
vács József mint felbujtók szerepeinek. Az utóbbiról 
több tanú azt vallotta, hogy Iá.ta linger házában zongo­
rázni. Ezt vallotta többek közt Wulf János, ki azóta el­
halt ; mikor Kovácsol szembesíteni kellett volna W Állal, 
nem Kovácsot, hanem egy hozzá nagyon hasonlító sze­
mélyt állították Woit elé; Wolf, a ki csak látásból is­
merte Kovácsot, e személyre azt mondta, hogy az volt a 
zongoiazu és erre Wolt vallomását az illető nyomozó 
közeg figyelembe nem vehetőnek nyilvánította; de a 
vallomás inas részről is mc-gciósi telvén, a vád.nditvány 
Kovács Józsefet a vádlottak sorában másodfe helyim em­
líti. A vádlottak közt van három tjjc-.i őr, továbbá szá­
mos egyen, a kik a rablóit bortól lerészegeülek vagy a 
kiknél rablóit tárgyukat találtak, a melyektől maguk 
sem tudjak, nnkép kerü beitek birtokukba. A vádlottak 
közül többen azzal mentegették magukat, hogy ók csak 
esititani mentek oda, de a tettesek kozni most egyet se 
ismernek meg. A vá.liuditvány na.vannégy megidézendő 
tanul sorol fel. Egyes vádlottaknál tálallak más városok­
ban lakó «elvtursaoB-tul credo leveleket, a hol például 
ilyenforma beszed járja, hogy «reineltietöleg te is ott 
tánczoltál.»

Becs, jam 1. A törvényszék nyomozást rendelt el 
Triiscti Leó tözsdeiiz et-tulajdonos ellen, ki 19,6US írt 
elsikkasztása után mc-szukó.l.

MULATSÁGOK.
— A pestmegyei ifjúság bálja a vörös kereszt- 

egylet pestmegy 1 tfekjai javara, február 6 án lesz a 
redoutn nagytermében. A rendező bizottság elnöi e Be- 
niczky Lajos, aielnukók Fold vary Miklós, Patay .luz-r-i, 
Tek-ky József gróf, pénztárnok Tahy István, ellenőr dj. 
Fokiváry Mihály, jegyzők dj. Bitskey Kálmán és Rúd- 
nyánszky László, ii.z dtsági tagok: Baky Béla, Bartók 
Géza, ÚJ. Bc-llaagli Imre, Bell..ágii Zoltán, új. lí.m-dikty 
Uvula, Csapó Lolám, Csorna György, Csikay Imre, Da­
rányi Gyula, Darányi Kálmán, Ebe-czky Kálmán, Faze­
kas" Ágost, Fáv Gyula, Föld vary Antal, Fóluv iry Kle­
iner, Föld váry Géza, föld vary László, U..jary ti la, Ua- 
jary Géza. Gyömróv Aurél, Hajós Meny bér., Haádc-r 
György, ifj. Herczegh Sándor, Holler lnne, ilj. Hon­
éba 1 ti Ferencz, likey Lá zló, Kapczy Vilmos, Kémény 
Kálmán, új. Kovasznay Zs.gmonU, dr. Lisznyay Elemér, 
Lisznyai Tihamér, Lyka Miklós, Madarassy Lajos, Mada- 
rassy P.-i, Madas Sanuor, Mores Zoltán, dr. Pécs Imre, 
Ur. Ka ez Béla, új. Sarkozy Pál, tiivu Jenő, Sivu Miklós, 
ilj. bzi ágyi Lajos, Szirmay Sándor gról. Szuts András, 
Tahy Ivart, új. Tahy Lajos, Tőkés Gyula, Wudiant-r Já­
nos, Z -ka Habor, Zúuszkj János, Zseny Istvá.i és 
Zseny József.

— Az orsz. dijnokegyleti műkedvelő- és dalkör 
CsütürtÓKÖn január liu 4-én, a budai Fáczán vendéglő 
termében, a kor segélyalapja javai a Zart.fei ü táuczviga- 
lommal egy bekötőit jutékonyczélu estélyt rendez. — Elő 
fegják adni a «Tűz a zaidalian» és az. «Elkényeztetett 
lelj» czimü tranczia vígj átékokat.

— Kalocsán Gujáry Antal vendégszerető házánál ka­
rácsony inasom apja 11 fényes tanczcsiély tartatott. Jelen 
voltak : Gajáry Ödönné, Harsné, Kozma Imrém-, b abo 
Ferenez. é, P.uajossyné afszonyok, ovábba tierkimum 
Mari, Dobos iioua, Fuller U izei la, Gajáry Irén, Gyur­
isok odúd, Hangéi liona és Ottilia, Karai irma, Mo­
der i,011a, .Nyers Bu= c, Perud! Ilka, Szenlkereszty Olga 
és Malvin, bz. csy Erzsi, Karajos*} Jolán és Ottd, Pau- 
sits Nina t-s Viki. A minden tekintetben fényes estely 
reggeli hat órakor végződött.

oszt. követ-égi tanácsosokká; gr f Wodzicki József 
követség; titkárt czimzetes követségi tanácsossá ; végül 
Horowitz Ede és ad móczi Arnbró Béla fizetéses at- 
tachékat és czimzetes követségi titkárokat valóságos kő; 
vetségi titkárokká kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, Papp-Szilágiti László segédlogahnazót a 
vezetése alatt álló minisztériumhoz fogalmazóvá, Guáry 
Imre és Peschke Jenő II. oszt. szémti-zteket I. o-z- 
tályu ; továbbá Tillis János és Mandák D zsö 111. 
oszt. számtiszteket 11. osztályú ; Bvhn István és Csi- 
csiry Zsigmond díjas s/.ámgyakornokot 111. oszt. szám­
tisztekké, végre Szitányi Aladárt díjtalan szamgyakor- 
nokká nevezte ki; továbbá Szmailéuy Nándor szegedi 
polgári (iu-iskolai rendes tanítót és Lulcu, Ilona maros- 
újvári állami elemi iskolai segédtanitoiiői jelen állásában 
véglegesen megerősítette. A magyar kir. igazságügymi- 
nis/.ter, Löfller Gyula kaposvári kir. törvényszéki jog- 
gyakornokot ugyanazon kir. törvényszékhez, és Fekete 
Gedeon halmii kir. járásbirósági Írnokot a szatmár- 
ném t.i kir. törvényszékhez al jegyzőkké ; továbbá Kasza 
István szamosujyári kir. járásbirósági diinukot a szilágy- 
csehi kir. jalásbirósághoz és ilj. Peter Sándor oravicz- 
banyai királyi járásbirósági dijnokot az oraviczabányai 
királyi járásbírósághoz írnokokká nevezte ki, továbbá 
Fujthő Janos kaposvári kir. törvényszéki Írnokot a 
csurgói kir járásbírósághoz, Bródy Henrik mezőcsáthi 
kir. járásbirósági és Veres Károly debreczeni kir. tör­
vényszéki írnokokat kölcsön sen áthelyezte. A főrendi­
ház elnöke báró Babarczy Lász ó főrendiházi irod,-.- 
tiszlet a lőrendiliáz terembiztosává neiezle ki. A szat- 
marnémetú kir. törvényszék elnöke Szappanyos József 
ügyvéd jelöltet, a na :y karolyi kir. járásb.rósaghoz díjas 
joggyakurnokká nevezte ki.

Czimhasználat. Ö felsége megengedte, hogy lovag 
Repsky Frigyes a fiumei m. kir. tengerészeti hatóságnál 
alkalmazva volt építési felügyelő, ezen czimet az állain- 
szolgálalból való kilépésé után is viselhesse.

Névváltoztatások. Klein Károly késmárki illető­
ségű nyiiegyházi la os vezetéknevének «Kisvári»-ra kért 
átvdltozlaiasa, Goldstein Adolf tephezi illetőségű ugyan- 
ottani lakó sajat, valamint kiskorú Arthur, Irén és 
Miksa gyermekei vezetéknevének «Ronai»-ra kért átvál­
toztatása, Léid Márton szenté i illetőségű ugyanoltani 
lakos kiskorú Izidor nevű fia vezetéknevének «Kápol­
nai »-ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel 
megengedtetett.

Vaear. A földmivelés, ipar és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megengedte, hogy Torontálmegye terüle­
tűhez tartozó Egres községben évenként augusztus hó 
26-an országos, és minden szerdán Heti vásár tartassák.

GYÁSZROVAT.
Güntliervitzi Büttner JózsefnítÚhovszky Anna úrnő,

• Büttner József juszágkormányzó özvegye, Aranyos Ma- 
j rothun élete 7U-.L évében elhunyt. A női erényekben 
j gazdag honleányban a kot jeles írónő : ti. Büttner Lina 

es U. B ittner Juua, valamint Büttner Emil ügy véd tömni 
! szeretett anyjukat gyászolják. Az egész Baismt-gyében 

köznszleletü matróna temetése rendkívüli részvéttel ment 
véghez decz. 27-én. A koszorúkkal boritott koporsót a 
megye legeiu*elubb férfiai vitték az örök nyugalom 
helyére.

Ózv. Gerenday Ambrusáé Petrasovits Janka úrnő,
! Gerenday Luozlu luiarusi ügyvéd, a magyar országos 
1 bank-részténytársulai igazgatóság 1 titkárának édesanyja, 

tegnap 54 éves korában meghalt. Temetése holnap dél­
után 3 órakor lesz a lipotutezai -44-ik számú házb, 1.

Bissingen Erzsébet grófnő alapítványi hölgy tegnap 
Prágában 50-ik életevében elhunyt.

Mater Salesia a kassai Orsolya-szüzek helyettes 
főiióknöje, 43 even át odaadó munkára a leányokiatás- 
nak, Kasran élele 66-ik éviben meghalt. Temetése teg­
nap a város összes előkelősége, iopapok, tisztviselők 
részvét lével ment véghez.

A hivatalos lap jan. 1-i szamából.
Kitüntetések. Ó felsége Marschalko Gyula, Sel- 

mecz és Beta banya szab. kir. varos törvényhatósági bi­
zottsági tagjának és az ottani önkéntes tüzoltuegylet 
parancsnokának, a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet, Renner 

i Endre alhói ágostai hi.vallásu evang. leikész és kierue- 
m lt esperesnek, az egyház és köznevelés terén kifejtett 
félszázados sikeres működ-se elismeréséül a koronás 
arany érdemkei eszi et; Sas János csői igei ágostai hit­
vallású evang. tanítónak pedig, a népoktatás terén szin­
ten ötven eví működése alatt szerzett érdemeiért, a ko­
ronás ezüst érdeuikere*ztet adományozta ; továbbá meg­
engedte, hogy ve inovaci lovag Rukavina József nyu­
galmaz tt járási elöljárónak, hosszas, hú és buzgó szol­
gálatáért elismeié* nyilvanitlassek. 0 Felsége körös|jataki 

í gr. Kálnoky Gu-ztáv közös külügyminiszternek a Szent- 
istván-reiid nagykeresztjét, és nagy-kallói Kallay Ben­
jámin közös pénzüg mmisztern k a Liput-renü nagy- 
keresztjét díjmentesen adományozta.

Kinevezések. Ö felsége Mészáros Mihály végzett 
jogászt tiszteletbeli miniszteri segédfogalinazóvá, gróf 
Goluchowski Agenor 11. oszt. követségi tanácsost I. 
oszt. követségi tanácsossá; baru Gödel-Lannoy Emil 
és báró Biegeleben Rüdiger czimzeies követségi taná­
csosokat és valóságos követség! titkárokat valóságos 11.

T A V I H A TOK.
Zágráb, jan. 1. A lartománygyülés mai ülését 

lírait alt-inuk déli 12 órakor megnyitván, jelenté 
hogy Khuen-Hédircáry gróf bán az elnökséghez a 
következő átiratot intézte:

«Van szerencsém ide mellékelve a tartománygyülés 
elnökségének az 1883. évi decz. hó 25-én kelt legma­
gasabb kéziratot átküldeni, melylyel ö felsége engem az 
1881. évben Hóival-Szlavónországgal egyesített volt ha­
tárúi vidéken viselt királyi biztosi állástól fölmenteni ke­
gyeskedett.» (Zajos felkiáltások: Éljen a király! Éljen a 

bán!»)
Erre fölolvassák a hivatalos lap mai számában is 

közölt legmagasabb kéziratot, melyet a képviselők 
állva hallgattak végig s a király és bánra hangozta­
tott zsiviókiáltásokkal többször megszakítottak. A 
tartománygyülés tagjai Khuen-Hédcrváry gr. bán­
nak, ki szintén jelen volt az ülésen, üdvözlőtöket fe­
jeztek ki. Ezután jelenté az elnök, hogy a költség- 
vetési bizottság az indemnitiről szóló javaslat tár­
gyalásai befejezte, és jelentését benyújtotta. Ezzel 
az ülés véget ért. Az ülés január hó 3-ikára tűzetett 
ki. A királyi biztosság megszüntetése valamennyi 
pártra rendkívül kedvező hatást tett.

Béc-s, jan. 1. Az uj év alkalmából az üdvözletek az 
udvarnál tegnap előtt és tegnap mentek végbe. Me jelent 
valamennyi nagykövet, követ, a diplomácziai testületek 
tagjai, az udvari méltóságok, főrangú tisztviselők, a tá­
bornoki kar és az aiiszlokráczia számos tagja.[ A tisztel' 
gok Hohenlohe he. főudvarmesternél felírták neveiket 
az üdvözlő ivre.

Zára, jan. 1. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Castelvecchióban ismeretlen 
lettesek megrongálták azt az emléktáblát, 
melyet 1875-ben állítottak föl az uralkodó 
látogatása alkalmából. Az emléktáblára ő fel­
sége relief-arczképe is rá volt vésve. A me­
rénylet fölöttébb elkeserilé a lakosságot.

Berlin, jan. 1. Vilmos császár a tábornoki kar 
újévi üdvözlete alkalmával nem mondott üdvözlő 
beszédet, valamint a külső hatalmak képviselőinek 
szintén igen szives fogadásakor sem érintette a po­
litikát.

Trieszt, jan. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Nagy verekedés volt ma a német és olasz 
nemzetiségű reáliskolai tanulók közt. Az olaszuk 
megtámadták nyílt utczán a németeket és gúnyolták 
őket nemzetiségük miatt. Egy olasz tanuló kést is 
rántott elő s megsebesítő vele egy német társát.

Róma, jan. 1. Umberto király a kamara kül­
döttségének fogadása alkalmával Farinio beszédére 
válaszolva, oda nyilatkozol!, hogy alyja eszmény­
képe megvalósult, s az egységes, független Olaszor­
szág kedvező auspiciumok közi néz a jövő elé. 
Keudell német nagy-követ Umberto királynak Vil­
mos német császár sajátkezüleg irt levelét adta át.

Paris, jan. 1. Grévynél, a köztársaság elnöké­
nél ma a diplomácziai testület tisztelgett, mely al­
kalommal a pápai követ intézte hozzá az üdvözlő 
beszédet. Grécy többek közt azt válaszoló, hogy 
a diplomácziai testület tagjai régtől fogva tudjak, 
mily nagyrabecsüléssel és rokonszenvvel viseltetik 
irántuk; előre meg lehetnek tehát győződve amaz 
örömről, melyet jokivánalaikkal neki szereztek.

Paris, jan. 1. Tricon tranczia követ Hűébe ér" 
kezeli. Marmand megérkezett Saigonba, honnan 
F1 ancziaországba tér vissza.

Becs, jan. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatőzsde. Egyes kötések történtek búzában, határ­
időre. Búza, tavaszra 10.08—10.10, őszre 10.53. Min­
den más változatlan és névlegesen jegyzett.

Paris, deczember 31. (Esti terménytözsde.)Bto$tz- folyó 
hóra 23.90 frk (= 11.38 forint), januárra 24.10 
frk (= 11.58 frt), első 4 hóra 24.40 frk (=11.72 fit), 
márcziustol 4 hóra 25.10 fi k (= 12.06 frt). — Liszt fulyo 
hóra 50.— fi k (=15.11 forint), januárra 50.60 lrk (— 
15.29 frt), első négy hóra 51.SÓ fik (= 15.66 frt). 
márcziustol 4 hóra 53.— frk (= 16.01 fit). Olaj folyó 
hóra 75.50 frk (36 27 frt), januárra 76.25 Irk (— 
36.64 frt), első 4 hóra 76.50 fik (= 36.46 fi t), májustól 
négy hóra —.— frk (= —.— Irt). Szesz folyó hóra 
45.75 frk (= 23.95 forint), januárra 46 25 frank (= 
24.21 forint), első 4 hóra 47.25 frk (= 24.73 frt), má­
justól 4 bóra 49.— frk (= 25.64 frt). — Átszámítási ár­
folyam 100 frank vista = 48.05 frt. — Szállítási díj : 
Budapestről 8.27 frk (= 3 frt 93 kr.) — Bécsböl J.87 
fik (= 3 frt 74 kr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Vámkedvezményes gépbehozatal. A magyar 

kormány vó kép elintézte azt az ügyet, mely a vámked­
vezményes behozatal iránti kérvényeknek precziz elinté­
zésé czeljából még a múlt év október havában tartott 
osztrák-magyar vámkonferenczián szőnyegre került. Az 
a körülmény, hogy az ily kérvények a törvény értelmé­
ben úgy az osztrák mint a magyar illetékes minisztérium 
határozatától fiigglek, a kérvényezőknek sok kellemet­
lenséget okozott. Az illető minisztériumok most oly 
e'járásban egyeztek meg, mely az eddigi bajokon 
segíteni fog, a nélkül, hogy a törvénybe ütköznek. 
A gép vá m bizottságnak eddigi, egy év alatt adott nyilat­
kozatai bizonyos rendszert állapítottak meg e kérvények 
megbirálásánál s ennek alapján a két kormány abban 
állapodott meg, hogy ama Becsben vagy Budapesten be­
nyújtott kérvények, melyek oly i épekre vonatkoznak, me­
lyek ügyében mar vagy igenlóleg vagy tagadolag ha* 
tároztatott, ezentúl is vagy igenlóleg vagy tagadólag ín- 
téztessenek el, a nélkül, hogy mindkét kormány véle­
ménye beváratuék. Ha teliát e szerint az itteni pénzügy­
minisztériumhoz oly kérvényt nyújt be valaki kedvezme- 
nyes gépbehozatalért, melyet előbb már mindkét kor­
mány igenlóleg elintézett, az ily kérvényt a magyar mi­
nisztérium azonnal véglegesen elintézheti, a nélkül, 
hogy előbb az osztrák kormány véleményét bevárná s az 
elintézésről a bécsi kormányt csak értesítenie kell. Az 
oly gépekre vonatkozólag, melyekre nézve a két kor­
mány még nem határozott, a régi eljáiást fogják alkal­
mazni. Ezentúl tehát a kérvényeket legkésőbb egy hó­
nap alatt fogják végleg elint zni; mig edúig nem ritkán 
8—9 hónapba is beletelt, mig elintézték.

t Értekezletek az 1884 iki vasúti nyári menet­
rend érdekében. Bécsi) 11 közelebb az osztrák vasutak 
főfelugyelösegének elnöklete s a m. k. vasúti főfelügye­
lőség küldötteinek közreműködése mellett az osztrák­
magyar vasú [igazgatóságok képviselői elöértekezletet 
tartottak, hogy az 1884. évi nyári menetrend-terv néhány 
nemzetközi vonatának mcgvalloztalása lelett tanács­
kozzanak. Az egyletnek ez irányban! általános érte­
kezlete a külföldi vasul igazgatóságukkal január 9-én log 
a berlini kir. vasutigazgatóság vezetése mellett megtar­
tatni. A mi közönségünket is érdeklő lényegesb változ 
tatások a kővetkezők lesznek : nappali fuiárvouat-össze- 
költelés életbeléptetése Berlin-Drezda-Bodenbacli-Becs 
közt és megfordított irányban, csatlakozások helyreállí­
tásával Teplitz és Karlsbad felé a vonatokhoz; továbbá 
a Bécs-Köln-Calais közt mindkét irányban közlekedő, 
s a becs-párisi express-vonat menetsebességének gyorsi 
tilsa, s wgül éjjeli futárvonat-összeköttelésck léte ítése 
Bécs és Olaszország közt Pontéban át. Önként érthető­
iig gondoskodva lesz arról is, hogy a Bécs és Budapest 
közt közlekedő vonatok megfelelő összeköttetésen a Bécs- 
Berlin, Calais és Paris s megfordított irányban járó 
gyorsvonatokkal — a mennyiben még nem volna 
szintén lnlreáilittassék, valamint hogy e tekintetben az 
útirányok is megfelelően kiegészíttessenek,

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, jan. 1. A «■Tisza* biztosító-társaság 

közgyűlésére vonal kozólag ut lagosan közöljük, hogy 
csőd kérés iránti indítvány nem tétetett, továbbá, hogy 
az igazgatóságnak mérleg nélkül való felmentvény nein 
adatott; végül nem áll, hogy Domahidy István elnöklete 
alatt bízolIság küldetett ki. A közgyűlés a k rmányzat 
összes indítványait elfogadta, a felszámolást elhatározta 
és a felmeulvényt az 1882. évi zárszámadások alapján 
ezen évre megadta. Felszámolókul megválasztattak: 
Pos-zert János, Sterczinger Károly, Ujfalussy József ed­
digi igazgatósági tagok és Domahidy István, Nagy re- 
leucz részvényesek. Felügyelő bizottsági tagokul: Borsos 
Ferencz, Dalmy Kálmán és NovellyE io váa.-zlattak meg.

Szeged, jan. 1. Az államkölcsön kiosztására alakított 
hetes inzo.isag tegnap fe-jezle b működését és ma át­
nyújtotta Tisza Lajos grófnak az egész in üködébe ered­
ményéről szóio kimutatást. A bizottság az utofeó ülés­
ben az összes kölcsönkérvénye-et elintézte. Az ülés reg­
geltől késő estig eltartott és 12u folyamodvány tárgyal­
tatott. Ezen egy ülésben kiutalványozlatott 320,900 Irt 
kölcsön 101 lel részére. A kölcsön beszünte ésével 
3UO,000 fit maradt meg. A tiz millióból e szerint a 
600,000 irt tartalékalap leszámításával 9,100.000 frt 
adatott ki építkezésekre.

Bécs, jan. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. Az ünnepi tőzsde igen csendes, 
az árak mérsékelten hanyatlottak, habár a külföldi jelen­
tések kielegiiők. Deprimáló hatású volt a magyar mi­
niszterválságról keringő bir.
12 órakor zárultak: Osztr. hitelrészvény 292.56, an­

gol osztrák bank 11U.25, umonbank 108.75, 1 ankegye- 
siilet 105 50, osztrák tartományi bank 111.30, tramway 
217, osztrák-magyar állam vaspálya 319.40. májusi jára­
dék 79.05, magyar Jj. százalékos aranyjáradék
88.40, huszfrankos arany 9.6U, birodalmi marka 59.32— 
59.35. Zárlat után-, osztrák hitelrészvény 292.40 
után 292.60, magyar 4 százalékos aranyjáradék
88.40. Délután teljesen üzletiden.

Ti-yzteleitel jelentem esyszersmind, hogy fiamat, Vig 
Jenő urat, ezégvezetési meghatalmazással ru­
háztam■ fel.

Szolnok, 1884-iki január elején. 8602
Teljes tisztelettel 
Lustig Adolf.

Budapesti"

LEBEL S. műkereskedése, Dorottyautcza 7.
végeladóm a rézmetszek, fényképek, albumok és más mű­
tárgyakból álló nagy raktáramat saját vétel árakon alul. 

wr Bitka alkalom a művészet kedvelői számára. 8431
LEBEL S. Bécs. I. Kolowratring 6

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A budapesti hitelezői védegylet tudatja, hogy 

Kunitzer Rezső szegedi kereskedólizetés képtelensé­
gére vonatkozó jelentése tévedésen alapult.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 1. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Az újévi ünnep következtében kész búzában semmi 
üzlet sem volt.

Határidőüzletben igen gyenge forgalom volt, csu­
pán búza őszre köttetett 10.23—10.21-en.

Szokványbuza őszre 10.22 mint pénz és 10.24 
mint áru: tavaszra 9.67 pénz, 9.67 áru. Tengeri, bá­
náti, 18S4-ki május—júniusra 6.68 pénz, 6.70 áru; zab 
tavaszra 7.13 pénz, 7.15 áru.

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi forgalomban csendes üzlet mellett osz­
trák hitelrészvény 292.70-tól 292.20-ig köttetett, prolon­
gált darabok 293.50-293, maradt 293.20. Magyar hitel­
bank 292—291.75, oszt.ák-magyar államvaspálya 324, 
magyar 4 százalékos arany-járadék 88.40—88.42í j zel- 
vény nélkül), maradt 88.37«, magyar papirjáradek 85.82$ 
—85.80. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Tojás és vaj.
Bécs, decz. 29. (Medák M. tudósítása az «Egyetértés» 

részére.) Utolsó tudósításom óta a forgalom keveset vál­
tozott piaczunkon. A hoz italok a hét vége felé jelenté­
kenyen nagyobbodtak. Árak : Elsőrendű triss tojás szal­
mában 29—30 db; elsőrendű ládaáru 30—31 darab, 
középszerű 31—32 db 1 forintért. Mészberakott tolás 
38—39 db 1 frt; mind tran úo. Vaj. E czikknek a le­
folyt 1 léten nem nagy kelele volt; az árak nem igen 
változtak s következőkép jegyezi ttek: Legfinomabb tea- 
vaj rt 138 frt; elsőrendű asztali vajért 102—113 Irt; 
konyha vaj 76—80, mind transito. Az időjárás a bét 
elején kedvező volt, a hét végén igen hideg.

— NAPIREND s Január 2-án.
Naptár: Szerda. — Rumai kalh.: Makár apát. — Prot.: Ábel 

Szetb. - üörög-orosz: (decz. ál.) Julianna. — Zsidó : (teb’ 
J ) — Nap kél 7 o. 50 p., nyug. 4- ó. IS p. — Hold két í) ó. 
41 p. d. e., nyug. S ú. 57 p. este.

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u 5—C-ig. 
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 5—6. 
Horvát miniszter fogad d. e. lú-töl d. u. -2-ig.
A magyarhoni földtani társulat szűkülése d. u. 5 órakor 

az akadémia földszinti termében. Értekeznek: Dr. Szabó Jó­
zsef, dr. Krenner József Sándor és dr. Schmidt Sándor. 

Karácsonyi és újévi kép kiállítás a müesarnokean d. e. 
a-tol d. u. 4. Belépti dij ÍO kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től d. u. 1. 
Műszaki iparmnzenm a kerepesi-uion (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9—1-ig és d. u. 3 -7-ig.
Egyetemi fúvósakért az ullöi-uton d. e. S—12 és d. u. 2—4. 
Mnzenmban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egesz. nap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYILT-TE1K
ROTTMANN HERMINA 

SCHWAB MÓR
Szabadka

jegyesek.
Kula
8505

SCHILLINGER RÓZA 
HIRSCHL JAKAB

Cz.-Bereel Czegléd
jegyesek.

Dolinay Gyula
tisztelettel felhívja a t. közönség figyelmét

ifjúsági vállalataira.
1. Hasznos Mulattató

12-ik évfolyam.
Képes lap a mindkét nembeli olvasni szerető ifjnság szá­

mára. Megjelen havor.kinl kétszer, 40 oldalra terjedő tartalommal, 
díszes kiállításban, számos képpel, borítékba fűzve. Újévvel 
12-ik évfolyamát c lép. Az. edoigi kiváló írói erük támogatják 
továbbra is az ifjúság e régi közlönyét, mely tizenegy év óta 
országszerte oly átalános közkedveltségre tett szert az értelmes 
ifjúság köreiben. Előfizetési ár negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, 
egész évre 4 frt. — Ingyenmellékletét képezi a „Magyar 
királyok és hősök arczképcsarnoka“, melyből mar idáig 
23 iv jelent meg, s e tömeg 65 kr. ráfizetéssel megszerez­
hető. — Uj évvel érdekes közleményekkel aj folyam kezdődik,

2. Lányok Lapja
10-ik évfolyam.

Képes közlöny a fejlettebb kora leányvilág számára, kizá­
rólag ifjú olvasói igényeihez alkalmazott olvasmányokkal. Hogy 
ma, midőn a sajtó oly nagy elterjedtségnek örvend, mennyire 
szükséges az ifjú leányok számára e folyóirat gonddal megválo­
gatott közleményeivel, legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy 
immár 9 év óta áll fent. Újévvel 10-ik évfolyamába lép. 
Megjelen számtalan szép közleménynyel. díszes képekkel havon- 
kint kétszer két ivén, égszin kék borítékkal. E lappal 
szintén megrendelhető a „Magyar királyok és hősök arcz­
képcsarnoka“. A «Lányok Lapja» elöüzetesi ára: negyedévre 
l trt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt. — Újévvel rend­

kívül Érdekes közleményekkel uj folyam kezdődik.

3. Magyar királyok és hősök

94 király és hős 65 kr.
a többi teljes befejezésig ingyen.

Páratlanul áll e vállalat, mely magában foglalja összes bírásain­
kat .... az erdélyi fejedelmeket.... a kiválóbb nádorokat.... 
a nagy hősöket és hazafiakat. A díszes arczképekhez tartalmaz 
élet- és jellemrajzok vanndfc Írva. Idáig már 23 ivén 94 kép 
és életrajz jelent meg, és mindezt azok. kik előfizetnek a 
«Hasznos Mulattató» vagy «Lányok Lapjára» 65 kr. bámulatos 
csekély árért bérmentesen küldve szerezhetik meg, a 
folytatások pedig teljes befejezéséig, mint mellékletek, ingyen 
küldetnek a lappal. Jelenleg a Mária Terézia kornál járunk, 
s igy látható, hogy most már a mü gyorsan közeledik befejezésé­
hez, mi aközbeesö nehány uralkodó, az 1848 9-iki szabad« 
ságharcz nagy alakjaival, a legújabb kor kiváló fér fiaival s végül 
Ferencz József uralkodónk arczképévcl következik be. Utoljára 
díszes czimlap s áttekinthető tartalom jő az egészhez, hogy 
pompás kötetté lehessen foglalni, mely kötet a történelem képes 
albuma lesz. Valódi

nemzeti arczképcsarnok
Kincse a hazafias lelkes ifjúságnak, dísze bármely ház­

nak. Ifjúsági mü ugyan, de felnőttek is gyönyörködhetnek e
nemzeti Pantheonban.

Mint karácsonyi és újévi ajándék különösen ajánlható. 
Ily olcsó és ily nagybecsű ajándéktál gy még nem létezett az ifjú­
ság számára. — 65 krórt 23 ívnyi díszes kiállítása mü 
...: a történelem 94 alakjának arczképével és élet­
rajzával! ... a folytatások pedig ingyen!... Ismételten 
megjegyzendőnek tartjuk, hogy e történelmi mü csakis valamelyik 
lapunkkal együttesen rendelhető meg. Külön semmi áron sem 
kapható. sdFKöny várusi kézbe soha nem fog adatni.... 
Kizárólag lapjainkkal együttesen szerezhető meg. W

Kiadóhivatal Budapest, zeldfa-uteza 82.
Dolinay Gyula,

szerkesztő és kiadótulajdonos.
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szituim és
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, január J-áa.

A SZIKRA.
Vígjáték 1 íelv. Irta Pailleron 

*" E. Fordította Huszár I.
De Géran Benedek
Leonie Helvey L.
Antoinette Csillag T.

Ezt követi:
A MAMA.

A gróf Teleky alapítványból 100 
arany pályadijjal jutalmazott 
eredeti vígjáték 3 felv. 

Szigligeti. 
Személyek:

Alice
Van der Bili 
Nick 
Katrina 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson

Szeletzky Etel
Kassai
Újvári
Szelényi Anna 
Sík Gizella 
Imrei 
Füredi

Komáromi

Irta

1-sü] Kápolnai
J-il- I1 tisztje Munkácsi
y-|J- |(Hudsonnak Füi edi

1 Derékif-ső ] Sánta
--ik I[ tanácsbeli Kopácsi
3-ik It polgár Ma gyári
4-ik 11 Izsó

Mogoriné 
Cili 
Berki Áko- 
Esztike
Szegfi Tivadar 
Oimi Béla 
Ugri Mariska 
Egy ur 
Inas 
Pinczér 
Szobaleány

Kezdete

Szatniáryné 
Molnára«* 
Xáday 
Palotay 1\

Mihály fi
Vízvári
Tóth
Santha
Sebestyén
Gaál I.

Hegyek szelleme Pálmai Ilka
Sí-ik felvonás 20 év múlva. 

Személyek:
Derrick Solymosi
Adrién Szabó
Rip van Winkle Vidor
Alice Pálmai 1.
Van der Bilt Kassai

7 orakor. 
Holnap, január 3-án

WILTNÉ assz. első vendégjá­
tékául :

NORM A.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 2-án.

RIP van WINKLE
Regényes operett« 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilliac, 
Cilié és Faraié. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Pluuquette. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrién Eöry Berta
Rip van Winkle Vidor 
Lisbet Pálmai Ilka

Katrina 
Jean
Charlotte 
Levélhordó 
1-sö \

Szelényi A. 
Újvári 
Sík G.
Tóvári A. 
Galambos B.

2- ik I Záramé
3- ik I polgár- Galantai M.
4- ik j nő Gönczi M.
5- ik I Ágostom B.
6- ik I Várai M.
Egy polgár Sántha

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 3-án.

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos-£*sser 

Szaniszló.
Budapest, január 2-án. 

Másodszor:
Ein gemachter Mann.

it képben.
Kezdete 7 órakor.j

Van szerencsém tisztelt iizfe tbarátaimnak és a t. kö­
zönségnek ezennel tudomásul hozni, hogy helyben fe lál 
ülőit, egvelőre két fürészkeretre újonnan berendezett 
gözfürészemet ez év kezdetével megindítottam.

Évek hosszú sora t ta fennálló és ezentúl is változatlan 
mérvben folytatandó hajószállitási üzletemben is szigorú 
pontosság és lelkiismeretes eljárás voltak eszközeim, 
melyekkel magam részére bizalmat és sikert kivívni sze­
rencsém volt. Legyen szabad reménylenem, hogy ugyan­
ezen tisztességes eszközök alkalmazásával sikerülni fog 
nekem, ugyanazon becses bizalmat és ugyanazon tisztes­
séges eredményt uj vállalatom részére is biztosítani.

i'OftpREUM;
hajós-uteza 2T. szám alatt.

Ma nagy előadás.
Mr. Melas, a legjobb jelmezváltozási művész első | 
fellépte, valamint a még egy nő által sem látott ] 
eliquibrista forgó gömbön. Azonkívül Mr. Delepiére j 
és családja, the Mephisto, Hottenlottok, Emil Lo­
renz, Brothers, Pooles, Don Espardo, Haydn, Tav. ii | 

és Jacobson hires clown.

IDŐJÁRÁS jan. 1. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak •

Európában : A nagy légnyomás (781—785) az északkeleti Kár­
pátok hzomszéd^ágiibol kiterjed a kontinens többi részére is 
(77\J). Az idő többnyire csend, s, derült, fagyos, általában száraz.

Hazánkban: Többnyire északkel^ties gyenge szelek mellett a 
hőmérséklet keveset változott, a légnyomás kevéssel még nagyobb 
lett Az idő általában csendes, derült, fagyos. Az ország minden 
részében éjjeli fagygyal, délnyugaton 3—5, északkeleten 10—15 
foknyi éjjeli hideggel volt

Kilátás a, jövő időre:
Hazánkban: Általában csendes, derült, fagy os időt várhatni.

FRANKL-IN-TÁRSaiUAT KÖNYVNYOMDÁJA



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 2. 1884

Bécsi tőzsde decz. 31.
A) Általános államadósság.

Egy séges jár., papír,május—novemb. 5<Vo 
Egysege« járadék, papír,febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5‘Vo 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—okt. 5°/e 
Sorsolással,lSöi-l>6li50 frtsorsj. pp. 4v/c 
Sorsolással,lSG()-ból500 frlsorsj.o.é. 5->o 
Sorsolással, 18641-ból 100 frlsorsj.o.é. 5°/o 
Sorsolással,lát>l-höl 100 frlsorsj.o.é. 
Sorsolássá 1.1S64-bő! 50 fit sorsj.o.é. 
Como-jaradék 42 líra 
Aliamjúszagi jelzáloglevél 1 20 Irt— 5°’« 
Béct t;loPii. v. els. jegy. 100 írt p. p. 5»;»

fi, A birodalmi tanácsban kép- 
viselt királyságok ée orssá- 
gok állam Adóssága.

Osztrák ai anyja», adómentes 100 frt 4V o 
Osztr.papír jár. vi.-^szaiiz.litói lOútrt 5°;«
C> A magyar korona országainak

államadóssága.
Magyar araiiyjar. adoineutes lUOfrt 6u,o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4°.o 
Magyar papirjaradék __ ... 100frt 5°o
Magyar \a»uti kölcsön. 120frt ezüst 5üu 
Magyar vasúti kölcsön.. 120frtar. k. 5'a 
Gömóri állam vas. záloglevél löüfrt 6vo 
Keietivasutiál. Lötv. 1 stitLLöl 300frt 5*0 
Keietivasutiál. kötv.lí>T^-búl UOufrt 5y o 
Keietivasutiál kötv.1876-ból 100 frt 5“o 
Magy.államkólc«. 1871. sors. 100 frt 5 o 
Magy .államkölcs. 1S73. sor>. 100 frt -V-'u 
Magyar úrbéri válts, kötvény UK) frt 5Jo 
M. szőlodezsma-valts. kötv. 100 frt 5- o 
Magyar nyeremény -kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény -kölcsön a 50 frt 
M-tiszav. s szegedi ny.sorsj. 100 frt 4 o

PBNZ I ARC
70 05* 79.20
79.05
79.70
79.80

134*5
141.50
167.—
166.-50

147.25 
98. —

9S65
93.75

1*0.90
88.70 
85.75

140.50
139.75j

fcúo!
115.—
97.70

79.20
79.9.
79.S-

134*bC 
142 
167.50 
167.-

147.75

9S.S0
93.90

121.10 
SS 85 
80.90 

1^1.— 
140.20

92 70

98-

V) Földteberm. kötv.lOO frt pp.

5“o
_ ___ 5-0

__5°o

Csehországi__ __
Bukovinai. _ __ —
tialicziai___________
Ka: inthiai______ —

97.50 '.>8.- 
112 80 113 20
112.50 113.
110.50 110.

106.50 —
99.— 100.— 
j9.1i 99.60

106.50 —

Krajna és tengerparti __ __ _ 5°;0
Morvaországi______ _ __ 5%
Alsó-ausztriai__ — — — — 5°,o
Felső-ausztriai _________ _ __ 5uo
Salzburgi. __ __________ __ 5°.o
Sziléziai __ __ __________ 5°/i
Stíriai__________ __ __ __ 6°/o
Tiroli ____       5°,o
ll.irvát- és szlavonországi______5u/e
Erdélyi- __       5°/o
Temesi bánság.   —   —. 5°,o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar.. - __ __ ... — — 5°.o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5u/o

E) Más köaköloeönök
Dniiaszabályoz.sors. 1870-bői 1001‘rt 5°,í> 
llmiaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5”.o
Pest városi kölcsön 1871 . __ __6J>
PesLvarosi kölcsön 1880 __   5u.o
'l'rieszt városi köles. 1865 . __ __ 61 a
Triesztvárosi köles. 1879 ____  ö11«
Becs városi kölcsön 1867 _ __ __5u;o
Kécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5»o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ..    100 lira 5°é
Szerb nyer. köles__ __ 100 frk 3'Vfl
Török vasúti kölcsön . __ 400 frk

Ei Záloglevelek, jelsálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 friert). 

Osztr. alt. földb.-int. sors. ar. v. ez. 4iJ» 
Osztr. alt. fölüli-int. 50 éves visszf. 4i>o 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4 “.a 
Osztr. ált. földb.-int. nyer.-kölcsön 3 "o 
Csehorsz.l0ldh.-Uirs.36 eves visszf. 51",o 
Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. G 0 o 
Cseliorsz.föidh.-társ.dSévesvisszf. 5 ü,a
Központi földhitelint. bank 38 e__5 »/o
tiacsorszagi földhitelintézet IS é__6 °,ü
Gácsországi földhitelintézet 20e__  7 "o
G ácsországi föld hilelintezeta'tii----- 6 "a
Morvaorsz.jeizal.-hitelbank36é. 5í- j
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é----5 o 0
Osztrakjelzálogbank lOévés visszf. 5i 'o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . 5”o 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5 u 
Osztrák jelzálogbank sorsolással - 40»

102.75
104. —
105. —
104.50 
102.- 
110.- 
104.—
99.—

100.—
99.50 
99.50; 
99.—

10«).—!
96.25

96.80

10L75

12ő!-

30.— 
2C.—

104 25 Osztrák-magyar bank... __ __ 6 %
105. — Osztrák-magyar bank __ — 4t°/o
106. — Osztrák-magyar bank — — — 4 °/o
------ Első osztrák takarékp. sorsol. SOév 51°,o
------Első osztrák takarékp. sorsol. 32óv 5l°/o
—.— Magyar földhitelintézet _ ..... — 51%

105— Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 °;o 
—.— Magyarföldhitelint. sorsolása — 4i°/o

102. — Magyar földh.-int.sors. 39 év arany 5 o'o 
1(X).— Magyar jelzálogbank ...25 évi sors. 5i°/o 
100.— Magyar jelzálogbank—40 évi sors. 5 4 J/o
99 75 Magyarjelzálogoank __40évi sors. 5 °/o

100.50
99.75 Ö) Elsőbbségi kötvények.

Albrecht pálya __ ... 300 frt ezüst 5"/o
Alföld-fiumei pálya. 200 Irt ezüst 5% 

—.— Alf.-Hűméi k. 1874. k. 200 frt ezüst 5’/o
103.50! 104.- Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5J o
10t.75Í 105.25 Cseh északi vasút __  300 frt . ... 5u/o

97.30 Cseh nyugati vasul_ 300 frt _ — 5%
—,— Busclitiehradi vasút...150 frt ezüst 5% 
—.— Dunagiizhajózasi társ. 300 frt ezüst 5%

102.75 Duuagőzhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6u/o 
—Dunagözhujózási társ. 200 frt arany 5u/o

125.50 Duna-dravai palya__ 200 frt ezüst 5"/o
—Erzsébet palya 600 és 3000 márka. 4°/o 
30.50 Erzsébet p.400 és 2000 m, lev. nélk. 4% 
20.25 Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5%

Ferdinand északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinand északi pálya 300 Irt ez. 6uo 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez.

119.75 Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5»'o
95.75 Károly-bajosgácsi pálya 300 Irt o.é. 5°o
92.30 Kassa-oderbergi pálya - 2(X) frt ez. 5°/o
98 — Eperjes-tarnovi palya 300 frt ez. 5;’o

104. — Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5°/o
—.— Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5%

103.50 Leinb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300frto.é. 
100.25 Leinb.-czern.-jassii p. 11. kib. 300frt ez. 
102.30 Leinb.-czern.-jassii p.lll. kib. 300frt ez.
105. — Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 5»/o 
102 50 Osztr.-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5»/o
103. — Osztr.-magy. Lloyd 18S2, 500 frt ar. 5°/o
101.75 Osztrák észak-nyugatip. 200IV1 ez. 5°/o 
100.25 Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 frt ez. 5°/o
—.— Rndolf-pálya .__— 300 frt ez. 5°/o

101.5C Erdélyi pálya — — 200frt ez. 5" o 
98.— Osztr.-magyar államvasp. 500frank 3°.o

101.
98 90 
93.20 

102.25 
102.25
100.50
100 30 
93.ro 

119.75 
10:1.50
100.50
98.25

101.20 
99.10 
93.60 

10 .75 
102 75
102.50
100.50 
94.—

. 20.50
101.50 
101.50
98.75

116.25'
95.251
91.801
97.50;

103.40
104.501
102.50
100. —I 
101.70/ 
103. -1 
102.— 
101.75
101. - 

160.— 
100.5C
100.50
97.50

96.60 
97 80 
97 40

105.-
99.90 

103.— 
115 25 
107.—
9ái—

1C4.
107.75
104.75
100.50
106.50
102.75 
101.—
98.40 
98.20 
94.35

100.50
95Í70

100.75 
95.50

122.50 
122.50 
122.50 
lOí.30
102.40 
100.25
93.90 

181.5 >

105.50
100.40
103.25

Osztr.-m.áll.-vp, 1874. k. 600 frank ■ 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank I 
Osztr.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. I 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 160 frt ez. I 
Déli pálya jan.—Julius 500 frank— I 
Déli pálya április—okt. 500 frank— I
Déli pálya __   ... 200 frt ar. !
Dél-ész ikr.ém. összek.-p. 100 frt O.é. í 
llél-é.-n.n szek.-p.l879.k. KMifrt o.é. i
Tiszavidéki palya__ —lOOOfrto.é. !

/ vidéki pálya... ... 200fi4o.é. I 
M gyár -gácsorsz. pálya 200 frt ez. I 
Magy. sjácsorsz. p. ll.kib.200 frt ez. ! 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frl ar. : 
Magy. észai.ktdr'li pálya 400 márka : 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. I 
M.nyug.(tizekesf.-györ-grác7| 200 frt I 
Magy. nyug. vp. 1874. k. b. 200 frt !

H) Különféle Bor,(egyeb.
Hitelintézet _ ______ ____ 100 frt o.é.
Clary. ... ... __ __ 40 frt p.p.

107.50 Otmagözhajőzási „______ 100 Irt p.p.
Innsbruck városi__ _ 20Irt o.é,
Keglevich... __ __ __ 10 Irtp.p.
Krakkói sorsjegy-kőlcsön. 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40frt o.é.
Palffy.. __ — ______ 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frl o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frto. é.

95.21
104.50 
108.— 
105.25
101.50 
106.80 
103 
101.50
98.80
98.50
94.50

96.- -
101.15
96.-

Rudolf alapítvány—
Satin__ — — .
Salzburgi dijsorsjegy 
St.-üenois— ... .
Stanislau városi __
Trieszt városi — 
Trieszt városi.. 
Watdstein— —
Windiscbgrätz .

10 frt o.é. 
40frtp.p. 
20frt o.é. 
40frt p.p. 
20 frt o.é.

— __100 frt p.p.
50frt o.é. 
20frtp.p. 
20frt p.p.

_'  Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön.

102.50 
102.70 
100.75
94.30

182.50

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5°,'o
Becsi banktársulat_____ 200 frt 5:3
Bécsi bankegyesiilet _. __100 frt 5%
Osztrák altul.földhitelintézet 200 frt 5%

177.50
173.75

137.70 
138.- 
12C.75 
98.50 

101.50 
102. 
101 50 
94 70 
93 50 
91 80 

11740 
123 — 
9575 
96-

173.-
37.75 

110.—
19.75 
17.50

38.—
35.25

6.30
19.75
53.25 
23 — 
48.50 
23.—

126.

27.25
36.76 
21 —

109.75

105.25 
219 —

178.50
174.25

138.10
138.25
161.25

loel—
102.50 
101.80
95.— 
94 — 
92.20 

117.80
123.50 
%.25 
96.75

173 50 
38.25

111.- -
£0.25
18.50

6.50 
20.50 
54.— 
23.75 
49.— 
24. - 

127.

27J5
37.25
23.—

110 25

105 50 
0(950

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5°/o 
Magvar általános hitelbank, 200 frt 5°/o 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 8“> 
Magy.lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5«le 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/o 
Osztrák jelzálogbank 200 frt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5‘Vo
Osztrák tartományi bank_ 200 frt 5%
Magyar országosbank__ 200 frt 5u/o
Magyarált. municip. hit.-int. 200 frt 5°/o
Osztrák-magyar bank, __ 600 frt 5°/o
Unió-bank __     10U frt 5°/c
Általános forgalmi bank 140 frt 5°/o

K) Kösleked. vállalatok reezv.
Albrecht pálya__ __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya — 200 frt o.é. uJ,u
Arad-temesvári vasút ,.,200 frt o.é. 5°/o 
Cseh északi vasul—_ __.150frto.é.
Cseh nyugoti vasút__ 200 frt o.é.
Buschtiebradi vasút 500 frt p.p. 5% 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhujózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 fi t ez. 5°/» 
Erzsébet pálya _ 200 frt p.p. 5“/»
Erzséb.p.Lincz-Bndweis2U0 frt o.é. 5°/n 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200frt o.é. 5“/o 
Ferdinand északi pályal(XK) frt p.p. 5,Jo 
Ferencz-József pálya 200 frt o.é. 5",o 
Pécs-barcsi pálya .. .. 200 frt o.é. 530
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5° o 
Kassa-oderbergi pálya,,200 frt o.é. 5°/« 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3°/- 
Osztr&k-nragyar Lloyd . 500 frt p.p. 5‘J.'o 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3' u 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. 6.) 200 frt o.é. 3% 
Rudolf-pálya, _ 200 frt o.é. S".»
Első erdélyi pálya .. 200 frt o.é. 5°/«
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°,e 
Déli pálya __ ... ... 200 frt o.é. 5'a
Délészak-ném.összek. p. 200 frt p.p. 5°/i 
Tiszavidéki pálya, 200 frt p.p. 53»
Bécsi Tramway , __ 200 frt o.é. 537
Magy. gácsországi pálya 2iX) frt o.é. 53« 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 53c 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5o'(

291o 0 
290.50 
845.- 
88.- 

270 — 
60.— 
97.75 

112.10

843-
108.25
148.25

292 — 
291— 
85ó.- 
88.50 

273- 
63.- 
98 50 

112 40

845.— 
108.50 
148 75

885.
188.50 
559.— 
169,25 
224 25
198.75 
189.

2530.—
201.75 
211. - 
291 50 
144 
169 25 
620,—
184.50 
196.59
173.75 
169.— 
323.40 
142.- 
146

888.—
189.50 
561.— 
169.75
221.50 
199.
189.50 

2535
202.25 
213.— 
262.--
145.25 
170 21 
622.- 
18b.- 
197.-
174.25 
169 ,i0 
323.70
142.25
146.50

250.50 ; 251.—
216.50 217.— 
160.75Í 161.25
147.50 148. 
165.5U 166.—

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt
Liesingi serfözöde ,_ __ loo frt
Prágai vasipar-társulat__ 200 frt
Rima-murányivas.-társ.__100 frt 5«/o
Salgó-tarjám kőszénbánya_100 frt 5°/o
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5% 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. BpestlOO frt 
Által.waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 6% 
Bécsi épitő-társaság__ __100 frt

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5% 
■Duna* osztr. bizt.-r.-t— 200 frt o.é. 5°/o 
Viszontbiztositó-t. bécsi 200 frt o.é. 5% 
■ Securitas, viszontbizt-t. 250 frt o.é. 
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 53’» 
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.é. 5“/o

M) Váltók (látra).

Amsterdamra______  100 hol.frt 3í°/’o
Srüsseli-, ______ 100 frank. 31co
Német bankpiaczok__100 márka 4 3»
London __ __ __ lOfontst. 3 °/o
Milano __ __ __100 ol. lira 5 ”/o
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 3c
Páris _____ ____ . 100 frank. 3 %
Pétervár _________ 100 rubel, 6 3/o
Svájczi piaczok „ __ 100 frank. 3 0/0
Zürich__________ 100 frank, 3 %

110.-
59.50

195.75
112.-
119.-
143.—
105.—
88.76
87.-

76 —

240 — 
218.-

99.90

59^0
121.—

48.05

43.05
48X5

Aae

N) Valuták.
Császári és királyi arany __
Császári és kir. reezés arany. 
Osztrák-magyar 8 frtos arany
30 frankos arany . __ __
20 márkás arany __ __
Orosz imperiale__________
Sovereigns ______ ____
Tői ok arany lira.. __ __
Mária-Terézia (Lsvant) tallér 
Ezüst _. ... - — —
Ezüstjáradék-szelvény
Német birodalmibankjegy__
Olasz bankjegy. ______
Orosz papír rubel _ — —

darabja., 
darabja., 
darabja .. 
darabja .. 
darabja .. 
darabja .. 
darabja .. 
darabja .. 
darabja .. 
100 frto.é. 
100 frt o.é. 
100 márka 
100 ol.lira 
darabja_

5.70
5.68
9.60
9.60

11.85
9.87

12.06
10.93

59.30
48.—

1.17

100.—
59Í35

12115

48.10

4&I0
48.10

5.70
6.70 
9.61 
9.61

11X7
9.87

12.11
10X2

59X5
48.10

1.17

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért. melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva. mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felrilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbei 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közültetik

«Cornel» Egy varrónő, ki aPostán. I Szép kis birtok. Egy 6 vagy 8 ló-
-03-» Fehernm'w-ben Sz-fehérvar város | erejű jo Karban levő cséplőgép, fehernemuek varrásában ügyes, 

-------------------- - közvetlen 'köreiében, áll 72 hold- inozgonynyal együtt megvétel vé-
Zaehorai Ede nyű- ! búi. pr l-tc. Igen szilárd gaz-
g.,Imazott lmn ved ««ázado- ur | dúsáéi epiU^boRozatos ^ál- 
t- rétik czimet Gebauer kálói) j luxah *•}*;.r{- elad6 f>_
Misk, kzon tndatm.________" I yoöofrt elegendő a te l 11 maradi at
” 1 , ; tvmellett. Ajánlatok .vevő»Korosabb vágyó- czim alatt a kiadóbivataiba m-

növel óhajtana házasságra | 6026

jelt kerestetik. Bővebbet a ki 
adóhivatalban. tiOSá

Kerestetik
esy 6— 7000 lóriul korul forgal­
mazó reóljogu gyógyszertár meg­
vételre. Bővebbet a kiadóhivatal.

491S

helyben azonnal alkalmazást
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

6044

no növel vnaiiana tezendc
lepm egy tiatal hivatalnok. Aj an- |---------
latok lehetőleg arczkeppel «Zuard»
czimen a kiadóhivatalba tűiden- (
dók. Titoktartás becsületre biz to- valit-r arpa vetésre kapható Bog- Arad. vagy Bács-Bodrog megye-

Eredeti angol ebe- Temes. Torontói,

Kerestetik
v időkre egy megbízható gépész, 
ki a tót nyelvben is jártas, a 
cseplési időn kívül pedig mint 
gazdatiszt alkalmazható volna, 
fizetés 400 frt, lakás és faj árán- 
dóság. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6046

ftatik. 5056 I lárra szállítva l-1 forintért méter- 
, ! máz-aja. Kinél megmondja a k:^

Házassági ajánlat« j adóhivatal.
Mint sokan mur. ismeretség hiá- j------— ~ .. T;
nyaban fi: i- rz utón t iiajtok rlgiy piti* KÖVll
művelt háju ionnal vagy gyer- . ntniéri * kövekkel ellátott 
méhtélén özveggyel házasságra bchuthlewoith-féle malomszerte- 
Wpni. teltétel 25—30 eves kor. I zet eladó. Hol ? megmondja a ki­
lő—25 ezer forintnyi hozomány, adóhivatal. 5199
.nagam jo családból, müveit ősz- j_____________ —-------—-------
/ahhoz tartozom; tisztessegesál- JJv4traineevében. B 
las s néhány ezer forintny i va- » v . , „K.eeben kü-
gy ónnal rendelkezem. Ajánlatom «me ^ h. -
,rczkep meléklette jarmár .5-?;^ v « H ,az

.Lovemassag, »«.«»• | dasági épületekkel regáléval eg> ,,tt

ben kerestetik egy 2—-5000U0 frtig 
éró birtok megvetei véirett. Aján- . 
latok «.űr. B. -* czim alatt a kiadó- 1 
hivatalba. 6050 j

Egy gyakorlott oki
gyermekkertésznö, ki már liason- 
Íu alkalmazásban volt. két gyér-

Egy a zenében és Egy középkora nő,
nyelvekben képzett úri nő kíván ki a gazdasszonyi teendőkben 
naponta pár órát mint társalko- jártas, alkalmazást keres helyben 
doni) egy felnőtt leány mellett!vagy a vidéken. Értesítés a kia- 
tölteni. Bővebbet a kiadóhivatal- dóhivatalba kéretik, 4S43
ban. 6041

Uradalmi kulcsár Ispáni állást
nngyobb uradalmaknál alkalma- egy 26 eves nötlen-hadmentes,
zást keres, ki hasonló minőség­
ben már alkalmazva volt. Aján­
latok «N. M.» czim alatt Erdő­
hegyre posta Kisjenő küldendő.

5021

Pestmegyóben ke-
r este tik egy birtok 3UG0U frt er- ---------
tékig megvétel végett lakház és j £gy

csino!

mek mellé pusztára alkalmazást j .Vvf- 
nyer. Bővebbet a kiadóhi 
bau.

gazdasági épületekkel együtt. Bő- ! 
vebbet a kilidoLivatal. 6039 |

Egy intelligens ur-j
no meglét korban gyermektelen őz 

gyonos háztartásban ta- 
vatal- I örömét óhajt egy intelligens 
-.>79 I vagyonos vagy magasabb állású 

I koros úrral megismerkedni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalba házias 

5028

egyén, ki nagyobb gazdaságokban 
szerzett nyolez évi praxist jó 
bizonyítványaival igazolhat s a 
gépkezeléshez is ért, szerény fel­
tételek mellett; beszél magyarul, 
németül és tótul. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4996

• Lovagiassag 
restante Nagyvár 
melyre lovagiam 
let február 15-it 
szolok.

20 éven &.I0I1 j urnönek.
franczia bonne, ki a nyel---------------------------------------------

vet szépen beszéli, úri házhoz há- _ _ . f " i •
„ rom leányka mellé kerestetik ! Egy takantOUO, ki 

Egy jó karban levő . azonnal vagy minél rövidebb idő S négy éven át mint ilyen műkő- 
3-inas számú ócska Wertheim- alatti, beállásra. Bővebbet a ki 
féle tüzmentes penzszekreny meg- ! adóhivatal.

Bonne, egy fiatal
leány, ki a magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírja s a ház­
tartás vezetéséhez is ért 1 —2 
gyermek melle óhajt alkalmaztat­
ni. Bővebbet a kiadóhivatal.4590

ltok fari ás mel- 
okvetlen vála- 

5031

t-ladó, ura 760**0 frt. Komoly 
ajánlatok «nyitrai birtok» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendók.

♦1036

Bővebbet a 
4S12 Egy tanult kertész Egy 20 év óta gya

A legkomolyabb!
E^v 30 éve-: csinos fővárosi fia­
tat" ember. r. kath.. ki 2000 frtnyi 
biztos jövedrtemmel bír, ladóssá- 
ga nincs) egy szép, müveit pol­
gári leányt óhajt nőül venni, ki­
nek 3—4000 frtnyi készpénze van.
Ajánlatok «őszinteség» czim alatt czithera el. 
•t kiadóhivatalba. 6000 j dóhivatal.

Hálószobára való
összes Latorok n
ban eladuk. Hol 
kiadóhivatal.

: igen j" kar- 
megmondja a 

6C3U

Egy igen finom
io. — Bővebbet a kia- 

4759

Egy víg kedélyű
özvegy nő, kinek saját háztartása 
v n. megunván az egyedüllétet, legelővel, mintegy cast. 60 h. ter- 
Ivzös ha/tartásra s-eretne lepni jedelemben, eladó. Bővebben a

I egy
Jászkiséren

szép fekve-ü főid, tanyával.

;telre kerestetik, 
kiadóhivatalban.

, I teljes ellátás es HU frt évi fize-
▲ÍCVOS vagy «Iasz- I tés mellett, vidékre alkalmazást 

N.-K -Szolnok megyében kereste- ! nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban, 
tik egy 300 holdas lúrtok vasút- ! 5292
hoz közel és vízmentes, megvétel | ~
vegett. Bővebbet a kiadóhivatal- Xi».0rGS iCtlk
Lan. 6035 , parochiára házvezetőnőül 25—30
----- ——---------------------------------- I eves hajadon vagy gyermekiden
A felsőbb megyék- I "zvefc’>- iHiiositctui ooc frt va-
ben kerestetik egy szép birtok 
1500—200 ezer forint erejeig azon- 
nali készpénzfizetés mellett. K;- L^äßteiia.. 
vántatik kastély parkkal. j«i föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6041

Egy fiatal nő,
dött hasonló állá t keres. Boveb-1 ki eddig is előkelő urnái mint 

49S5 I bet a kiadóhivatal. 4975igazdasszony alkalmazva volt, es
jó bizonyítványokkal bír, maga-

Egy szolid hajadon
nő házikisasszonyi vagy gazd­
asszonyi állást keres, háztartás­
ban valamint a varrásban jártas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4771

Egy fiatal ember,
ki a kereskedelmi akadémiát hall­
gatta, a könyvvitelben a magyar 
és német levelezésben, kereske­
delmi ügyletekben tökéletesen 
jártas, va'amely banknál, nagyobb 
iparvállalatnál vagy gőzmalomnál 
szerény igények mellet alkalmaz­
tatni óhajt, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Ajánlatok 
«A. B. 100» alatt akiadóhivatal­
ba intézendők. 6042

Lakás és bérlet.

Egy fiatal leány, ki | Egy idősebb neve-
beszéli a magyar, német, franczia 
s angol nyelvet, az elemi, tantár­
gyakban s kezdőket a zongorában 
taníthat, kézimunkában jártas, 
óhajt kisebb gyermekekhez mint 
nevelönö, vagy éltesebb urnöhez. 1 - 
mint társalkodónő alkalmaztatni. ! 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5052 i

lönö, ki jól beszél francziául és 
zongorázik kerestetik vidékre egy 
15 éves leányhoz. Fizetés 400 írt 
és teljes ellátás. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6028

Egy fiatal
I kisasszony, ki németül s magyarul 

„ . I beszél, a háztartás vezetését érti
Egy H©V©l0H0i líl a. j és az összes kézimunkákban jár­
magyar, német és franczia nyel- ; tas, jól zongorázik, alkalmaztat- 
vet tökéletesen beszéli, a zené- ' ni óhajt mint házikisasszony vagy 
ben előrehaladt tanítványokat is j gyermekek mellé mint nevelönö 
képes oktatni, alkalmazást keres, j Bővebbet a kiadóhivatal 5050 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6014 | —

Festők, művészek
számára berendezett atelier ho 
s zabb 'dőre bérbe adatik, ugyan 
ott egy zongora bérbe adandó 
Felvilágosítást a kiadóhivatal.

5006

_ nyos urnái hasonló állást kerei 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4855kovlo gazdász, igen tapasztalt, a 

felvidéken óhajt gazdatiszti állást! 
nyerni, mint kasznár, vagy egészj Egy CSiHOS fiatal 
gazdaságkezelöi tisztséget is el-, je^ny 5}lajt valamely ezukrászdá-

Zalamegyében egy
600—700 holdas birtok 6 évre 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó 
60 hold vetés és 130 hold tavaszi 
szántással együtt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6024

b lUal* Bővebbet a kiadóhivatal-
4665

adóhivat
Bővebbet a ki-

5033 j

Ház kerestetik
__________ ___ ____ üzletben, mint elárusitónó aíLal- ■ haszonbérbe. Ajánlatok 1S. E.D

Eev fiirvM fehér- l11 n!tab“' BuVcbbct a brfoh.'2:: jegy alatt a kiadóhivatalba inti- 
Ügyes iener- Italban. r,2% | zendók. 6013

varrónő, jártas szabásban, kiván __________________________

ban, szivartözsdében vagy füszer-

Kerestetik 
Egy fővárosi czim- vidékre egy müveit keresztény
balom tanító, még néhány sy.a- nevelő, ki a gymirasiuini és reál 
bad óráiban leczke órákat elfogad tantárgyakban, valamint a né- 
csak a téli hónapokra. Bővebbet met és franczia nyelvben oktatni 
e kiadóhivatalban. 5030 ; képes, fizetés 360 frt és teljes el-
----------------------------- ------ -—---- j látás. Bővebbet a kiadóhivatal

Kerestetik ' ban. 6043

Alapos, gyors
zongora tanításra ajánlkozik egy 
fiatal nö, ki saját lakásán is ad 
órákat, ugyanez kitünően beszél 
francziául és németül is. Bőveb­
bet a kiadóhivataL 6017

Egy egyetemi hall­
gató ajánlkozik helyben gyerme­
kek mellé, mint oktató, beszél 
magyarul és németül, a hegedű­
ből is kepes oktatást adni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4366

Egy nevelőnő ke­
restetik két gyermek mellé vidék­
re, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól bírja, továbbá kitünő­
en zongorázik s a kézimunkához 
jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
360 frt; izraeliták előnyben része­
sülnek. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4881

vidékre egy oki. tanítónő két le- j ,
ányka mellé, ki a magyar és né- IOtanOttara ké­
mét nyelvben, valamint kézimun- p esi tett zene és nyelvismerettel 
kákban alapos oktatást adhat. Bu- ’ bíró gyakorlott tanító—nevelönö 
vebbet a kiadóhivatalban. 6053 • valamely vidéki város vagy falu-
——-------------------------------------- ; ra ajánlkozik több úri család
Egy egyetemi hall- I gyermekeinek együttes tanítására 
gato, ki a magyar és német nyel­
vet jól beszéli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket oktathat, ; 7nnp,nra tnnitAet 
azonkívül a hegedű- és zongora- j zongora lamtasi 
játékban jártas, helyben mint ne- | jutányos áron nyerhetnek Siposs 
velő alkalmaztatni óhajt. Büveb- , Antal tanár tir egyik tanitványá- 
bet a kiadóhivatalban. 5256 | tói. Bővebbet a kiadóhivatalban.

és nevelésére. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 5014

4974

Alkalmazást keres
korosabb úrral. Levelek kiadóhivatalban. 6020

lhglalatos'-ágot nyerni urasftgi —^ 1 1
háznál vagy mint szabászne üz-lEgy f^SZerkereske ,U3 hQldból áUÓ birtok haszon- 
Jetben, Bővebbet a kiadohivaUI- do seged, k. egyszersmmt a ma- w b Liadó. Aj4nlalok .bérlet. 
ban- 4,b:.>-yar, német könyvvitel és leve e- ala„ a kiadóhivatalba inté-

-------------------------------------1 zesben tökéletes szerény fe tété- I 2end„k. 6051
Mellékfoglalkozástkk melle,t aUialmazást Leres-------------------------------------

Egy igen jó házból__  _ 1f Ír
Pesthez közel egy : való urholgy szép képzettséggel Tidékre nevelúnü_ ki ma

a ki kitűnően zongorázik, jeles bi- , . . ..
zonyitványokkai rendelkezik, ál- ! 
lást keres mint nevelönö, társal-

«közös háztartás» cziin í 
kiadóhivatalba küldendők.

Eladás.
Vétel.

A Józsefvárosban.

Nyitra. Bars. Ko­
márom, Esztergom, Burai.) u •
Pozsony megyebeli kerestetikkv<z 

' pénzfizetés mellett egy 400 61« 
nőidből álló birtok. Ajanla o; 
csak is tulajdonosoktól «L. v. R 
c>.;m aia>t elfogad a kiadóhiva- daságban gepe

Egy szép hangú,
csinos kiállítású, jo karb .n levő 
rövid szárnyú zongora megvétel 
végett kerestetik. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 5032

08 Egy nőtlen 30 éveszsssaasi

nagyobb vidéki városban. Boveb- 
ész délelőttre égy albet a kiadóhivatal. 4994

w^ • . kereskedelem és gazdasag 111111-,nőtlen uraságl « (jen ágában jártas és irodalmilag 
ki jó bizonyít vány okkal i két zeit hivatalnok. Igényei sze­

rények. Szives ajánlatok «Dél
elolt, czim alatt a kiadóhivatalba,t^ében járta5_ mint házvezetón..

___óhajt alkalmaztatni. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 5053

i rendelkezik, hasonló állást keres. 
Bu vebbet a kiadóhivatalban. 5055

Egy jó családból
I való hölgy, ki a háztartás veze-

2—300 holdas bir-
tok kerestetik bérbe vétel végett 
vasúthoz közel május 1-ére átve­
endő volna. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban.

kodónő, vagy házvezetőnő, mint 
úti társ is. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 6047

rázik és a kézimunkákban gya­
korolt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6005

Egy kisasszony, ki
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik es a kézimunkákban és var-

Különféle.
1500—2000 forint­
nyi kölcsönt keresek egy vidéki 
nagy városi házra T. I. alatt a 
kiadóhivatalban. 5048

Fiatal keresztény
gazdatiszt kisebb birtok kezelésé­
re is vállalkozik fizetés helyett 
százalékra, liztositékot ad. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 5054

Társ kerestetik
Nógrád megyében egy 900 holdas 
olcsó birtokhoz 15—16 ezer fo- 
rintal. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5011

kéretnek.

te
ellátva, keavvzc 
meuett :;2tM>

- Ili:

Alkalmazást nyer
Egy nagyobb gaz-
aságb in gépész évi állást nyer. 

Bővebbet a kiaduhivatalb .n liöH

gépész, kitűnő szakképzettséggel, 
ki a gepészi iskolát a hadi ten­
gerészet nél végezte, gőz- és fűrész- 
malomban, valamint mint gazda­
sági gépész hosszab ideig önálló­
an működött, alku mazást keres.

I Bővebbet a kiadóhivatal. 4‘»70

Oktatás.

Egy nevelőnő,
«* sjrsÄVSÄs ■ Ss's-uFrff'VS“—cs «Ä^estiK ssss&r- —

4873 í
, keres 
ban.

5283
S za.márhurutban

szenvedőknek biztos szer, mely 
pár nap alatt eltávolítja a kino-

—___ - kát, hogy hol kapható? meg-
. , ---------- Megtaláltatott egy magyarul és németül beszél, fran- mondÍa a kiadóhivatal. 4959

Franczia es angol látcső, mely az Isaye-féle hang- cziában kezdőket taníthat, to- ------------------------7T-----------~~~~
ieczkéket ad egy előkelő házak- verseny után (a Vigadóban) siet- | vábbá a zongorában és kézimun- ZalamegyePen egy

Egy nevelőnő, ki
magyarul és németül beszél, fran-

Egy kitűnő
zongoratanárnő elfogad tanítás 
végett még egy felnőtt egyént 
négykezü játékban kísérni. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6018

Egy inár 7 hónap
óta állomás nélküli térti óhajt —, 0n • _alkalmazást ügyvédi irodában v.! Egy 32 eves» nOS
mint felügyelő egy házban vagy férfi, ki írni, olvasni jól tud, mint i „„ - - ... ■ . - -----------
egy gyárim-!., vaspályán, jó bizu-! irodaszolga vagy mint házmester nál éveken át működött, müveit ségböl az öltözőében hagyatott, a kában gyakorolt, vidékre alkal- 600—700 holdas birtok megvétele 
nyitványokkal bír. Bővebbet a!alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a nevelönö. Lakás czime e lap ki- tulajdonos jelentse magát e lap mazást nyer. Bővebbet a kiadó- | végett társ kerestetik. Bővebbet 
k* (V dal. 60 t3; kiad*.hivatalban. 45::s adóhivatalában. 5062 kiadóhivatalában.______ 602-.! hivatalban. 4-475 1 a kiadóhivatalban. 600

BIZOMÁNYI BÜTÖlVCSAMÖKA
(Honi gyártmány) BUDAPESTEN.

Gizellatér 3. sz. I, emelet a Deák-Ferenez-uteza sarkán
ajánlja a magas urasatoknak és napryértieDiü közönségnek csarno­
kelem elsören lii haza' asztalos és kárpitos mesterek kiizremiikö- 
dcseikke! nagyszerű választékban elhelyezett elegáns salon .ebed- 
ló-, háló és fogadó-termek botorait, u. w.i, . u polgári ktháza- 
Bitáhokra készíteti egyszerű •; szelíd asztalos es kárpitos bútoro­
kat- — X -v készlet lepii.b;• iliv.itu izléstvii'-<en kiállítói' . zaion- 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, barett, cropp szatinesjut- 

teszövetekból rendkívüli olcsó árak mellett. 
Feljárat a Gizella-téri olüalról 3. sz. alatt.

A bútorcsarnok esti 7 óráig nyitva van. 7776
a:cr-

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

65367 szám VT.

Hirdetés.
Hr

Alarm >s-Szigutrö! telje 
dó m.tgán só küldeménye 
érvényes kivételes dijszab 

zámu pótlék jelenik meg, 
>n ki

Hirdfitések
felvétetnek a kiadóhiva­

talban Budapesten IV. 
kér., himzo- és kalap- 

utcza sarkán.

Lleés, Eperjes, Eocsárd 
csirakományokban szállit.i 
szere 18S3 augu-ztus 1-oi
lMí-k január 15-vel az 1. számú puliét jeleink meg, mer 
a dí jszabás alkalmazására vonatkozó korlátozáson í b ül a 
díjszabásba felvett uj állomásokat, továbbá a díjszabásban 
levő némely állomásra nézve dijtélelváltoz1 utasokat tartal­
maz.

Ezen pótlék példányai központi díjszabási ügyosztályunk­
ban kaphatók.

Budapesten, 16S3. deczember 31-én.
Az igazgatóság.

Minden tűzveszély végképen ki van zárva
közvetlen Amerikából importált

II I

’W

í=endkivűli 
fontos a

felvétele

ralamennyi magyarorszs 
Jés külföldi lap részére |

poatabér é» költaég néUtnl. — I«egp ontoaabbj
I Bzolgálat és legolcsóbb árak. — Nagyobb *
I mejyrendeléaeknél megfelelő engedmény.

______[STERN MÓRICZ)
^hirdetési irodája Bécsbe n L Wollzeile 22.1

MYEENBK

MENTEI

Legjobb szeri,Száj-,0-Gyomor,___ ________ ,
vér fei Ou 153k. bőr

, ’ * minden kellemetlen érzés, gvnmnr1
émelygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stn. ellen.

A FKAXKLIN-TARSULAT kiadásában Budapesten meg­
jelent s minden könyvárusnál kapható — az osztrák tar­
tományok számára SZELINSZKY GYÖRGY cs. k. egyet 

könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr. 6.

KISFALUDY IÍÁEOLY 
ÉS MUNKÁI.

-SkL'íTiSliiu'.-1

A cs kir. egyetemi országos vcgymülndy által Bécsben, a magyar kir. országos 
vegyrrmhely részéről Budapesten és prof. dr. Liebemann által veg>elemzett, uuyszin- 
tén halóságilag is megvizsgált és mind -n ártalmas érezta italomtól ment ne - talált

" I In na t "ijii'o az arcz- és kézbőr je'es fentart isi szere, kittinél -ikerrel
w./ b'szi: Ititik szeplő, napégés, foltok, bőrtlsztátlansá-

gok t-s kiütések olle". Ártatlan -ikerül ve:>ülékét képezi. — Egy nagy
lét elv ára 1 irt 5U kr.. <gv kis legei \ 7r> kr.

I» JiiBo-jmsta, ''Uthat'ián’ noszípito széniek LrezS^y
alatt 1/ arezbórnek vakító fehér szint ad. E szeri.,t a legerősebb szemnek sem lehet- 

i--. i.-iii-.'ezni, hfigy az an zbőr praepaválva van s nv :is ifjú, rózsás, természetes 
szírn él bír. — Eg> nagv tégely ra 2 frt., egy1 kis tégely ára 1 frt.

l-lllllioiíuno tinin hiwlni«66 tneív minden ércztarlalomtól n.ent, minden 
4llllilIiifclMo „»UHU I ll'll 1 , külföldi készítményt f lülmui e!ismert ki-

tüti" minőségénél fog.a. Kapható fehér, rózsa créme-s/inlien. 1 Carton 60 kr. 
Valódi minőségben egves-egyedül nálam kapható. JuuIiihz Regina, orvos

leánya Budapesten, VII., Izabeíi i-utcza 31., 1. 'em. 21. ajtó.
Szállítás minden irányban utánvét mellett, pontosan eszközöltetik.

El árusítók engedményben részesülnek.
8567

Kitűnő gyomorszer!
Göre»-<í»illapitó I 

Fogjs/.es/. ős szAjviz! 
un Toilette-szer!

Üdítő itnl I
Egy üveg ára 50 kr. Póstai szállítás m‘Tl**tt-’

Határ zottan Neuste»n Menthinjét kell kérni s tessék 
arra ügyelni, h gy minden üveg védje gyünkkel le­
gyen líátva.

röraktár Osztrák-Mag^nrország részé 
re : Béc- Gyógy szertár a «Szent Leopoldhoz», ]
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.
Raktár Budapesten: Török József gyo£yszer®szn®*'

P;ANMr.N0*8$t
í.>.'V32a*>

IRTA

bAnóczi József.

Újévi ajándékok.

A KÖLTŐ ARCZKÉPÉVEL.

ELSŐ KÖTET.

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Angol vászonba kötve 2 frt 88 kr.

MÁSODIK KÖTET. (VÉGE.)

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Angol vászonba kötve 2 frt 88 kr.

) MAGYAR KIR. ÁEE AM VASUTAK.
||g5366sz. V.

I
Mérlegeket, házi I A magyar vasúti kötelék díjszabás II rész 1882 márceius 

V 15 óta érvényes 11 füzete 1884 január lö-ével érvényen kívül 
éa koiiyuOÍ szűk- A helyeztetik es helyében említett nappal a hason számú uj fü- 

! zur lép életbe, mely díjtételeket tartalmaz egyrészt a szab. 
séglotrc ajánlic-g- osztrák-magyar áiiaui»isuftársasát; és a nagy-kikinda 

I. nagy-hecskeretr: vasút, másrészt a nr. kir. ipamr-asu-, 
Clc9Ól<ban I tak dálja-bi-éd: vonalának, az alföld-fiumei, a mohács, pécsi-

éj barcsi, és budapest pécsi vasutak állomásai közötti forgalom 
1 bau gyors- és közönséges áruk közvetlen szállítására.

A.Z J-^* 1 Az uj füzet példányai központi díjszabási ügyosztályunk-

HIRDETÉS.

7792 használatánál
uraságoknak, gy áruknak és minden 
je-: b Háztartásnak nélküiözhetlen.
Császárolajul:k vLztfSZtasáP* -• •!: /tjV 
nem íelie®«*'* ;;áfclai-an, vaititó fehír f ^ 
i-.iiggai ég, elégés alkalmával SMBBl- * •» 
nemű kóros gázt nem teil ki 
P. i.iknyi ieln-e’.dgedésiír meggyujf 
hatatlan. Hasonló világítási erőnél, 
közön_ége= pctpdeummal 48°;<i meg- 

tekariiás.

BelíöldTaszt^^
A legnagyobb választék mindennemű kész asztalos-, kárpitos- és esztei-o-^'y:. _ 

bútorokból olcsóbb árak mellett, mint bárhol is. Miután rr....dcm magunk készí­
tünk, s a nyers anyagnak készpénz m»bevásárlása mellett több szásztól! árle­
engedésben részeeüinnl;, cu

cs. k. u. szállító

X á>i-06sE5ii5ö^

Budapest, Béon-u. 4 *,
8334 1 r

ban kaphatók.
Budapesten, 1883. deczember bo 31-én.

y Az

yj—O-s*

DÁVID FÁM Tv őü
Wien, L, Fichtegasse 2.

I

Aliit Bécsben, házhoz dí jmentesen, vidékre vasúton 10 és 25 kilogrammos bádogpa- 
laeskokban vagy 50 és 150 kilogr. hordócskákban. Minden palaczknak — ha valódi — 
ónpeceéttel s kereskedelmi törvényszék .leg bejegyzett vedjegyür. Tikéi kell ellátva lennie.
Ära 5 kilónak 38 kr.==l liternek 29 kr. Budapesten.

Elárusítók 10 í-ugedménybeii részesülnek.
KéfTiselM;: H»!arm*nii SS. urnái Budapesten fö-ut 32. szám.

nAi í'jg.a azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy t. ez. 
megbízóinknak olcsóbb árak 
mellett szolgálhatunk szilárd 
jó munkával, s igy ezen ja­
vadalmazás csakis t. ez. meg­
bízóink javára szolgai, mire 
ezennel tisztelettel bátorko­
dunk becses figyelmüket fel­
hívni.

200 szobára való bútorzat 
íslytoa készletben tartatik a
legegyszerublul a "iegíinomab- 
buhig, - -sdárrf íó munkáért! 
jótállás mellett. — Hu tie szűk 
rények, ágyak, mozsdószekré- *4 
nyelt, éjjeli szekrények, pohár- .

m

székek, tükörszekrények, sa- 
lon-szekrénvek, könyvszekré­
nyek, ezüstszekrények, salun- 
asztalok, kihúzó asztalok, 
kanapé-asztalok, tea-asztalok, 
varró-asztalok, olvasó-aszta­
lok, pipere-asztalok, konzola- 
asztaloK tükörrel, álló tükrök, 
pipatartök, etaquerek, kárpi­
tozott garnitúrák 6 támlány- 
nyal, pamlag, nyolez tabouret, 
pamlag, hat szék, ottománok, 
balzakok és pamlagok, jutte 
szövet, crep, rips, selyem, 
buret, atlasz és bársonynyal 
bevonva. A legfinomabb háló, 
éttermi bútorzatok tölgyfa­
vagy diófából.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek meg. Vidéki megrendelések 10^-kali előleg mellett 
pontosan teljesittetnek. Csomagolás 4 száztóli. 7337

Első belföldi kárpitos- és asztalos bútor-gyár.
Budapest HL, rostély-atcza, Károlykaszárnya II. sz. b. a főn ista és me íyeház közelében.

ft Imi én tapasztalat. Q

EAUdeZENOBIE*
ZÉITOBXE-VTtZ

AZ EGYETLEN TÖKÉLETES SZER 
A HAJ EREDETI SZÍNÉNEK

visszaállítására.

Nem festöszer hanem jótékony mosdó- Mű 
víz, meljTiek Losznalataval a haj megerö- /?% 
södik és természetes színét visszanyeri. 2SL

♦— Alapittatott ISO7 ben. Y
8EGTJIN, 3, RUE HÜGUERIE. BORDEAUX 

A NAGYBAN ES KICSINYBEN! ELADÁS :
Főraktár Budapest és Magyarország számára Török József

♦ gyógvFierésrné!, király-aícia, 42. sí. alatt. Kapható továbbá: 
Dankovszky István fodrásznál!, minden elöbbke ö illatszerüiletben

Oés gyógy szeri árban. Kertész Tódor nál Dorottya - u tcia, Potz Gusztáv 
nái váczi-u. 27. sz. Fauhel Gusztáv kiraly-u.‘91. sz. alatti rövidáru- 
üzletében, Lusztig Ede ferfi-es úri divatáru-üzletében kerepesi ut 
2. sz. a., Krempels és Marcié bécsiutczai röridáru-üzleteben, 
Sárkány testvéreknél sugár-utón és Klein Libur urnái. pák.

ÁRA PALACZKONKINT : 3 FRT. \Sß

04O40I#O404O4O^
Vórtessy 8. udv. iUatsxeráaa Budapesten.

Í
A «I rankiír.-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s min­
den könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok számára I 
Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsben I., Stefans-1 

platz Nr. 6.

JÓSIKA MIKLÓS ■ÉHEI
69, 70, 71. füzet.

—Ípj'olcíó k'ía1>a£1--------

A tüdős leánya.
Második kiadás.

Ara fűzve 1 frt 50 krajezár.

1884

Vidékre poétáéi 
Egy egész éne f 
Egy fél éne _ 
Külföldre: 3 I 
Franczia-.Olasz-,<

valamint amaz i

elsői

haneq

isi

mind

Valamel 
ez uj év 
ságosabb pol 
Magyarorszá 
közönségét.

A méli 
most már 
polgári 
zasság,
De még ez 
konzervatív 
aulikus érte! 
kiegyezést, 
hogy a magyi 
a politika zöl 
ták söpörni 
most ezért 
nem, tehát 
jókban áll. 
udvar jó indi 
megnyerése 
mánynyal 
hajlandók a 
zervativizm 
s hogy 
hajlandók 
kik laknak 
Morva-, Por 
főrendiházi

íme ezt 
ki némelyek 
közelebbi jőv< 
ben van elég 
ennélfogva 
hírlapok is, 
nek, vagy 1< 
veszik.

Mindenek 
Kálmánnak 
főrendiházbi 
csinálnak a

Másod szó 
magyar ind 
hirtelenségg 
házába meg 
Ián némely 
czabb bécsi 
beinek, Heti 
stb. jól tűi 
gyűlés törvéi 
s azért e bű 
nem jönnek 
mény kin 
illik még 
szűkre ki 
a mihez p< 
kétség fér.

Hanem 
egészben 
hogy ily 
sza Kálmán 
nemzet 
épen azért 
kedni azon

A pes

előtti

aj

ók)
pes

A pesszii 
mi korunks 
gondolkodásai 
bajait s nyom 
sem érezzük, 
sabb, megrai 
adni. Mióta e: 
nek: prófétái 
dették, megél 
élet sötét, ije: 
Írók bus 
görög élet vidi 
szava, mely 
örömnek is ki 
ii]u keresztyél 
üldözések rinj 
öröme a 
a földi bold 
tál, sem az ó 
tanul nem 
nuk hévvel r 
nél becsesebb] 
az egy Isten d 
kéu érzi leik 
nyugalmát, a 
resi a halált: 
rendszeres pes 
hez, nem tart 
Veleje c tételt 
hogy éljük. E j 
fejezéseként 
hirdeti, mely 
vényes. E rentj 
dók gondolkc 
czedik század 
mus nemcsak I 
is. Kigondoltál 
téneti jelentől 
közt s mekkot 
gyan keletkezlj 
dolkodó főnéi 
mit sokan bor 
nak? Múló jj 
szült, vagy 
nek, melyek a]

Az emberi 
Ítéletet, de az j 
változott 
minden erején 
dást s kevés <

* Szerzőnek 
oemfi müvébóLl 
tét teszi.



EGYETÉRTÉS. SZERDA, JANUÁR 2. 1884
Bécsi tőzsde decz. 31.

A> Által«nas államadósság- I PÉNZ ! ÁRU
£vvséK«űar., pupil,május—noveinb. 5".’c I 7o.u: 79.20
Eyvseges juiaóet, papír,lebr.—aug. 1 >9.05
Etcvségt“- juradt-k, e/.iist január—jui. •>' o 79.70 j 79.9u
Egy séges j.u adele, ezüstb. apr.—okt. 5'Vc 79.8!) 1 79.S.
Soi so!;-.*--a!,l '5t -b<>l !-«<i trtsorsj. pp. 4';/c
Sorsolas-al. 1H60 ból50<J trlsoi-sj.o.é. :>Áo 131.25 134.50
Sor<-o!;’« 1 ! IS«» bő! 100 trrson-j.o.é. 5°/o 141.50 142 —
Söv-olu-^.'il, 61-1 »ől 100 Irt sorsj.o.e. 167.— 1 167.50
Sur-ola---:il.,S|" -Imi! 50fi t sorsj.o.é. 166 '.ÍJ 167.—
Gomo-jaratl'-'-: f_lira
Állam jószág 11» záloglevél 120 Irt— 5 *0 , 147.25 147.75
Bee- illőim, v. -is. jegy. 1UU Irl p. p. o-to 1 as-

1', A bírod ilmi tanácsban kép-
viselt L rálynárrok és orszá-
yok álla mád ossága.

Osztrák aia:r i . adómentes 100 frt 4" u 1 98.65 98.80
Osztr.papit i- i". vi -zuíiz.löíil HfOtrt 5l,;o 93.75 93.90

Ct A magjai*koron*«..- — ***'«?inak
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes fOOfi í 6,J,o 1411.90 121.10
Magyar araiívjár. adómenles KXJ frt 4,J,n 88.70 88 85
Magyar iiapirjuradek 1UO r'rt 5uo 85.75 85.90
Magvai \a-uti kölcsön. 120frt ezüst 5° o 140.50 1*1.—
Magyar va*-uti kuii-.sun 120ti 1 ar. k. 5".o 139.75 140.25
tiömun állam vas. záloglevél 1 ŐUfrt ft’u
Keleti vasút iái. kötv. LsHO-Löl 300frt 5’’o j 92 30 92 70
KeletivasutiúI.kötv. 1875-ból 300Irt 5uo ; 115 --Keletivasutiá! kötv.1876-ból 100 frt 5"*i 1 97 75 98M«gy.&llamkölcc. 1871. sors. 100 frt 5" o j 4-----Magy.államkölcs. 1873. sors. loOlrt 5uo : —Magyar úrbéri válts, kötvény lOU irt 5
M. szulödézsma-vúlts. kötv. hX> írt 97.50 98.-Magyar nyeremény-kölcsön 11áj Irt 112 S0 113 20 (Magyar nyeremény-kölcsöna 50 Irt 112.50 113.-M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. 100 frt 4 ,o 110.50 110.75

D) Földteherm. kötv. 100 frt pp.
Csehországi__ __________— 5'-'o 106.50 ___ (
Bukovinai _ __ — — — 5",o 99.— 100.— 1Ualicziai.- ______________— 5°.u .•9 ll, 59.601 1Ka:inthiai—__________ — 5°;o 106.50 -~l(

Krajna és tengerparti __________ 5°/o
Morvaországi __       5%
Alsó-ausztriai_______   5°,'o
Felső-ausztriai ____     5°/o
Salzburgi. __     5°/o
Sziléziai______     5°/«
Stíriai ________       5",o
Timii ________        5°/o
ltorvat- és szlavonországi_______5%
Erdélyi, __ __ __ __ __ 5°/o
Temesi bánság. __     5,J/o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar..- __ __ ... ___ __5%
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°/o

E) Más köaköloaönöh
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOCfrt 5°/o
1>imaszab. kölcsön 1878-ból lÜOfrt 5%
Pestvárosi kölcsön 1871 _  6;/o
Pe^tvárosi kölcsön 1880 ____ 5'Vo
Trieszt vár osí köles. 1865 -______C’o
Trieszt városi köles. 1879 ____ 6u,o
Becs városi kölcsön 1807 _ __  5u,o
Becs városi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5°/o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _
VI . '' ■'"•.'uiék ... __ __100 lira 5'Vo
Szerb nyer. köles__ __ loofrk 3% ■
Török vasúti kölcsön . __400 trk

nyék és kötvények (100 írtért).

PE3Z ARÜ PSWZ Arü

102.75 104 25 Osztrák-magyar bank ______ _ 5 °/o 101. 1111.20
104.— 105. — Osztrák-magyar bank __ __ 4i°/o 98 90 99.10
105.— 106.— Osztrák-magyar bank — __ __4 °/o 93 2C 93.60
104.50 — Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5i°;o 102.25 10 .75
102.- — Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 5Í°/o 102.25 10-2 75
110.- --.-- Magyar földhitelintézet _ .... ___ 5í% lOíl.SO 102.50
104. — 105 — Magyarfuldhiteünt. sorsolása 39év 5 °/o ICO 30 100.50
99.— Magyar földhitel int.sorsolása __4Í% 93.ro 94.—

100.— 102.- Magyarföldh.-int.sors.39 év arany 5 o/0 IV) 75 , 23.50
99.50 100.— Mag var jelzálogbank .25 évi «nrs. nio/n 100.50 101.50
99.50 100.— Mugyarjelzálogbir.;;. „40 évi sors. 5i3/o 101.50
99.— 99 75 Magyarjelzálogoani; _.4G évi sors. 5 °/o 98.75

100.— 1C0.50
99.25 99.75 0) Elsőbbségi kötvények.

Albrecht pálya __ 300 frt ezüst 5% 96 60 97.—
Altöld-fiumei pálya, 200 frt ezüst 5u/o 97J30 98.30
Ali.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 97 40 97.7i

103.50 104.- A rad-t eines vári vasút 500 frt ezüst 5°/o
101.75 105.25 Cseh északi vasat ... 300 frt____5% 105 105.50
96.80 97.3C Cseh nyuga asut__ 300 frt ____5% 99 90 100.40

--,-- Buschtiehradi vasút,__150 frt ezüst 5% ina 103.25
— --.-- Dunagözhajózást társ. 300 frt ezüst 5°/o 11 5 ^>5 --.--

101.75 102.75 Duuagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6°/o 197._ 107.50
—.— Dimagőzhajózási társ. 2(Xt frt arany 5% —

125.- 125.50 Dtma-drávai palya__ 200 írt ezüst 5"/o 95 95.25
Erzsébet palya 600 és 3000 márka. 4°/o 104 104.50

30.— 30 50 Erzsébet p.400 és S'tOO in. lev. nélk. 4°/n 108—
20. 25 eerdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5°/o : i 04.75 105.25

6 o/o

gi földhitelintézet 18 é__6 °/o

jelzál.-hitelbankdüé__  5 o/o
ulogbank 10éves visszf. 5Á'c 
'.álogbank sorsolásba! 5"/o

119.25 
9-, .25! 
91.80 
97.50! 

108.401
104.501
102.50
100. - I 
101.70/ 
103. -|
102.—I
101.751
101. -
íoo.—!
100.50
100.501
07.50

119.75 
35.75 
92.30 
98

104. —

mslso
100.25
102.30
105. — 
102.50 
103.—
101.75 
100 25

10150
98.-

eeraituiuu ■: p.iya írt o.r. 5,J/o
FerdmAnd északi pálya 500 Li 6^9 
Ferencz-Józ.sel pálya... 200 frí ez. 5c/o 
Pécs-barcsi pálya ___ 200 frt ez. 5°/o
Károly-Lajosgácsi pálya 300 Irt o.é. 5o/o 
Kassa-oderbergl pálya . 200 frt ez. 5y/o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Kassa-od. (inagy. v.) 1879. 200 frt 5r,/o 
Leinb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. ll.kib. 300frt ez. 
Leinb.-czern.-jassii p.HI. kib. 300frt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 5°/- 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 500 Irt ar. 5°/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugatip. 21 Kiirt ez. 5% 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. 14 200 frt ez. 5y/o
Rudolf-pálya ____ _ —300frt ez. 5%
Erdélyi pálya__ — 200frt ez. 5%
Osztr.-magva:' államvasp. 500 frank 3%

702.75 
101.— 
98.40 
98.20 
94.25

100.50

95J0
100.75 
95.50

122.50 
122.50 
122.50 
102.30 
102.40 
100.25
93.90

181.5-1

101.50
109.80
ív.';
101.50
98.80
98.30
94.50

96.--
101.i5 
98.-

102.50
102,70
100.75
94.30

182.50

Osztr.-m.áll.-vp, 1874. k. 500 frank 3°/o 
Osztr.-m. álL-vp. kiég. b. 500 frank 3°/o 
Osztr.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5°/o 
O.-m. álL-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5°,o 
Déli pálya jan.—július 500 frank... 3°/o 
Déli pálya április—okt. 500 frank— 3°/o 
Déli pálya.. ... .... 2-JOfrtar. 5°/o 
Dél-ész ikném. üsszek.-p. 1 ->0 frt o.é. 5% 
Déi-é.-n.v-szek.-p.l879.k. Ifmfrt o.é. 5-J/o
Tiszavidéki pálya...  Ivoufrto.é. 5°;0
Ti- z vidéki pálya.__ SOOfito.é. 5°/o 
-'1 gyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5% 
kiagy. gácsorsz. p. II. kib.200 frt. ez. 5’Vo 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 3J/o 
Magy. és/arttdeíi pálya 400 márka 5°/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 0°A> 
M.nyiig.(Szekesf.-győr-grácz) 200 frt 5a/o 
Magy. nyug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5Vo

E) Különféle sorsjegy ele.
Hitelintézet. ______ ____ 100 frt o.é.
Clary. ... ... __ __. 40 frt p.p.
Dimagőzhajózási _ __ __ 100 frt p.p.
Innsbruck városi  _ 20 Irt o.é.
Kegievich... ... ____ lOlrtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön. 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy____ _ 2üfrt o.é.
Buda város kölcsöne _ 40frt o.é.
Fálffy.. ... — ______ «Ifrtp.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 20 frt o é 
Magva, vcrö= kereszt-sorsjegy 5frto. é. 
Rudolf alapiéi—7 ... ... lüírto.e.
Salm... — — — __ íufrlpp.
Salzburgi dijsorsjegy   20frt o.é.
St.-Uenois— — — __ 40frt p.p.
Stanislau városi __ __ 20 frt o.é.
Trieszt városi —______100 frt p.p.
Trieszt városi________  50frt o.é.
Waldstein— — — __ 20 frt p.p.
Wmdiscligrätz. — — 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön.. __

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ __ 200 frt 5°/o
Bécsi banktársulat __ ... 200 frt 5“,o
Bécsi bankegyesület __ __1U0 frt 5v/o
Osztrák ál tál. földhitelintézet 200 frt 5°/o

et ez
177.50
173.75

137.70 
138.- 
120.75 
9S.50 

101.50 
102.- 
101 50 
94 70 
93 50 
91 80 

11740 
123 — 

95*75 
96 —

173.-
37.75 

110-
19.75 
17.50

ián
178.50
174.25

138.10
138.25
121.25

I02!—
102.50 
101.80
95.-
94.—
92.20

117.80
123.50 
96.25 
96.75

173 50 
38.25

111.--
£0.25
18.50

38.- 
35.25

6.50 
20.50 

53 25 54.—
23 —
48.50 
23.—

126.—

27.25
36.75
21-

109.75

105.25 
219 —

27.75
37.25
23.—

110 25

KP5 50
v|950

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5°,o 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5°/o 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5% 
Alsó-ausztriai leszámít, tars. 500 frt 5 - 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5J,r 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank _. 200 frt 5<Vo
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 ’0
Osztrák tartományi bank_ 200 frt 5°.o
Magyar országosbank__ 200 fi t 5" 0
Magyarált. municip.bit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frt 5u/o 
Unió-bank ___ ... ... 100 frt 5°,'c
Általános forgalmi bank__140 frt 5u,o

K) Köziekül! vállalatok reszv.
Albrecht pálya__ __ 200 frt o.é.
Alfüld-liumei pálya 200 frt o.é. 5°,u
Arad-temesvári vasút__200 frt o.é. 5°/o
Cseh északi vasút... ...150 frt o.é.
Csehnyugoti vasút__ 200frto.é.
Buschtieiiradi vasút__ 500 frt p.p. 5%
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dimagőzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5°,a 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5°/o
Erzséb.p.Lincz-Bndweis200 frt o.é. 5“o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5u,'o 
Feidinánd északi pályalOOO frt p.p. 50 
Ferencz-Júzsef pálya 200 frt o.é. 5u,'o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5-, 0
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5°.o 
Kissa-oderbergi pálya .. 200 frt o.é. 5°/a 
Lemberg-czem. jussi p. 200 frt o.é. 3 ’ 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 in p.^. 5",8 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3-: 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3 
Rudolf-pálya. ... _ 200frtC.é. 5,0
Első erdélyi pálya __ 200 frt o.é. 5u e
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°.a
Déli pálya ................ . 200 frt o.é. 5'a
Délészak-ném.neszek, p. 200 frtp.p. 5°.a 
Tiszavidéki pálya. 200 frtp.p. 5'10

Bécsi Tramway . __ 200 frt o.é. !V>',
Magy. gácsországi pálya SoOfrt o.é. 5°,a 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5 
M. nyug. szíkesf.-gráczi 200 frt o.e. 5»’«

ÁSD Pénz

291o 0 
290.50 
845.- 
88- 

270 — 
60 — 
97 75 

112.10

292 — 
291.— 
855.— 
88.50 

273 — 
63.- 
98 50 

112 40

843.--1 845.
108.25 108.50
148.25 148 75

885.-
188.50 
559 — 
169.25 
224 25
198.75 
189.—; 

1530.—
201.75 
211. - 
291 50 
144 75 
169 25 
620
154.50 
196.59 
r.3.75 
169.— 
323.40 
142. 
146. 
250..',0.
216.50 
160.75' 
147.50Í-
165.50

888.—
189.50 
561.— 
169.75
201.50 
199.—
189.50 

2535 —
202.25 
213 — 
255.—
145.25 
170 25 
622.- 
i»ó.- 
197.- 
174 2: 
169 oO 
323.70
142.25 
1ÍK.50 
251.— 
217.—
161.25 
148.- 
i6S.—

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.általán.épitő-társaság 200 frt
Liesingi serfözöde ______ lno frt
Prágai vasipar-társulat ... 200 frt
Rima-murányi vas.-társ.__100 frt 5“,o
Salgó-tarjám köszénbánya.. 100 frt 5°/o 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5Jo 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt 
Által. waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 5% 
Bécsi épitö-társaség... ... 100 frt

fisz

110.-
59.50

195.75
112.-
19.-

143.-
105.—
88.75
87.-

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5°/o 
• Duna« osztr. bizt.-r.-t.. 200 frt o.é. 5y/o 
Viszontbiztositó-t.bécsi 200 frt o.é. 5':a 76 —
■ Securitas* viszontbizt-t. 250 frt o.é. ____
Bécsi élet- s jar.-bizt.-int. 200 frto.é. 5°'o 040_
Bécsi biztositó tár.-aság 200 frt o.é. 5a,o ^ig.—

M) Váltók (látra).

Amsterdamra______100 hol.frt 3i“/o
Brüsseli.. __ __ 100 frank. 3icio
Német bankpiaczok__100 márka 4 <Vo
London.. __ ... 10fontst. 3 «0
Milano — — __100 ol. lira 5 %
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 0/0
Páris ______________100 frank. 3 0/0
Pétervár _________ 100 rubel. 6 A0
Svájczi piaczok ______100 frank. 3 °/0
Zürich__... ____ 100frank. 3 °/o

ABC

111.- 
60.— 

196 75 
1I2.5C 
121.— 
145.— 
105 50 
í89 25 

87.50

99.90

59.30
121.—

N) Valuták.
Császári és királyi arany  darabja _ _
Császári és kir. reezés arany, darabja .. 
n.-„trak-magyar 3 frtos arany darabja __
30 franKOs ara aj _ __ darabja_
20 markás arany______ darabja __
Orosz imperiale__________darabja..
Sovereigns __ ______darabja._
Török arany lira.. __ ... darabja..
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja..
Ezüst _. ... ___ __100frto.é.
Ezüstjáradék-szelvény __ 100 frt o.é.
Német birodalmibankjegy__100 marka
Olasz bankjegy. __ .. ’ — „Lina
Orosz n«--;- ruL-i _ __ __darabja ..

48.05

43.05
48.05

100.-

935 
12115

48.10

48Í10
48.10

5.70
5.68
9.60
9.60

11.85
9.87

12.06
10.-92

59.35
48.10

1.17-

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

«Cornel ■ Postán.
7032

Zanhorai Ede nyn-
"IImazott honvéd százados ur 
L- rétik czimét í»-* • . -—vi) nuk

«.• iczon tudatni. -Oí7

Korosabb vag^o-
no növel óhajtana házasságra 
lenni egy fiatal hivatalnok. Aján­
latok iei:cL!>;'•* *-‘*zképpel «Zuárdt 
• zirnen a kíadoliivatalua 
dók. Titoktartás becsületre biz lu­
fit tutik.

Házassági ajánlat.
Mint sokan mar, ismeretség hiá­
nyában én 1- ez utón ubajtok j 
müveit hajadoimal vagy gyér* | 
rnektelen özveggyel házasságra i 
lépni, teltétel J'>— 30 * ves kor, 
lö—-25 ezer forintnyi hozomány, 
magam jo családból, müveit osz­
tályhoz tartozom; tisztességes ál­
las s nehány ezer forintnyi va­
gyonnal rendelkezem. Ajánlatok 
arczkép meléklettel január 15-ig 
••Lovagiasság» jelige alatt poste 
restante Nagyváradra intézendők, 
melyre lovagiam titnktarlás mel­
let február l-.-íg okvetlen vála­
szolok.

Szép kis birtok,
j Fehérmegy ében b/> fehérvár város 
közvetlen közelében, áll 7-2 hold­
ból, pr 1200C, ígér. szilárd w- 
dasátri áv•*'■**.. L, a.unuzutos istái- 
,ovai, felszereléssel, vetéssel 
egvütt 14,500 írtért eladó. 0— 
70€0frt elegendő a többi maradhat 
fco/o mellett. Ajánlatok «vevő» 
czim alatt a kiadóhivatalba «n- 
tézendök. (JChiö

Eredeti angol ehe-
valit-r árpa . v •- •«nható Bog­
lárra szállítva \i forintért mein 
máz-aja. Kinél megmondja a ki- 
adóhivatal. t>037

■ Egy 6 vagy 8 ló-
erejű jo karban lévő cséplőgép, 
rnozgonynyal eir* "'f* • .^.viei vé- 

• -■..catetik. Bővebbet a ki-
! adóhivatalban. OQ&i

Kerestetik
j egy 6—7000 lórinr korai forgaí- 
! mázó reáljogu gyógyszertár meg- 
j - ételre. Bővebbet a kiadóhivat rí.

4918

Egy varrónő, ki n.
faV»a*.-• varrásában ügyes,
helyben azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

0044

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg be küldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöl tetik

A legkomolyabb!
Llty oO éve., csinos fővárosi fia­
tal ember, í. kath., ki -000 frtnyi 
biztos jövedelemmel bír, (adóssá­
ga nincs) egy szép, müveit pol­
gári leányt óhajt nőül venni, ki­
nek 3—4000 frtnyi készpénze van. 
Ajánlatok «őszinteség»czim alatt 
:t kiadóhivatalba. 6000

Egy pár kövii
36" átmérőjű kövekkel ellátott 
Schuthlexvorlh-féle malomszerke­
zet eladó. Hol? megmondja aki- 
adóhivatal. 5199

Egy víg kedélyű.
özvegy nö, kinek saját háztartása 
v n. megunván az egyedüllétet, 
1 vzös háztartásra szeretne lépni 
e„ y korosabb úrral. Levelek 
Hközös háztartás» cziin alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 5060

Nyitramegyében, a
termékeny Vág völgyében kö­
zel a vasúthoz *gy 461 holdas 
birtok igen szép lakházzal, gaz 
dasági épületekkel regáléval együtt 
eladó, ara TGÍMO frt. Komoly 
ajánlatok «nyitrai birtok» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendók.

6036

Hálószobára való
összes bútorok még igen ji» kar­
ban eladok. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 6<£iU

Egy igen finom
czithera eladó. — Bővebbet a kia­
dóhivatal. 4759

Temes, Torontói,
Arad. vagy Bácb-llodrot megyé­
mé kv.. ‘-tik egy 2-5UUOOO ,’rtig 
éró birtok megvelvl vegeit. Aján­
latok f gr. B.-i czirn alatt a kiadó­
hivatalba. 605U

Pestmeg^rében ke-
restetik egy birtok 3000U frt ér­
tékig megvétel végett lakliáz és 
gazdasági épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kilidúhivatal. 6039

Kerestetik
vidékre egy rnegbizbató gépé'iz, 
ki a tót nyelvben is jártas, a 
cséplési időn kívül pedig mint 
gazdatiszt alkalmazható volna, 
fizetés 400 frt, lakás és fajáran­
dóság. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6046

Egy gyakorlott oki.
gyermekkertésznö, ki már hason­
ló alkalmazásban volt, két gyer­
mek mellé pusztára alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5279

4-gy a zenében és Egy középkora nő,
nyelvekben képzett úri nö kíván ki a gazdasszonyi teendőkben 
naponta pár órát mint társalko- jártas, alkalmazást keres helyben 
dónö egy felnőtt leány mellett,vagy a vidéken. Értesítés a kia- 
tülteni. Bővebbet a kiadóhivatal-

6021

Uradalmi kulcsár
nagyobb uradalmaknál alkalma­
zást keres, ki hasonló minőség­
ben mar alkalmazva volt. Aján­
latok «N. M.» czim alatt Erdő­
hegyre posta Kisjeuő küldendő.

5021

dóhivatalba kéretik. 4S43

Egy szolid hajadon
nö házikisasszonyi vagy gazd­
asszonyi állást keres, háztartás­
ban valamint a varrásban jártas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4771

Egy jó karban levő
3-inas számú ócska Wertlieim- 
íéle tüzmentes pénzszekrény meg­
vételre kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4812

Heves vagy Jász-
N.-K -Szolnok megyében kereste­
tik egy 300 holdas b'rtok vasút­
hoz közel és vízmentes, megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6035

Jászkiséren
egy szép fekvésű föld, tanyával, 
legelővel, mintegy cast. 60 h. ter­
jedelemben, eladó. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 6020

A felsőbb megyék-
j ben kerestetik egy szép birtok 
! 1500—200 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Ki- 

I vántutik kastély parkkal, jó fül- 
! dek és könnyű közlekedés, tíö- 
I vebbet a kiadóhivatalban. 6041

Egy 20 éven alóli
csinos franczia bonne, ki a nyel­
vet szépen beszéli, úri házhoz bá­
rom leányka mellé kerestetik 
azonnal vagy minél rövidebb idő 
alatti, beállásra. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 4985

Egy intelligens ur-
I nö rneglet korban gyermekfelen öz| 
I vegy vagyonos háztartásban ta-! 

Iá Íja örömét óhajt egy intelligens' 
vagyonos vagy magasabb állású 
koros úrral megismerkedni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalba házias 
úrnőnek. 5028

Ispáni állást
egy 26 eves nótlen-hadmentes, 
egyén, ki nagyobb gazdaságokban 
szeiv.ett nyolez évi praxist jó 
bizonyítványaival igazolhat s a 
gépkezeléshez is ért, szerény fel­
tételek mellett; beszél magyarul, 
németül és tótul. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4996

Egy fiatal ember,
ki a kereskedelmi akadémiát hall­
gatta, a könyvvitelben a magyar 
és német levelezésben, kereske­
delmi ügyletekben tökéletesen 
jártas, valamely banknál, nagyobb 
iparvállalatnál vagy gőzmalomnál 
szerény igények mellet alkalmaz­
tatni óhajt, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Ajánlatok 
■ A. B. 100» alatt akiadóhivatal­
ba intézendők. 6042

Egy takarítónő, ki
négy éven át mint ilyen műkö­
dött hasonló állá t keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4975

Bonne, egy fiatal
leány, ki a magyar és német 
nyelvet tökéletesen búja s a ház­
tartás vezetéséhez is ért 1 —2 
gyermek melle óhajt alkalmaztat­
ni. Bővebbet a kiadóhivatal.4590

Eladás.
Vétel.

A Józsefvárosban,
igen jó karban lévő egy emele­
tes ház kerttel, vízvezetékkel stb. 
ellátva, kedvező fizetési feltételek 
mellett 32ÍKí0 írtért eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6002

Egy szép hangú,
csinos kiállítású, jó karban lévő 
rövid szárnyú zongora megvétel 

; végett kerestetik. Bővebbet a ki- ! 
; adóhivatalban. 5032 j

Nyitra. Bars, Ko-
marom, Esztergom. Baranya vagy A í YIY7A1P
Pozsony megyében kerestetik kész- íAáijktiáiMÍldLiGldl llj vl
pénzfizetés mellett, egy 40!)—6t)0 j ___________________ _
holdból álló birtok. Aj an la ok j v ________ , ,
csak is tulajdonosoktól «L. v. R.« j Hö-gyOöO gaz-
cziin alatt elfogad a kiadóhiva- daságban gépész évi állást nyer. 
tál. 6049 Bővebbet a kiadóhivatalban. 6044

Egy tamilt kertész
teljes ellátás es 140 frt évi fize­
tés mellett, vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
______ 5292

Kerestetik
parochiára házvezetőnőül 25—130 
eves hajadon vagy gyermektelen 
özvegy. Biztosítékul 500 frt va­
gyon szükséges. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 5033

Alkalmazási keres
Egy nőtlen nrasági
szakács, ki jó bizonyítványokkal 
rendelkezik, hasonló állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5055

Egy 20 év óta gya-
koHo gazdász, igen tapasztalt, a 
felvidéken óhajt gazdatiszti állást 
nyerni, mint kasznár, vagy egész 
gazdaságkezelöi tisztséget is el­
vállal. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4665

Egy fiatal nő,
i ki eddig is előkelő urnái mint 
gazdasszony alkalmazva volt, és 

fjó bizonyítványokkal bir, magá- 
I nyor. urnái hasonló állást keres, 
i Bővebbet a kiadóhivatalban. 4855

Lakás és bérlet.
Festők, művészek

számára berendezett atelier ho 
s zabb 'dőre bérbe adatik, ugyan 
ott egy zongora bérbe adandó 
Felvilágosítást a kiadóhivatal.

5006

Egy nőtlen 30 éves
gépész, kitűnő szakképzettséggel, 
ki a gépészi iskolát a hadi ten­
gerészeinél végezte, gőz- és fűrész- 
malomban, valamint mint gazda­
sági gépész hosszab ideig önálló­
an működött, a lka mazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4970

Egy ügyes fehér-
varrónő, jártas szabásban, ki ván 
íőglalatosságot nyerni urasági 
háznál vagy mint szabászne üz­
letben. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4765

Mellékfoglalkozást
keres az egész délelőttre egy a 
kereskedelem és gazdaság min­
den ágában jártas és irodalmikig 
kéi zett hivatalnok. Igényei sze-í 
lények. Szives ajánlatok «Dél­
előtt * cziin alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6015

Egy csinos fiatal
leány óhajt valamely ezukrászdá- 
ban, szivartözsdében vagy fűszer- 
üzletben, mint elárusitónö alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5296

Egy füszerkereske-
do segéd, ki egyszersmint a ma­
gyar, német könyvvitel és levele­
zésben tökéletes, szerény feltéte­
lek mellett alkalmazást keres 
nagyobb vidéki városban. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4994

Egy már 7 hónap
óla állomás nélküli férfi óhajt 
alkalmazást ügyvédi irodában v. 
mint felügyelő egy házban vagy 
egy gyárban, vaspályán, jó bizo­
nyítványokkal bir. Bővebbet a 
ki .dóilivitai. 6033

Egy jó családból
való hölgy, ki a háztartás veze­
tésében jártas, mint házvezetőnő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebbet, a 
kiadóhivatalban. 5053

Zalamegyóben egy
600—700 holdas birtok 6 évre 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó 
60 hold vetés és 130 hold tavaszi 
szántással együtt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6024

Ház kerestetik
haszonbérbe. Ajánlatok «S. E.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendök. 6013

Pesthez közel egy
143 holdból álló birtok haszon­
bérbe kiadó. Ajánlatok «bérlet» 
czim alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendök. 6051

Egy fiatal leány, ki
beszéli a magyar, német, franczia 
s angol nyelvet, az elemi, tantár­
gyakban s kezdőket a zongorában 
taníthat, kézimunkában jártas, 
óhajt kisebb gyermekekhez mint 
nevelönö, vagy éltesebb urnöhez 
mint társalkodónő alkalmaztatni. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5052

Egy nevelőnő, ki a
magyar, német és franczia nyel­
vet tökéletesen beszéli, a zené­
ben előrehaladt tanítványokat is 
képes oktatni, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6014

Egy idősebb neve-
lónö, ki jól beszél francziául és 
zongorázik kerestetik vidékre egy 
15 éves leányhoz. Fizetés 400 frt 
és teljes ellátás. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6028

Egy fiatal
kisasszony, k: németül s magyarul 
beszél, a háztartás vezetését érti 
és az öy-'zes kézimunkákban jár­
tas, jól zongorázik, alkalmaztat­
ni óhajt mint házíkisasszony vagy 
gyermekek mellé mint nevelönö 

i liövebbet a kiadóhivatal Ö050

Egy fővárosi czim-
balom tanító, még néhány sza­
bad óráiban leczke órákat elfogad 
csak a téli hónapokra. Bővebbet 
e kiadóhivatalban. 5030

Kerestetik
vidékre egy oki. tanítónő két le­
ányka mellé, ki a magyar és né­
met nyelvben, valamint kézimun­
kákban alapos oktatást adhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6053

Egy egyetemi hall-
gato, ki a magyar és német nyel­
vet jól beszéli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora- 
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5256

Kerestetik
vidékre egy müveit keresztény 
nevelő, ki a gymirasiumi és reál 
tantárgyakban, valamint a né­
met és franczia nyelvben oktatni 
képes, fizetés 360 frt és teljes el­
látás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6043

Alapos, gyors
zongora tanításra ajánlkozik egy 
fiatal nő, ki saját lakásán is ad 
órákat, ugyanez kitünően beszél 
francziául és németül is. Bőveb­
bet a kiadóhivataL 6017

Egy egyetemi hall-
gato ajánlkozik helyben gyerme­
kek mellé, mint oktató, beszél 
^agyarul és németül, a hegedű­
ből is képes oktatást adni, Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4366

Egy főtanodára ké­
pesített zene és nyelvismerettel 
bíró gyakorlott tanító—nevelönö 
valamely vidéki város vagy falu­
ra ajánlkozik több űri család 
gyermekeinek együttes tanítására 

! és nevelésére. Bővebbet a kiadó- 
j hivatal. 5044

Egy 32 éves, nős
férfi, ki írni, olvasni jól tud, mint 
irodaszolga vagy mint házmester 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiad ólii va ta 1 bari. 4538

2—300 holdas bir-
tok kerestetik bérbe vétel végett 
vasúthoz közel május 1-ére átve­
endő volna. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 6052

Oktatás.
Franczia és angol
leczkéket ad egy előkelő házak­
nál éveken át működött, müveit 
nevelönö. Lakás czime e lap ki- 
adóhivatalában. 5062

Egy igen jó házból
való urhölgy szép képzettséggel 
a ki kitünően zongorázik, jeles bi­
zonyítványokkal rendelkezik, ál­
lást keres mint nevelönö, társal- 
kodónö, vagy házvezetőnő, mint 
úti társ is. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 6047

Egy nevelőnő,
ki magyarul és németül jól be­
szél, francziában és zongorában 
pedig kezdőket is oktathat állást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4873

Megtaláltatott egy
látcső, mely az Isaye-féle hang­
verseny után (a Vigadóban) siet­
ségből az öltözőében hagyatott, a 
tulajdonos jelentse magái e lap 
kiadóhivatalában. 60*22

Zongora tanítást
jutányos áron nyerhetnek Siposs 
Antal tanár ur egyik tanítványá­
tól. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4974

Kerestetik
vidékre egy nevelönö, ki magya­
rul és németül beszél, jól zongoj 
rázik és a kézimunkákban gya­
korolt. Bővebbet a kiadóhivatal- 
b:m- 6005

Egy kisasszony, ki
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5283

Egy nevelőnő, ki
magyarul és németül beszél, fran­
cziában kezdőket taníthat, to­
vábbá a zongorában és kézimun­
kában gyakorolt, vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4475

Egy nevelőnő ke­
restetik két gyermek mellé vidék­
re, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól bírja, továbbá kitünő­
en zongorázik s a kézimunkához 
jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
360 frt; izraeliták előnyben része­
sülnek. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4381

Különféle.
1500—2000 forint­
nyi kölcsönt keresek egy vidéki 
nagy városi házra T. J. alatt a 
kiadóhivatalban. 5048

Fiatal keresztény
gazdatiszt kisebb birtok kezelésé­
re is vállalkozik fizetés helyett 
százalékra, liztositékot ad. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 5054

Társ kerestetik
Nógrád megyében egy 900 holdas 
olcsó birtokhoz 15—16 ezer fo- 
rintal. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5011

Egy kitűnő
zongoratanárnő elfogad tanítás 
végett még egy felnőtt egyént 
négy kezű játékban kisémi. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6018

Szamárhuratban
szenvedőknek biztos szer, mely 
pár nap alatt eltávolítja a kíno­
kat, hogy hol kapható? meg­
mondja a kiadóhivatal. 4959

Zalamegyóben egy
600—700 holdas birtok megvétele 
végett társ kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 600

£1 W BIZOMÁNYI mOMAMOM
(Honi gyártmány) BUDAPESTEN,

(rizellatér 3. sz. I. emelet a Deák-Ferencz-utcza sarkán
ajánlja a magas uraságoknnk és nagyérdemű közönségnek csarno- 
k, Lan elsőrendű hazai asztalos és kárpitos mesterek közreműkö­
déseikkel nagyszerű választékban elhelyezett elegáns saloa .ebéd­
lő-. háló és fogadó-termek bútorait, úgyszintén polgári klháza- 
sitásokra készített egyszerű d • szolid asztalos és kárpitos bútoro­
kat- — Nagy készlet legújabb divatu izlésteljesen kiállított szalon- 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, burett, cropp szatin és jut- 

teszövetekböl rendkívüli olcsó árak mellett. 
Feljárat a Gizella-téri oldalról 3. sz. alatt, 

í** & bútorcsarnok esti 7 éráig nyitva van. 7776

HIRDETÉSEK
_____________felvétele_______________
aíamennyi magyarorszá;

~ és külföldi lap részére [

postabér és költség nélkül. — I*egp ontesabbl
I szolgálat és legolcsóbb árak. — Nagyobb
j megrendeléseknél megfelelő engedmény,

„™„JSTERN MÓRICZ! 
|Mrdetési irodája Becsbe ni Wollzeile 22. j

MEMTHl

Legjobb szerl£fbHars' iminnen kellemetlen érzés gvnmnr* __
émelygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen,

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK,

7Uf !
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65367 szám V.

Hirdetés.
Dt-és, Eperjes, Kocsárd és Marmnros-Szigctró! teljes ko-! 

csirakományokban szállilnmló megán só küldemények ré- i 
s/.ére liSSv augusztus I-úia örvényes kivételes díjszabáshoz 1 

január 15-vel az 1. számú pótlék jelenik meg, mely | 
a díjszabás alkalmazására vonatkozó korlátozáson kívül a; 
díjszabásba felvett uj állomásokat, továbbá a díjszabásban 
levó némely állomásra nézve dijtélelváltoztatásokat tartal­
maz.

Ezen pótlék példányai központi díjszabási ügyosztályunk­
ban kaphatók.

Budapesten, 1883. deczember 31-én.
Az igazgatóság.,

felvétetnek a kiadóhiva­

talban Budapesten IV. 

kér., himzö- és kalap- 

uteza sarkán.

üujSS«

Minden tűzveszély végképen ki van zárva

közvetlen Amerikából importált

ni, méá ra-ok]É
használatánál

nraságoknak, gyárakaak és minden 
.i"! b uaztartásnsk néikiiiözketlen.
CsWzárotájunk ViztisztaságU, vsak- 
i"-m teljesen szagtalan, vakító teher 
l'."gg:d ég. elégés alkalmával semmi­
nemű kóros -iá/t nem feji ki s ISO 
F t'. :..i felmelegedésig meggynjt- 
naiaUan. Hasonló világítási éviméi, 
közönséges petn b imimal 40°,u meg­

takarítás.

Eendkivüra lűiii YENEK
lö es Hl]

Cl) .llIllíl-frólllA aZ nrCZ" ““ --------- J~—> — U.U1U
. ^ y1 lírisználtatik szeplő, napégés, foltok, bőrtlsztátlansá-

goK es kiütések ellen. Ártatlan anyagoknak sikerült vegyülékét képezi. — Egy nagy 
tégely ára 1 hi 50 kr., egy kis légeiv ára 75 kr.

J>) Juao-pasta, cffSS- nőszépitő szernek 553!%iJS5
alatt az arezbornek vakító fehér szint ad. E szerint a legerősebb szemnek sem lehet­
séges ieitedezni, hogy az arezbőr praeparálva van s mégis ifjú, rózsás, természetes 
színnel bír. —.Egy nagy tégely ára 2 Irt., egy kis tégely ára 1 frt.

.lilmllKyiklPk! Ilma Pll<lm,í6 rnely minden ércztarialomtól ment, minden 
«JlHilüNílNtjN IllUlI , külföldi készítményt fölülmúl elismert ki­

tűnő minőségénél fogva. Kapható fehér, rózsa és créme-szlnben. - I Carton 60 kr.
1 - ' alódi minőségben egves-egyedül nálam kapható. Jaulnsz Resrina, orvos 
leanva Budapesten, Vll., Izabellu-Utcza 31., I. em. 21. ajtó.

bzalbtas minden irányban utánvét mellett, pontosan eszközöltetik. 8567
________ Elárusítók engedményben részesülnek.

Kitűnő gyomorszer!
Görcs-csillapító I 

Fogszesz és szájvíz !
I 8031 ToUette-szer !

Üditö ital I
• Egy üveg ára 50 kr. Póstai szállítás melleit.
1 Határ zottan Neustein Menthinjét kell kérni s tessék 
j aiTa ügyelni, h gy minden üveg védjegyünkkel le- 
j gyen llátva.
j Főraktár Osztrák-Magyarország rószé- 
I re : Béc^ Gyógyszertár a «Szent Leopoldhoz», ^iTplanhénöasse t.jj
I Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.: 1 i
I Raktár Budapesten: Török József gyógyszerészaél.

A FRANKLIN -TÁRSULAT kiadásában Budapesten meg­
jelent s minden könyvárusnál kapható — az osztrák tar­
tományok számára SZELINSZKY GYÖRGY cs. k. egyet 

könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr. 6.

KISFALUDY KÁROLY 
ÉS MUNKÁL

IRTA

BÁNÓCZI JÓZSEF.

DAVID FANTO & Comp.,
Wien, I., Fichtegasse 2.

szállít Bécsben, házhoz díjmentesen, vidékre vasúton 1(J és Ü5 kiloerammos bádoana 
!fj0 kilofr- hordócskákban. Minden palaczkimk- ha valóTl 

npecséttels kereskedelmi torvényszekileg bejegyzett vcdjegyimUH kell ellátva lennie.
Ar» 1 kilónak 38 kr = 1 liternek 29 kr. Budapesten.
lö>n.i..ir t í,i'u.usitók; 10»/o engedményben részesülnek.
Képviselő*«-»: Hotzmaan S. urnái Budapesten fö-ut ttg. szám.

Belföldi asztalos-, kárpitos- bútor-kés^tmények. |
K . ^ választék mindennemű kész asztalos-, kárpitos- és esztergályos
bútorokból olcsóbb árak mellett, mint bárhol is. Miután mi mindent magunk készí­
tünk s a nyers anyagnak készpénz melletti bevásárlása mellett több szásztól! árle-- - - anyagnak készpé
engedésben részesülünk, en­
nél fogva azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy t. ez. 
megbízóinknak olcsóbb árak 
mellett szolgálhatunk szilárd 
jó munkával, s igy ezen ja­
vadalmazás csakis t. ez. meg­
bízóink javára szolgál, mire 
ezennel tisztelettel bátorko­
dunk becses figyelmüket fel­
hívni.

200 szobára való bútorzat 
folyton készletben tartatik a
legegyszerűbtől a legfinomab­
bakig, a szilárd jó munkáért! 
jótállás mellett. — Ruhaszek­
rények, ágyak, mozsdószekré-
nyek, éjjeli szekrények, pohár- ,agy ululällul
Kepes árjegyzékek ingyen es bérmentre küldetnek meg. Vidéki megrendelések tO il-kati előleg mellett 

pontosan teljesittetnek. Csomagolás 4 száztúli. 6 7837

JEÍső belföldi kárpitos- és asztalos bútor-gyár
Budapest HL, rostély-ateza, Károlykaszárnya II. sz. b. a föpssta és megyeház közelében.

székek, tükörszekrények, sa- 
lon-szekrények, könyvszekré­
nyek, ezüstszekrények, salun- 
asztalok, kihúzó asztalok, 
kanapé-asztalok, tea-asztalok, 
varró-asztalok, olvasó-aszta­
lok, pipere-asztalok, konzola- 
asztalok tükörrel, álló tükrök, 
pipatartök, etaquerek, kárpi­
tozott garnitúrák 6 támlány- 
nval, parnlag, nyolez tabouret, 
pamlag, hat szék, ottománok, 
balzakok és pamlagok, jutte 
szövet, crep, rips, selyem, 
buret, atlasz és bársonynyal 
bevonva. A legfinomabb háló, 
éttermi bútorzatok tölgyfa­
vagy diófából.

I1 Újévi ajándékok.I

A KÖLTÖ ABCZKÉPÉVEL.

ELSŐ KÖTET.

Ára fűzve 2 írt 40 kr. Angol vászonba kötve 2 frt 80 kr.

MÁSODIK KÖTET. (VÉGE.)

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Angol vászonba kötve 2 frt 80 kr.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
65366 sz. V.

HIRDETÉS.
Mérlegeket, házi | A magyar vasúti kötelék díjszabás U rész 1882 máreóua

15 óta érviinyes II füzete 1884 január 15-ével érvényen kívül 
helyeztetik és helyében említett nappal a hason számú uj fü­
zet lép életbe, mely díjtételeket tartalmaz egyrészt a szab. 
osztrak-magyar állam vasúttársaság és a nagy-kikinda 
nagy-becskereci vasút, másrészt a m. kir. áll am vasú-, 
tak dálja-bródi vonalának, az alföld-fiumei, a mohács, pécsi­
barcsi, és budapest pécsi vasutak állomásai közötti forgalom 
kan gyors- és közönséges áruk közvetlen szállítására, 

j Az uj füzet példányai központi díjszabási ügyosztályunk­
ban kaphatók.

Budapesten, 1883. deczember hó 31-én.
Az igazgatóság.

, y
es konyhai szűk- „j 
sógletre ajánl leg- ti 

olcsóbban í
1

Florenz J.^
cs. k. u. szállító y 

Budapest, Bées-u. 4. T
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0____ Húsa évi tapasztalat. A

t E AU DE ZENOBIE v
W ZÉNOBIE-VIZ

AZ EGYETLEN TÖKÉLETES SZER 
A HAJ EREDETI SZÍNÉNEK

visszaállítására.

Nem festöszer hanem jótékony mosdó- < 
víz, melj-nek használatával a haj megerö- i 

. södik és természetes színét visszanyeri. ,
A . Alapittatott 1807 ben. ^
^ SEGUIN', 3, HÜE HDGUERIE, BORDEAUX

©NAGYBAN ES KICSINYBEN! ELADÁS :
Főraktár Budapest és Magyarország számára Török József G3 

A nogvsierésznel. király-oteza, 13. sz. alatt. Kapható továbbá :
Y Eankovszky István fodrásználi, minden eiöbbke ö illatszerüzletben 1 

esgyogyszenárban.Áerlész Tódor nálDorottva-utcza./'atz Gus-táv 
V ? , ya“'"u- sz- Faubel Gusztáv kiraly-u.'91. sz. alatti rövidáru- I 

üzletében, Lusztiy Fiit1, feríi-i s úri divatáru-üzletében kerepest ut 
- 2, sz a., krernpels és Marcis bécsintczai rövidáru-üzlete Leu

O'Sárkány testvéreknél sunár-uton és Klein Libor urnái.
ÁRA PALACZKONKINT : 3 FRT.

Vórtossy S. udv. iliatazAráuz Budapostdn.

j -á «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s min- 
* ^en könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok számára 

Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsben I., Stefans­
platz Nr. 6.

I! JÓSIKA MIKLÓS REGÉNYEI
69, 70, 71. füzet.
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jAtndós leánya.
Második kiadás.

vára fűzve 1 frt 50 hrajezár.

188-
szí

BUDAPEST J
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csak Bérmen]

Vidékre posb 
Egy egész év 
Egy fel évre „I 
KtilfÖldra: 3] 
Franczia-.Óla 
országokba. 
valamint ama 
szerződéshez ti

Valami 
ez uj év ej 
ságosabb 
Magyarorí 
közöuségéj 

A mélt 
most már I 
polgári háj 
zasság, hí 
De még 
Vrtrv7prvati 

aulikus éri

hogy a mi 
a politika 
ták söpöri 
most ezérti 
nem, tehál 
jókban állj 
udvar jó ij 
megnyerés 
mánynyal 
hajlandók 
zervativizr 
s hogy mii 
hajlandók 
kik lakna 
Morva-, P< 
főrendihá;

íme ezi 
ki némely 
közelebbi 
ben van el 
ennélfogví 
hírlapok 
nek, va 
veszik.

Mindem 
Kálmánní 
főrendiház 
csinálnak 

Másod í 
magyar 
hirtelenség 
házába me 
Ián nemei 
czabb bét 
bergek, M 
stb. jól 
gyűlés töd 
s azért e 
nem jönn^ 
meny ki 
illik még 
szűkre kié 
a mihez 
kétség féri 

Hanem I 
egészben 
hogy ily 
sza Kálmá 
nemzet el( 
épen azér 
kedni azoj

A pess

A pessz 
mi korunk 
gondolkodj 
bajait í nvi 
sem érezzű 
sabb, meg 
adni. Mióta 
nek: profi 
dették, int 
élet sötét, 
Írók bus pa 
görög élet 
szava, mel 
örömnek is 
ifjú kérész 
üldözések 
öröme a 
a földi bold 
tái, sem az| 
tanúi nem 
nuk hévvell 
nél becsesei 
az egy Meif 
kén érzi 1| 
nyugalmát, 
resi a halátl 
rendszeres 
hez, nem 
Veleje c tét 
hogy éljük.l 
fejezésekénl 
hirdeti, mel 
vényes. E re 
dók gondol! 
czedik sz 
mus nemes 
is. Kigondo 
téneti jelen 
közt s mekl 
gyan keletű 
dolkodó fór 
mit sokan 
nak? Mulc 
szült, vagy 
nek, melyei

Az emt 
ítéletet, de 
változutL 
minden ere 
dást s kévé

* Szerzőn 
czimfi müv 
tét teszi.


